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Уважаемые участники конференции! 
Уважаемые ветераны и пенсионеры! Дорогие друзья!
Хөрмәтле ветераннар! Кадерле дуслар!
1. Я искренне рад нашей встрече, рад видеть вас в добром здравии и, надеюсь, хорошем настроении. Тем более, что сегодняшняя встреча особенная – ПРАЗДНИЧНАЯ.
От имени Президента, Государственного совета и Правительства республики  и от себя лично сердечно поздравляю вас с З0-летием со дня образования Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан!

Это, без сомнения, знаменательная дата – в республике появилась новая организация, созданная по инициативе активных и неравнодушных людей для всесторонней поддержке граждан "третьего возраста".

Думаю, вы со мной согласитесь: потребности сегодняшнего поколения вышедших на пенсию сильно разнятся от потребностей пожилых людей еще каких-то 15-20 лет назад. 
Ушла в прошлое точка зрения, что человеку на пенсии уже ничего не нужно. Доказано, что если он не "доживает свой век", а продолжает трудиться, ведет активный образ жизни, имеет широкие интересы, учится и совершенствует себя, то такой человек отличается лучшим физическим и психическим здоровьем и дольше живет.

Современных людей "третьего возраста" даже иногда неловко называть "пенсионерами" – слишком мало они напоминают пенсионеров в традиционном понимании слова...

Уверен – сегодня в зале сидят именно такие люди: уверенные в себе, полные сил и идей, готовые творить, дарить окружающим свою заботу, делиться радостью, знаниями и опытом. 

Вашему оптимизму и творческой энергии могут позавидовать многие молодые. Вот и сейчас я вижу в ваших глазах столько душевного тепла, доброты и жизненной силы. Желания быть полезными, потрудиться для общего блага.
Гайрәтле, көчле, сау-сәламәт, тышкы кыяфәтенә караганда  пенсиядә дип тә әйтеп булмый торган ветераннар тормыш-көнкүрешебезнең төрле өлкәләрендә хезмәт итәләр. 

Белгәнебезчә, ветераннар – зур тарихи борылыш чорында: СССРда, аннары 90-нчы елларны кичеп, яңа Россиядә яшәгән күпне күргән тәҗрибәле халык. 

Уңай һәм тискәрене чагыштырып, традицияләрне яшь буынга җиткерүдә, дуслыкның һәм туганлыкның кадерен белүдә, яшь гаиләләргә бәхет серләрен өйрәтүдә өлкәннәрнең әһәмияте чиксез. Оныклар белән туган телдә аралашуда, гореф-гадәтләребезне дәвам итүдә, милли мирасыбыз белән таныштыруда да әби-бабайларның роле зур. 
2. За прошедшие годы общественная организация ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан стала неотъемлемой частью общественно-политической жизни республики, важным элементом гражданского общества.

За все эти годы удалось создать стабильную структуру, объединяющую в своих рядах около миллиона ветеранов, сформировать новую формулу активного образа жизни пожилых людей, реализуя различные проекты, направленные на повышение уровня и качества жизни пенсионеров Татарстана.

· Один из наиболее привлекательных проектов – фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов «Балкыш – Сияние», занявший свое почетное и заслуженное место в яркой культурной жизни республики. 
Отмечу – общественную значимость фестиваля подтверждает хотя бы тот факт, что с 2012 года в нем приняли участие более 40 тысяч человек.
·  "Люди пожилого возраста идут в ногу со временем – осваивают новые технологии, которые используют для общения, получения новой профессии или хобби. 
· Особую популярность в последние годы приобрели курсы компьютерной грамотности, на которых обучается более 16 тыс. граждан из числа пенсионеров и лиц предпенсионного возраста.

Участие татарстанцев во Всероссийских и татарстанских конкурсах по компьютерному многоборью среди пенсионеров «Компьютер Land: «Третий возраст» – лучшее подтверждение успешной социальной адаптации старшего поколения в информационной среде. 

Поэтому крайне важно поддерживать подобные проекты. Благодарю вас за то, что ваша организация не стоит в стороне, а помогает быть активными участниками этого процесса.
· Особое внимание должно уделяться содействию занятости граждан"третьего возраста". 
Я уже отметил – сегодняшнее старшее поколение сохраняет хороший ресурсный потенциал: высокий уровень образования, заботу о своем здоровье, значительный интеллект, потребность продолжать трудовую деятельность и  участвовать в общественных делах. 
Республиканские службы занятости проводят мероприятия по информированию о возможностях и условиях трудоустройства, ярмарки вакансий, оказывают содействие в поиске подходящей работы. 
За январь-ноябрь 2017 г. в центры занятости населения в целях поиска работы обратились 1599 человек из числа граждан, относящихся к категории пенсионеров. Из них трудоустроено 670 человек или 42% от числа обратившихся пенсионеров. 

· Благодаря помощи общественных организаций многие пожилые граждане вовлечены в общественную и благотворительную работу. 

Хороший пример этому – так называемые волонтеры «серебряного возраста». 

Они оказывают помощь воспитателям детских домов, активно включаются в работу по сопровождению семей с детьми-инвалидами, помогают организаторам при проведении различных спортивных мероприятий. 

· При проведении Кубка конфедераций в Казани в этом году в качестве волонтеров работали более 50 человек пенсионного возраста, самому взрослому волонтеру было 76 лет! Хороший пример для молодых!
Это благородное начинание должно активно развиваться, вовлекая в свои ряды еще большее число татарстанцев. 

· Позвольте особо отметить и большой вклад, вносимый Советом ветеранов (пенсионеров) РТ в развитие институтов гражданского общества, сохранение национально-культурных традиций народов республики. 
Особые слова благодарности хочется сказать за ваш вклад в патриотическое воспитание молодежи. Вы, как никто другой, понимаете: наша страна сильна не только экономикой, но и духовным, культурным наследием. 
Крайне важно сохранять преемственности поколений, живую память, которая соединяет прошлое и настоящее, дедов и внуков ради общего будущего.
· Осталось совсем немного времени, когда мы будем отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Уверен, совместными усилиями мы подготовим и достойно проведем эту юбилейную дату.

С каждым годом все дальше от нас события тех лет, все меньше остается свидетелей и участников. 

· В этой связи мне представляется особо своевременным проект "Семейные фотохроники ВОВ 1941-1945 гг.", который реализуется Республиканским Советом совместно с Министерством образования и науки РТ, а также Министерством связи и информатизации РТ (посвящен 75- годовщине Победы). 
Он позволит путем создания электронного архива сохранить память тех, кто прошел через войну во имя сегодняшнего и будущего поколений.
· Примите слова искренней признательности за содержательную работу по улучшению жизни пенсионеров республики. Мы всегда прислушиваемся к вашим мудрым советам, которые помогают откорректировать курс на достижение основной цели социальной политики – повышение качества жизни всех татарстанцев.
Дорогие друзья!
Мы гордимся не только вашим доблестным прошлым, но и высоко ценим сегодняшнее заинтересованное участие в жизни республики. Восхищаемся вашей духовной стойкостью и неугасимой верой в торжество справедливости. 

Низкий вам поклон и сердечная благодарность за то, что вы – есть. 

Особо позвольте поблагодарить Председателя Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ 
Хабира Газизовича ИШТИРЯКОВА, весь актив организации за их неустанный труд на благо татарстанцев и всей республики.

От всего сердца желаю всем – и тем, кто находится на заслуженном отдыхе, и тем, кто продолжает трудиться, – крепкого здоровья и бодрости духа!

Исәнлек-саулык сезгә, кадерле ветераннар! Так держать, дип әйтәсе килә. Игътибарыгыз өчен рәхмәт.
А теперь позвольте приступить к почетной церемонии награждения.

(церемония награждения)




г. Казань, Татарская государственная филармония им. Тукая





16 декабря 2017 г., 


12.00








ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО


Председателя ГС РТ Ф.Х. Мухаметшина участникам юбилейной конференции, посвященной 30-летию образования Общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ
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