Моя бабушка, Коннова Наталья Филипповна  - труженица тыла, родилась 30.10.1928 в селе Салмачи Пестричинского района ТАССР, в котором проживает и по сей день. В крестьянской семье, где она жила с родителями, были ещё сестра и два брата. Училась в начальной школе села Салмачи и окончила 4 класса. За год до начала Великой Отечественной войны двенадцатилетней девочкой  пошла трудится в колхоз. Работа была трудной: жали пшеницу, вязали снопы и складывали в скирды. Когда началась война,  ее отец и старший брат ушли на фронт, защищать Родину. В колхозе продолжалась жизнь почти без мужчин так, как все ушли на фронт и вся тяжелая работа легла на плечи женщин , стариков и детей.  Ездила с другими односельчанами за соломой, ходила в лес за травой для лошадей, пилила деревья. Помнит одного пожилого мужчину, который работал с ними на жатве пшеницы-принимал снопы на скирде от 30 работниц. Работали не покладая рук, на любой работе. Помнит один случай на праздник «Октябрьская»- в это время работали в лесу, попросили у бригадира за день пораньше отпустить с работы, так как праздник.  Бригадир сказал, что в этот день будут отдыхать, чтобы спали спокойно. Очень ждали , когда закончится война, когда вернутся  домой отец и брат и другие односельчане. Победу ждали каждый день, слушая фронтовые сводки по радио и на общих собраниях.
Сообщение  о Победе над фашистами, узнали на общем собрании, это была великая радость всех жителей села. И было горе , ведь многие не вернулись домой. Отец с войны не вернулся, считали  без вести пропавшим. Домой вернулся только старший брат. Продукты были с подсобного хозяйства, но им также приходилось ходить на колхозные поля и собирать замерзшую картошку для  приготовления еды. Продуктов почти не было. После окончания войны продолжала работать в колхозе  и проработала 19 лет. Далее продолжила работу в Салмачинском совхозе разнорабочей: сажали и пололи ягоды, смородину, обрезали яблони, обрабатывали поля совхоза. Так как зарплаты не хватало на житейские нужды, продавали овощи  с подсобного хозяйства на рынке, в свободное от работы время.
В 1956 году вышла замуж за Николая Коннова. Ее муж был также жителем села Салмачи, работал конюхом,а также разнорабочим. После образования совхоза начал работать плотником. В браке родились 2 дочери: Валентина и Татьяна. В браке совместно прожили 55 лет, в 2011 году муж скончался. В октябре 2020 года Наталье Филипповна исполнилось 92 года. В настоящее время от дочерей есть 2 внука и одна внучка,а так же 3 правнука.
В 1983 году вышла на пенсию по старости. Звание "Ветеран труда" ей было присвоено в 2001 году, звание "Ветерана ВОВ" присвоено в 2009 году.
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