Отчет
О работе Местной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан 
за 2018 год.

Население района 16700 человек.
Ветеранов (пенсионеров) – 5490
Из них-тружеников тыла – 151
Две категории (вдова + труженик) - 41
Участников Великой Отечественной войны – 5
Вдов - 16
Несовершеннолетних узников концлагерей- 2
Репрессированных – 7
Награжденных трудовыми орденами и медалями - 44 человека
Среди депутатов районного и местных Советов – 14 
Более тысячи пенсионеров района официально работают. 
Среди них – более десяти - руководителями различного уровня. 
Все пенсионеры вовремя получают пенсии и социальные льготы, субсидии.
 В районе – 19 первичных ветеранских организаций, которые работают при сельских поселениях. Стабильно работают первички:
Верхнеуслонского, Шеланговского, Макуловского, Кильдеевского, Октябрьского, Нижнеуслонского, Майданского, Ямбулатовского, Кураловского, Бурнашевского, Печищинского, Макуловского сельских поселений. 
Ветеранская организация строит свою работу, согласно принятому и утвержденному плану, руководствуясь Уставом, «Законом о ветеранах», Постановлениями Региональной Общественной Организации, другими нормативными актами.  
Совет ветеранов работает в тесном контакте с Советом района, службами: социальной защиты, здравоохранения, отделами образования, культуры, молодежи и спорта, РВК, пенсионным отделом. А также со всеми общественными организациями района: воинами – интернационалистами, обществом инвалидов, Общественным Советом при главе, союзом пенсионеров.
Первичные ветеранские организации являются помощниками для местной власти и советчиками во многих вопросах.
Один из примеров. При проведении референдумов по самообложению, главы сельских поселений обращаются к опыту и мудрости ветеранов. Вместе решают, какие вопросы выносить на референдум. Председатели первичных организаций не только активно работают среди ветеранов, но и берут под свой контроль качества выполненных работ и расходование народных средств. К примеру ветераны Кильдеевской первичной организации проверили качество щебенения дорог в трех населенных пунктах Кильдееве, Уланове, Харине. Результатом остались довольны. 
В Верхнем Услоне ветераны под свой контроль взяли работы по благоустройству кладбищ.
В Нижнеуслонском СП – ветераны проверили замену водопроводных сетей, в Октябрьском-электросетей. В Бахча-Сарае благодаря средствам самообложения и государственной поддержке один к четырем, активности пенсионеров открыт памятник защитникам Родины.
Примеры можно продолжить.
Основными направлениями работы районного Совета ветеранов по-прежнему являются:
- Защита прав и интересов пожилого населения и, в первую очередь, малообеспеченных, одиноко проживающих пенсионеров;
- Медицинское и лекарственное обеспечение;
- Досуг и занятие спортом;
- Культурная жизнь ветеранов;
- Работа с молодежью по военно-патриотическому, нравственному и гражданскому воспитанию. 
За отчетный период проведено пять заседаний президиума п следующим основным вопросам:
11 января 2018 г.
- подведение итогов работы за 2017 год и задачах на 2018 год;
- участие в выборах.
- Обсуждение тем по грантам.
22 марта 2018
- обсуждение районного плана Подготовки к 73-ей годовщине Победы и внесение в него своих предложений (посещение и обследование социально – бытовых условий ветеранов с социальными, медицинскими работниками. Участие ветеранов в уроках Мужества, Маршах Памяти, уборка возле памятников, в местах воинских захоронений и т.д.); 
- участие в республиканском фестивале «Балкыш»- («Сияние»);
- Проведение мероприятий, посвященных 100-летию гражданской войны в крае и 100-летия образования ВЛКСМ.
23 мая 2018 г
- участие ветеранов в благоустройстве своих населенных пунктов. 
- Проведение акции «Свеча памяти», 
- Митинга в День памяти и скорби;
- Объявление конкурса на звание «Дом образцового содержания», «Лучший приусадебный участок пенсионера». 
16 сентября 2018 г.
- Итоги работы за истекший период;
- подготовка и проведение Дня и декады пожилых людей;
- о проведении Круглого стола по вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения.
29 ноября 2018 г.
- отчет о работе постоянных комиссий;
- участие членов президиума и председателей первичек в мероприятиях, посвященных Дню Неизвестного солдата, Дню Героев Отечества, 
- во встрече главы с награжденными тружениками села орденами и медалями за труд,
-  организация и участие в ярмарке «Мы еще и таланты!».
Организация имеет свой сайт на портале района, где освещается вся жизнь ветеранской организации: 
- участие в общественно-политической, спортивной, культурной жизни района;
- участие в акциях, митингах;
- проведение досуга- экскурсии и поездки по Татарстану и России;
- нравственное, гражданское и военно-патриотическое воспитание молодежи;
- участие в конкурсах, грантах; 
- участие в республиканских мероприятиях, проводимых Региональным Советом ветеранов (пенсионеров) и т д.
Второй год в районе проводится конкурс на получение субсидий для НКО. Общая сумма по 100 тыс. руб. О второй раз этот конкурс выигрывает районная ветеранская организация. В 2017 году-35 тыс. рублей, в 2018 - 50 тыс. рублей. Сумма нынешнего гранта будет использована на поощрение талантливых умельцев района. Они будут определены жюри на ярмарке 18 декабря. Остальную сумму обеих грантов выиграла также ветеранская организация для поискового отряда «Совесть памяти», который создан при организации в сентябре 2014 года.
Кроме грантовой поддержки, район в течение трех последних лет выделяет на нужды ветеранской организации 100 тысяч рублей. Это на подарки юбилярам, членам президиума, на экскурсии, на непредвиденные расходы и т.д. Кроме того, ветеранам выделяется транспорт для запланированных поездок в Суслонгер, Казань и на экскурсии.
Ежегодно ветераны – пенсионеры района принимают участие в Республиканском фестивале «Балкыш» - («Сияние»), спартакиаде пенсионеров, в районных спортивных соревнованиях «Лыжня России», «Кросс наций» и др. 
Участники творческих коллективов «Калинушка», «Иделькей», хор ветеранов «Волжанка» неоднократно были участниками республиканских конкурсов, праздников, фестивалей.
Татарский народный коллектив «Иделькей» третий год выезжает на праздник «Сабантуй» за пределы Республики Татарстан. В этом году они с большим успехом выступили перед татарской диаспорой в Нижегородской области. Большой вклад в развитие и популяризацию татарской культуры, языка, традиций и обычаев вносит непосредственно член президиума, председатель постоянной комиссии по культуре Ф.Хикматуллин
В восьмой раз в сельских поселениях района проводится экологический конкурс среди пенсионеров на звание «Дом образцового содержания» и «Лучший огород пенсионера». Итоги подводятся традиционно 1 октября с вручением таблички и подарка. 
Особое внимание ветеранская организация уделяет воспитанию подрастающего поколения. Ветераны бывают в школах, участвуют вместе с молодежью на митингах и в акциях «Свеча памяти», «Бессмертный полк». (Председатель постоянной комиссии по нравственному, гражданскому и военно-патриотическому воспитанию Г. Матросов)
С весны нынешнего года среди школьников была объявлена еще одна акция «А ты под красною звездою...». На старом местном кладбище с. Верхний Услон немало заброшенных могил фронтовиков. Школьники и ветераны начали приводить их в порядок: убираем мусор, пилим деревья, красим памятники, ограды. Нашу идею поддержало и помогло сельское поселение. 
В июле 2018 года на мемориале «Невский пятачок» поисковым отрядом «Совесть памяти» (Руководитель Троицкая Р.С. Командир отряда Данилов Д., ученик 11 класса) была заложена капсула и установлена плита в память о 360 защитниках Ленинграда-наших земляках.
На плиту деньги собирали школьники Верхнеуслонской школы, организуя ярмарки. Им помогали родители, учителя, ветераны.
На открытие плиты принял участие полномочный представитель Республики Татарстан в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Ринат Валиуллин. А также руководство Кировского района, заведующие музеями, ветераны Вооруженных Сил. 
По-прежнему юбиляры, кому за 90 получают поздравления Президента России В.Путина, подарки от главы района М. Зиатдинова, Совета ветеранов, отдела соцзащиты, сельского поселения. Перед ними выступают школьники, поздравляют и сельчане. Глава района старается посетить каждого сам. В исключительных случаях к юбиляру едет его заместитель С. Осянин или руководитель исполкома Линар Хакимзянов.
Председателя Совета ветеранов района приглашают на «деловые» понедельники, заседания Совета, видеоконференции другие важные мероприятия. А активистов-ветеранов на общественные слушания, рекомендуют в состав Общественного Совета при главе, в различные комиссии.
С этого года в составе района появилось еще и городское поселение «Иннополис». Там нет пенсионеров, но городской лицей, школамэрия города откликаются на наши просьбы и не оставляют без внимания ветеранов, живущих в близлежащих населенных пунктов. Кроме того, учащиеся лицея, по нашей просьбе, ухаживают за воинским захоронением летчиков, трагически погибших при перегоне самолетов на фронт в д. Елизаветино.
С участием ветеранов российским телеканалом «Звезда» был снят документальный фильм о Герое Советского Союза, нашем земляке танкисте Семене Васильевиче Коновалове.
[bookmark: _GoBack]16 мая с.г татарстанский канал Россия -1. Регион. («Рядовые России») снял передачу о ветеранах и учащихся района – участниках акции «Бессмертный полк Суслонгера».
Благодаря помощи и поддержке Регионального Совета ветеранов (пенсионеров) наши пенсионеры получили технические средства реабилитации. 
Ветераны района – самые читающие люди. Они не только являются подписчиками на печатные издания, но и постоянные читатели библиотек.
Все, чем занимается ветеранская организация можно увидеть и на сайте Региональной Общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.
К Отчету также прилагаю фотоотчет.
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