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ВЫСТУПЛЕНИЕ-Доклад

"О деятельности Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан за период с 8 ноября 2011 года по 19 ноября 2016 года и задачах на предстоящий период до ноября 2021 года". 
Мөхтәрәм Ильдар Шафкатович!

Мөхтәрәм   делегатлар, кунаклар!
Уважаемый Ильдар Шафкатович!
Уважаемые делегаты Конференции, приглашенные гости!
           Рад видеть и приветствовать вас сегодня в этом зале в хорошем, рабочем настроении на традиционной итоговой Конференции Организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан. 
           Состав участников конференции весьма представителен. Местные организации делегировали на нее ветеранов всех категорий: от ветеранов-участников войны и тружеников тыла до вышедших недавно на пенсию еще довольно молодых людей, в том числе представителей военнослужащих, органов защиты правопорядка, транспорта и т.д. Широко представлены на Конференции дети военных лет, хотя официально такой категории ветеранов в российском законодательстве пока нет.
Почти 30-летняя деятельность Республиканской организации свидетельствует о её жизнеспособности как одного из крупнейших социально-значимых некоммерческих объединений в республике и ее важной  роли в решении  насущных проблем и задач по защите гражданских, социально-экономических, трудовых и личных прав ветеранов, пенсионеров всех категорий, а также по организации их досуга, воспитанию гражданской ответственности, чувства долга и патриотизма у подрастающего поколения, молодежи.
Подытоживая деятельность Организации за прошедшие пять лет, можно с уверенностью констатировать, что эти годы прошли в поступательном развитии. На это повлияли два фактора: первый - традиционное совпадение отчетного периода с подготовкой и празднованием Юбилея Победы и второй фактор – существенная активизация деятельности как Республиканского Совета, так и советов ветеранов в муниципальных образованиях.
 Ветеранские организации на своих отчетных конференциях и собраниях, предшествовавших Республиканской конференции, отметили положительные результаты своей работы, в силу своих возможностей – и пути решения проблем. Особенно подчеркивалась необходимость принятия государством мер по повышению качества жизни пожилых людей, прежде всего, по улучшению медицинского обслуживания, по усилению социальной защиты в условиях роста цен на предметы и товары первой необходимости, по наведению порядка в системе ЖКХ.
В отчетном периоде эти проблемы были в центре внимания Республиканского Совета. К примеру, на пленуме Совета в ноябре 2014 года были подробно рассмотрены вопросы обеспечения активного долголетия, повышения качества жизни граждан пенсионного возраста в республике. Отмечу, что проблемы, обозначенные в докладе, в секционных занятиях и в решении пленума, нашли отражение в принятой Правительством Российской Федерации в феврале 2016 года "Стратегия действий в интересах граждан пожилого возраста до 2025 года". Отрадно, что появилось понимание назревшего вопроса о неуклонном старении населения страны, хотя в Европе эти стратегические задачи рассматривались еще в 80-е годы прошлого века.
В условиях, когда на возрастной кризис людей накладывается еще и социальный, как никогда, требуется консолидация усилий государства и гражданского общества. Поэтому ветеранские организации с энтузиазмом восприняли этот документ, впервые определивший специальную государственную социальную политику в отношении пожилых граждан. Соответственно, положения «Стратегии» - это программа тесного взаимодействия власти и ветеранских организаций на длительное время.

Таким же значимым документом для нас является Послание Президента Республики Татарстан Государственному Совету республики от 21 сентября текущего года. В нем Рустам Нургалиевич подчеркнул: «Важнейшей задачей социальной политики является повышение качества жизни, а также создание условий для повышения экономической самодостаточности и активного долголетия граждан».
Уважаемые участники Конференции!
        Качество жизни, это не только решение социальных проблем или получение социальных благ. Нельзя забывать, каждый человек, в том числе и пожилые, обладает определенными способностями. Наша задача, суметь обнаружить их, помочь ему развить и использовать эти уникальные способности на благо самого человека и общества. Это должно стать одним из приоритетных направлений нашей деятельности. В этом направлении необходимо усилить внимание на участие в развитии комплекса социальной геронтологии, направленной на изучение средств продления активной и полноценной жизни старого человека. 
Следующее важное направление нашей деятельности- ветеранское добровольческое движение (волонтёрство) как часть современной политики и практики активного долголетия.
Перед ветеранскими организациями стоит не простая работа по разработке практических мероприятий по этим направлениям. Уважаемые руководители ветеранских организаций, как будет продвигаться эта работа, во многом будет зависеть от нас с вами, от нашего понимания и восприятия ее востребованности. 
Эта работа в пилотном варианте уже началась в Вахитовской районной ветеранской организации. В розданных вам материалах имеется буклет, посвященный опыту работы этой организации. В районе разрабатываются учебно-методические пособия, меняется профиль работы постоянных общественных комиссий при Совете ветеранов. 

Уважаемые коллеги, приглашенные!

Считаем, отвечали требованиям времени и заседания президиума, пленумы, круглые столы, семинары-совещания, которые были подготовлены и проведены Советом совместно с местными организациями, органами местного самоуправления, министерствами, ведомствами. Поиски путей повышения уровня организаторской работы привели к тому, что в отчетном периоде новые формы стали применяться все шире. За прошедшие пять лет проведено 17 выездных заседаний круглого стола и семинаров-совещаний.
На хорошем уровне они были организованы с участием руководителей местных ветеранских организаций, заместителей руководителей исполкомов муниципальных районов и городских округов в городах Набережные Челны, Зеленодольск, Буинск, Альметьевск, Мамадыш, Нижнекамск, Чистополь и других. Подчеркну, что подобные формы обмена опытом широко используются на районном и городском уровнях. Убежден, что эта эффективная форма будет широко использована и новым составом Совета.
За отчетный период 25 важных и серьезных вопросов было вынесено на рассмотрение заседания Президиума, где представили свои отчеты уважаемые в ветеранском сообществе республики  руководители Нижнекамской, Буинской, Агрызской, Лаишевской, Лениногорской, Мензелинской, Менделеевской, Советской, Ново-Савиновской, Бавлинской и других ветеранских организаций, проводящие многоплановую работу среди своих ветеранов и пенсионеров.

Не могу не отметить работу общественников. Многие из них задействованы в постоянных комиссиях Советов всех уровней, активно участвуют при подготовке и проведении мероприятий. Сегодня в составе нашей региональной организации работает 55 местных ветеранских организаций. В рамках территорий органов местного самоуправления, на предприятиях, учреждениях действует более 3 тысяч первичных организаций. Вся эта структура, опираясь на более чем 40 000 своих активистов-общественников, ведет работу среди более 1 млн. человек. 
Сегодня 635 ветеранов-пенсионеров являются депутатами представительных органов местного самоуправления. Это большая сила!
 Уважаемые коллеги, Вы все заслуживаете огромной благодарности и глубокой признательности, не имея возможности назвать всех поименно, остановлюсь только на некоторых замечательных примерах. 
"Мал золотник- да дорог!" - именно так называют таких неутомимых людей, как Зоя Васильевна Глушкова из Ютазинского района. Расскажу только об одном эпизоде её деятельности: реализуя инициативу Кайбицкого Совета ветеранов и Обращение участников круглого стола Республиканского Совета по поддержке строительства Булгарской исламской академии и воссоздания Собора Казанской иконы Божией матери, активисты Совета лично посетили более 2 тысяч ветеранов- пенсионеров и собрали благотворительных средств почти 200 000 рублей.
 Разве кто-то сверху натолкнул на мысль выступить с инициативой по сбору средств Альфию Набиевну, руководителя Кайбицкой ветеранской организации?! Конечно, нет! Сами пенсионеры заходили в Совет и предложили подключиться к этой благородной миссии, перечеслив по состоянию на 1 ноября т.г. в эти Фонды 170 000 рублей.
Восхищает энергия Риммы Сергеевны Троицкой из Верхнего Услона! Этой обаятельной неугомонной женщине присуще многое: умение сочетать живую организаторскую работу среди молодежи и ветеранов с активным отдыхом - будь то организация рыбалки, сбора ягод, грибов, выездов на природу и при этом наравне с молодыми быть поисковиком. 
Или реально действующий в Азнакаево Институт общественного воспитателя среди трудных подростков (Руководитель Совета Миргасим Каримов). К его деятельности привлечены руководители и авторитетные активисты Совета, сам глава МР Марсель Зуфарович. Работает передвижная баня для ветеранов ВОВ в районе и так далее -  разве все перечислишь?! 
Заслуживает самой высшей похвалы и поддержки, как со стороны советов ветеранов, так и местных органов власти, организуемый в Азнакаевском, Балтасинском, Кукморском, Сабинском МР общественный контроль на полях во время весеннее- и осенних полевых работ. 
Зеленодольский ветеранский контроль в сфере школьного питания, ЖКХ и благоустройства - все это по инициативе местных советов ветеранов и общественников. 

Соответственно, Республиканский Совет уделял серьезное внимание использованию и распространению  накопленного в ветеранских организациях опыта. Например, в ноябре прошлого года нестандартно и неформально прошел пленум, посвященный деятельности Альметьевской организации, который способствовал распространению богатейшего опыта ее работы в ветеранском движении всей республики. 

 Сегодня в работе конференции участвуют председатели Советов и наши верные активисты. Дорогие коллеги, примите искренние слова благодарности за ваш бескорыстный труд и самоотдачу!
Как было уже сказано, много вопросов и проблем волнуют наши ветеранские организации, их выборные органы. К примеру, на круглом столе в Мамадыше в июне текущего года был рассмотрен актуальный вопрос о медицинском обслуживании и лекарственном обеспечении ветеранов и пенсионеров. 

Безусловно, позитивные изменения в сфере здравоохранения республики налицо. Однако проведенный в процессе подготовки заседания круглого стола в 15 зонах Арского и Кукморского районов опрос с охватом более 600 человек, подтвердил существующие негативные моменты. Лишь 38 процентов опрошенных отметили положительные подвижки в медицинском обслуживании, а подавляющее большинство  считает, что положение дел заметно ухудшилось. Выявлены недостатки и в  лекарственном обеспечении.
 В обществе все больше утверждается мнение, что в нарушение Конституции страны, медицинская помощь из бесплатной превращается в платную. В государственных поликлиниках и больницах открыто практикуют так называемые «дополнительные платные услуги», открываются коммерческие отделения и палаты. 
Позвольте и здесь процитировать Послание Президента РТ Государственному Совету: «Необходимо совершенствовать работу первичного звена здравоохранения, куда чаще всего обращаются жители республики. Длинные очереди, грубость по отношению к пациентам, излишняя волокита неприемлемы,  сказал Рустам Нургалиевич.
Уважаемые участники конференции, согласитесь, определенную лепту в это могли бы вносить ветеранская организация при Министерстве здравоохранения республики и отраслевые, первичные организации ветеранов, действующие в данной сфере в районах и городах, медицинских учреждениях. Естественно, роль их должна заключаться в анализе положения дел, консультации молодых специалистов, совместном поиске с действующим коллективом путей решения проблемных вопросов отрасли.

Как и всех граждан Российской Федерации, ветеранов беспокоит также состояние дел в жилищно-коммунальном секторе, и дело не только в удорожании квадратных метров, но и в появившемся взносе на капремонт, росте тарифов на электроэнергию, газ, водоснабжение и другие коммунальные нужды. 

Эш монда торакның квадрат метрлары кыйммәтләнә баруында гына түгел, ә капиталь ремонтка түләү кертүдән, электр энергиясенә, газ-су белэн тәэмин итүгә һәм башка коммуналь ихтыяҗларга тариф үсүдән канәгатьсезләнүдә, ризасызлыкта. Әлбәттә, аерым ветеран үзе дэ, аларнын оешмалары да бу мәсьәләләрне хәл итә алмый. Әмма җәмгыяви контроль һәм массакүләм матбугат чаралары аша без иҗтимагый фикер уята һәм торак-коммуналь системасы вәкилләрен олы буыннар мәнфәгатьләрен истә тотып эшләргә этәрә алабыз. Илдәге материаль һәм рухи байлыклар шушы буыннарнын купьеллык фидакарь хезмәте нәтиҗәсе ләбаса.

И реалии здесь таковы, что без тесного взаимодействия с органами власти нам не обойтись. Поэтому мы всегда опираемся на умение руководителей ветеранских организаций находить общий язык с представителями власти, на их инициативу и настойчивость в постановке проблем перед руководителями различных структур и подсказке им путей их решения. 

Ветераннар оешмалары инициативасы катнашында илдә халыкка, иң беренче чиратта ялгыз, авыру, карт гражданнарны социаль яклау системасы төзелде һәм эшләп килә. Республикада аның нигезен 87 социаль хезмәт күрсәтү стационар учреждениесе, шул исәптән 26 интернат йорт, 6 реабилитация үзәге тәшкил итә. Урыннардагы ветераннар оешмалары һәм Республика Советы да социаль яклау Министрлыгы һәм аның учрежденияләре белән бик тыгыз элемтәдә, һәм әйтергә кирәк, нәтиҗәле эшлибез.
Әмма соңгы елларда бара торган илдәге узгәрешләр социаль өлкәне дэ читләтеп узмады. Үзгәрешләр узгәреш белән, әмма ләкин ветераннар мәнфәгатенә кагыла торган чишелеп бетмәгән мәсьәләләр кала бирә.
      Шуның бер нәтиҗәсе буларак, ветераннарны санаторияләрдә, курортларда дәвалау буенча, реабилитация чаралары житмәү аркасында күп сораулар туу  бүген дә дәвам итә. Ташламалы социаль юлламалар бәясе дэ ветераннарны тиешле дәвалау һәм туклану дәрәҗәсен тәэмин итә алмый.
Еще раз подчеркну, что приоритетной для ветеранских организаций всех уровней – была и остается социальная составляющая нашей работы. И особенное внимание при этом уделяется самой старшей группе ветеранов - участникам войны.
Нельзя не отметить, за последние годы в республике и стране немало сделано по повышению качества жизни наших ветеранов. Денежный доход участника войны в месяц сегодня составляет 31 704 рубля, а инвалида войны - 36 089 рублей.

 За это время практически закрыты вопросы выделения им благоустроенного жилья. На 1 ноября т.г. на учете на получение субсидии оставался всего 151 человек и это- в условиях удовлетворения жизненно-важной проблемы у 18833 участников ВОВ, вдов погибших и умерших ветеранов. Надо заметить, что не каждый регион России может похвастаться и гордиться таким показателем, за что от имени всей ветеранской общественности разрешите выразить искренние слова благодарности руководителям республики за внимание и дальновидную политику. 
Немаловажно, что в ходе подготовки к юбилею Великой Победы появились прекрасные инициативы и акции, поддержанные ветеранскими, молодежными, волонтерскими организациями.
На Пленуме, состоявшемся в ноябре 2013 года по теме:  «О задачах Республиканского Совета ветеранов, общественных организаций в муниципальных образованиях Республики Татарстан по подготовке и достойному празднованию 70-й годовщины Победы», была озвучена инициатива о посадке 350 000 деревьев в память о 350 тысячах татарстанцев, не вернувшихся с войны, и она нашла широкий отклик на местах. Первым на нашу инициативу, буквально через неделю, откликнулся исполком Зеленодольского МР, приняв свое решение Эта широкомасштабная акция проводилась  повсеместно в течение полутора лет и была завершена к юбилею Победы.
В предъюбилейные годы  и юбилейный год в республике оживилась военно-мемориальная работа, приведены в порядок памятники, воинские захоронения. Все это делалось не только с участием, но и  по инициативе ветеранских организаций. Так, за счет средств, поступивших в ходе телемарафонов или иных форм организационно-иформационной работы, в городах Альметьевск, Азнакаево, Буинск, Лениногорск, Чистополь и других к 70-й годовщине Победы были построены мемориальные центры и новые памятники, в том числе труженикам тыла и детям военных лет.
 Тема победы в ВОВ в отчетном периоде занимала, без всякого сомнения, главенствующее значение для всех без исключения ветеранских организаций. Перечислять проведенную работу не будем. Вы могли убедиться в этом на материалах выставки.
Но об одном событии все же скажу отдельно, это - беспрецедентная акция «Бессмертный полк», прошедшая по всей стране, которая собрала все поколения в одном строю, затмила все негативное, о чем шептали наши недруги, пугая общество безразличием нынешних поколений России к героическому прошлому.
Эти шаги подлинного патриотизма необходимо закрепить. Идя навстречу 75-й годовщине Победы в ВОВ, в перспективном плане работы Республиканского Совета обозначено проведение в 2017-2020 годах конкурса "На лучшую первичную ветеранскую организацию".
Время неумолимо, ветераны и участники Великой Отечественной войны, к сожалению, покидают нас. Вдумайтесь в цифры, покинули нас в отчетном периоде 60 298 самых достойных и почитаемых граждан республики.

Но не может не радовать и то обстоятельство, что среди нас сегодня 59 735 ветеранов войны. Характерно то, что многие из этой гвардии, несмотря на то, что самому молодому 89 лет, а большинству за 90 лет  - по силу своих возможностей  ведут активный образ жизни, участвуя в общественной деятельности. Как приятно, что сегодня, будучи делегатом, в работе нашей Конференции принимают участие Герой Советского Союза Борис Кириллович Кузнецов, участники ВОВ: Васыл Фатыхович Хузахметов, Степан Иванович Уразаев, Владимир Матвеевич Акимов, Рустам Абдрахманович Хабибуллин, Равиль Гиниятович Хакимов, Турфан Касымович Гиниятов .
Позвольте мне, в присутствии большого ветеранского актива республики, поблагодарить их за активную жизненную позицию, личный вклад в гражданское, патриотическое воспитание подрастающего поколения и в развитие ветеранского движения.

В связи с этим обращаю ваше внимание на то, что идут обращения как в органы власти, так и в ветеранские организации о необходимости приравнивания льгот тружеников тыла к уровню льгот участников войны. К сожалению, эта проблема пока не нашла практического решения из-за сложной экономической ситуации. Это, безусловно, наш вопрос и он должен быть на нашем постоянном общественном контроле. 
Нельзя без внимания оставлять и то, что сегодня все настойчивей ставится вопрос о придании официального статуса детям военных лет.
Кстати, в последнее время стало меньше вопросов, касающихся несовершенства пенсионного законодательства и элементарных недоработок пенсионных служб. Вы знаете, пенсии до этого года постоянно индексировались и практически нет жалоб на задержки их выплат. Другое дело - размер пенсий и индексаций. По правде говоря, единовременная выплата в размере пяти тысяч с 1 января следующего года, дающая мизерную прибавку к пенсиям, проблему не решает. К сожалению, и индексация в текущем году  в 4 %  не отвечает темпам роста инфляции, соответственно, размер пенсии не обеспечивает прожиточного минимума для значительной части пенсионеров. 

Пожилых людей также беспокоит ограничение доходов работающих пенсионеров. 
В связи с этим всяческой похвалы и благодарности достойны руководители предприятий, которые принимают решение об установлении для малообеспеченных категорий своих ветеранов ежемесячных доплат или оказании им периодической денежной помощи за счет бюджета предприятий.

Все мы сегодня любим повторять слово "патриотизм". Надо всем нам помнить, забота о пожилом человеке первична! Если слова и дела расходятся, и не будут созданы достойные условия для этой категории населения, то в лучшем случае, наши призывы, яркие слова о личном, общественном патриотизме у подрастающего поколения, молодежи -  просто повиснут в воздухе.

В практике нашей работы сложились деловые отношения с Отделением Пенсионного Фонда, Министерством социальной защиты, с Аппаратами Президента, Кабинета Министров и Государственного Совета. Как руководитель Совета, я являюсь членом Республиканского Оргкомитета «Победа», членом Общественной палаты РТ, членом Общественного совета при Министерстве социальной защиты РТ, членом Общественного совета при Главном бюро медико-социальной экспертизы по РТ, ряда конкурсных комиссий Министерства здравоохранения и участвую в их работе. Такая схема взаимоотношений органов власти и ветеранских организаций широко распространена и на муниципальном уровне, что лишний раз подтверждает значимость ветеранского движения, его созидательную роль в системе социальных институтов и в развитии гражданского общества в стране.
Вновь избранному Совету, предстоит настойчиво продолжить работу в направлении отстаивания интересов ветеранов и ветеранского движения. 
Уважаемые коллеги!
Хочу остановиться еще на одном жизненно важном для нас вопросе и обратить внимание руководителей органов местного самоуправления на Федеральный Закон "О некоммерческих организациях" (ст.31.1 главы 6) в части оказания имущественной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, чтобы не повторилась история с закрытием и опечаткой помещений Советов ветеранов Авиастроительного, Ново-Савиновского, Приволжского, Кировского районов столицы в год 70-летия Великой Победы. На наш взгляд, комитеты земельных и имущественных отношений в МР и городских округах должны серьезнее относиться к ветеранским организациям и своевременно заключить соответствующие Договоры с местными советами ветеранов о безвозмездном предоставлении им помещений для ведения уставной деятельности (Слова благодарности в адрес Тимура Лазовича).
 К сожалению, несмотря на законодательно закрепленные положения в поддержку общественных объединений, что требует определенных затрат, в 14 районах и городах вопрос материальной поддержки их социально значимой деятельности остается одним из труднорешаемых по сегодняшний день. 
Одним словом, поручение Президента республики от 28 декабря 2011 года по итогам предыдущей нашей конференции, несмотря на наши усилия, остается не до конца выполненным.
       Вместе с тем, продолжая тему обеспечения эффективной деятельности, новому составу Совета следует всячески поощрять участие местных ветеранских организаций в конкурсах на соответствующие гранты, на получение целевых субсидий из местных бюджетов на реализацию социально значимых проектов.
За отчетный период Республиканский совет в этом направлении достиг определенных результатов. Перечислять их не будем, таблица на экране, но на одном из них остановлюсь.
           28 января прошлого года Президиум Республиканского совета принял Обращение ко всем местным ветеранским организациям "Ветерану- ветеранское внимание", что дало заметный импульс для работы. Только по линии Республиканского совета, в 2015-2016 годах некоторой части сирот военных лет, а также пенсионеров, размер пенсии, у которых ниже прожиточного минимума, во всех городах и районах, за счет грантов оказана поддержка в виде продуктовых наборов, которые вручались им с посещением на дому.
Инициатива была повсеместно поддержана и продолжается  по сей день. Новому составу Совета необходимо учесть, что эта работа должна быть продолжена в различных форматах и с охватом всех категорий пожилых граждан, нуждающихся во внимании и заботе. 
        Воплощение такой работы в жизнь имеет не только материальное, житейское, но прежде всего огромное морально-нравственное, духовное и воспитательное значение. 
Как Вы знаете, в республике продолжается второй этап социально-гуманитарного проекта «дорогой наш ветеран». Проект, также с участием Республиканского Совета и местных  ветеранских организаций, реализуется в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, в которых к началу данного этапа проживало 145 ветеранов ВОВ. Отрадно, что для них созданы максимально возможные удобные условия проживания. Однако, побывав там и, поговорив с ветеранами, порой появляются противоречивые чувства. 
 Для нашего народа было несвойственно даже в труднейшие периоды для страны бросать родителей. К великому сожалению, сегодня мы встречаемся с такими явлениями.
Думается, ветеранские организации не могут оставаться в стороне от такого антигуманного явления. Наше влияние на сохранение устойчивых семейных традиций, укрепление семейных устоев, совместно с органами власти и гражданским обществом, могли бы в какой-то степени помочь в этом вопросе.
Уважаемые делегаты Конференции!
Одним из серьезных достижений в ветеранском движении республики, мы считаем проводимый с 2012 года Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов "Балкыш" («Сияние»), вовлекший в эту сферу за эти годы более 40 тысяч пожилых граждан. К примеру, в текущем году в Арском муниципальном районе только на первом этапе фестиваля на сценах выступило около тысячи пенсионеров. Как показывает жизнь, фестиваль востребован.
Пользуясь возможностью, от имени всей ветеранской общественности республики, и прежде всего - участников фестиваля, хочется выразить слова искренней признательности и благодарности Президенту Республики Рустаму Нургалиевичу Минниханову за его личную поддержку фестивального движения, а также Фариду Хайрулловичу Мухаметшину, как бессменному руководителю Оргкомитета фестиваля. О Халикове И.Ш – юбилейный Пленум в октябре 2012 г.!!!
Дорогие друзья!
Позвольте коротко доложить Конференции о завершившейся в нашей организации отчетно-выборной кампании и её результатах. Как я уже говорил, все ветеранские организации в течение 2015-2016 годов отчитывались о своей работе, избирали руководящие органы. В преддверии Конференции эта работа стала без всякого преувеличения смотром сил и возможностей всех организаций, заметным поводом для организационного укрепления всех звеньев ветеранского движения Татарстана. 
 Естественно, что отчеты и выборы сопровождались и сменой руководителей организаций. Всего в течение отчетного периода по разным причинам, в т.ч. в связи с уходом из жизни, поменялось почти 2/3 наших председателей. На смену пришли более молодые, имеющие опыт общественной работы, опыт работы на руководящих должностях в новых социально-экономических условиях. Сегодня средний возраст руководителей городских и районных организаций составляет 68 лет, против 73-х в 2011 году.
Поэтому мы вправе ожидать от них дальнейшего совершенствования форм и методов работы в деле отстаивания интересов старшего поколения, исходя из "Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в РФ до 2025 года".

Наш Совет, как всегда, активно взаимодействовала со многими ветеранскими и другими общественными объединениями, с большинством из них нас связывают давние договорные обязательства и деловые контакты. Мы дорожим этими отношениями. Приведу примеры:
- По инициативе Председателя Общественной организации "Герои Татарстана" Ильдуса Шайхулисламовича Мостюкова, при активном взаимодействии с Республиканским Советом и местными ветеранскими организациями  в образовательных учреждениях г. Казани, в частности Вахитовского и Приволжского  районов, прошёл цикл встреч - «Вахта Героев труда», с вручением переходящего вымпела. Герои Социалистического труда И. И. Мостюков, Н. В. Фролов, Л. Е. Смирнова в рамках цикла выступили в школах. Такая же совместная работа хорошо поставлена и в Верхнеуслонском МР, г. Набережные Челны, Альметьевске и ряде других муниципальных образованиях. В вузах и ряде предприятий  созданы группы из числа наиболее известных своими трудовыми свершениями пенсионеров, которые продолжат почин  Организации Героев Татарстана в этом учебном году.  
- Как известно, тесное взаимодействие по реализации программы патриотического воспитания проводится нами совместно с "Союзом ветеранов (инвалидов), возглавляемым Ахатом Гайнулловичем Юлашевым и   ветеранскими организациями МВД, ФСБ, Военного комиссариата и т.д.  
- В организации компьютерного обучения, спартакиад среди пожилых людей работаем совместно с "Союзом пенсионеров" (Любовь  Николаевна Мишина); 
среди блокадников, защитников Ленинграда и малолетних узников фашистских концлагерей - совместно с организациями с аналогичными названиями.
- В отчетный период Республиканский Совет также имел хорошие контакты с региональными общественными ветеранскими объединениями регионов РФ: Свердловской, Волгоградской, Самарской, Саратовской, Челябинской, Пензенской, Ульяновской областей, республик Башкортостан, Чувашия, с которыми у нас имеются соответствующие Соглашения о взаимодействии.
Уважаемые участники конференции!
На предыдущей Конференции было избрано пять постоянных комиссий. Надо признаться, несмотря на укомплектованность опытными специалистами-ветеранами, знающими специфику соответствующего направления и профиля, комиссии работали не совсем результативно, за исключением комиссии по вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения (Рук. Наиль Салахович Садыков). В остальных комиссиях всю работу вели практически только председатели. Коллективного обсуждения, рассмотрения и выработки рекомендаций не было.
 Считаем целесообразным, в условиях новых задач в рамках "Стратегия действий в интересах граждан старшего поколения в РФ до 2025 года", отойти от традиционных наименований ряда комиссий и изменить их в соответствии с сегодняшними реалиями. К примеру, комиссию по медицинскому обслуживанию и лекарственному обеспечению переименовать на: "Комиссию по вопросам развития геронтологии, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения", а комиссию по культурно-массовой работе на Комиссию по вопросам организации досуга пенсионеров, воспитания духовности, гражданской ответственности и патриотизма.
Не могу не остановиться еще на одном вопросе. Мы не можем закрывать глаза на то, что ныне в новых исторических условиях весьма заметны положительные тенденции, связанные с постепенным возвращением нашего многоконфессионального и многонационального народа к своим духовно-религиозным и социально-нравственным истокам. Их укрепление, на мой взгляд, тоже наша важная задача.
Тагын бер мөһим мәсьәләгә тукталмый мөмкин түгел дип уйлыйм. Яңа тарихи шартларда күпконфессияле һәм күпмилләтле халкыбызның үз рухи-дини һәм социаль-әхлакый чыганакларына әйләнеп кайтуына бәйләнешле уңай тенденцияләрне ныгыту да безнең бурычка әйләнеп бара. Без моңа күз йома алмыйбыз бит. 

И хотел бы коротко остановиться на вопросе, связанном с возможными изменениями и дополнениями Устава Организации. Требуется приведение его положений в соответствие с ныне действующим законодательством. Этот вопрос планируется вынести на рассмотрение юбилейной Конференции в 2017 году, посвященной 30 - летию образования Организации ветеранов (пенсионеров) РТ. 
Считаем, что предстоящий юбилей Организации требует особого внимания, как со стороны советов ветеранов, так и органов власти. Уважаемый, Ильдар Шафкатович , надеемся, наши предложения по предстоящему событию будут поддержаны, что в свою очередь явится стимулом для дальнейшей активизации ветеранского движения в республике.
Уважаемые участники конференции!
Завершая свой доклад, хотел бы призвать всех вас, и, прежде всего, руководителей организаций к совершенствованию организаторской работы, ставя во главу угла интересы наших ветеранов, каждого пожилого человека. 
Позвольте выразить уверенность в том, что новый состав Республиканского Совета, его Президиум, новые руководящие органы, избранные в ходе отчетов и выборов на местах, а также ваша энергия, опыт и жизненная закалка позволят успешно решать все задачи, стоящие перед Организацией ветеранов Республики Татарстан! 
Спасибо за внимание!
