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«Время и от нас требует  перемен»
ВЫСТУПЛЕНИЕ
Председателя Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан  Х.Г. ИШТИРЯКОВА на Конференции, посвященной 30-летию Организации 16 декабря 2017 года.

СЛАЙД: "ЛОГОТИП. ФЛАГ. 30 ЛЕТ".
Хөрмәтле Конференция делегатлары, кунаклар!

Уважаемые делегаты Конференции и гости!
Уважаемый  Фарид Хайруллович!

Рады  вас видеть в добром здравии и в хорошем настроении.

Стремительный бег времени подвел нас к 30-летнему юбилею нашей организации.

СЛАЙД: "АРХИВНЫЙ ДОКУМЕНТ". ФОТО ДЕЛЕГАТОВ Учредительной Конференции из журнала.
 30 лет назад, 21 марта 1987 года в Казани состоялась Учредительная конференция общественной организации ветеранов-пенсионеров Татарской Автономной Советской Социалистической Республики. На повестку дня были вынесены организационные вопросы, главным из которых стал выбор приоритетных направлений деятельности новой общественной организации, избрание руководящего исполнительного органа - Совета. 
Время показало, что те, кто стоял у истоков создания ныне одной из крупнейших ветеранских структур, выбрали правильное направление.

         За прошедшие годы, с первых дней образования, Совет провел поистине титаническую работу по созданию из разрозненных организаций современной, единой, крепкой структуры. По сути, той самой  Учредительной конференцией был дан толчок  мощному ветеранскому движению, которое мы сейчас наблюдаем в Татарстане. 

СЛАЙД: ФЛАГ, 30 ЛЕТ

          Сегодня Организация ветеранов-пенсионеров Татарстана является востребованным сообществом, вокруг которого объединяются все представители старшего поколения республики. Главное, чего мы добились за прошедшие три десятка лет – это доверие. На всех этапах  развития, Организация находила полное взаимопонимание и поддержку со стороны государственных и местных органов власти.
          Конечно, признание пришло не сразу, за авторитет пришлось и приходится всерьез бороться, доказывать жизнеспособность и эффективность работы ветеранских организаций по защите гражданских, социально- экономических, трудовых прав ветеранов, по организации их досуга. 
СЛАЙД: "фотографии из заседания Верховного Совета ТАССР. Митинги на пл. Свобода".

Это было непросто, если учесть, что начало деятельности вновь созданной организации, совпало с труднейшими для республики, и всей страны временем становления новой российской государственности, принятия Декларации о государственном суверенитете нашей республики.  Мы стали непосредственными участниками незабываемого события - избрания Первого Президента Республики Татарстан, которым стал  Минтимер Шарипович Шаймиев.

СЛАЙД: "архивный документ "Программа "ЗАБОТА". Постановление ОК КПСС".

       От нашей Организации на тот момент требовались общественная дисциплина, взвешенность действий, сосредоточенность на решении самых актуальных, жизненных вопросов пожилых людей. Теперь, через три десятка лет, можно с уверенностью сказать, что работа, которая велась в первые годы деятельности Организации, себя оправдала.
 Большим достижением стала разработанная совместными усилиями государственных органов власти и Республиканского совета ветеранов- пенсионеров, комплексная программа «Забота» и ее реализация, рассчитанная с 1987 по 1995 годы. Программа была направлена на улучшение обслуживания престарелых одиноких граждан, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, семей погибших воинов. 

СЛАЙД: ФЛАГ, 30 ЛЕТ

С самого начала, избранный на Конференции 30 лет назад руководящий исполнительный орган - Республиканский Совет, районные и городские  советы ветеранов, поставили задачу быть в курсе событий, происходящих на местах, стать настоящим мостиком обратной связи между населением и власти. Уже в 1988 году в состав комиссий районных и городских Советов народных депутатов вошли представители соответствующих советов ветеранов войны и труда для совместного решения проблем ветеранов в части предоставления жилья, пенсионного обеспечения и трудоустройства.

Кстати, этот принцип взаимодействия общественных ветеранских организаций с  государственными и местными органами власти, заложенный 30 лет назад, стал хорошей традицией и успешно действует сегодня. В составе представительных органов местного самоуправления сегодня работают 635 депутатов из числа пенсионеров. В самой структуре Организации, начиная с первичек, в общественно-полезную деятельность вовлечены более 45 тысяч ветеранских активистов. 

Хөрмәтле делегатлар!

Конференциядә сайланган башкарма орган – Республика Советы һәм  урындагы ветераннар Советлары баштан ук халык белән хакимият оешмалары арасында тыгыз элемтә урнаштыру, тормыш куйган мәсьәләләрне төптән өйрәнеп белү максатын алга куйды. 
1988  елда ук халык депутатларының шәһәр һәм район Советлары комиссияләре составына сугыш һәм хезмәт ветераннары вәкилләре кертелде. Бу эш ветераннарны пенсия белән тәэмин итү, эшкә урнаштыру һәм бүтән бик күп тормышчан проблемаларны хәл итү өчен кирәк иде.
Сүз уңаеннан әйтик, бу принцип матур традициягә әверелде. Җирле үзидарә вәкаләтле органнары составында бүгенге көндә 635 пенсионер депутат эшли. Башлангыч оешмалардан алып  Республика Советы структурасын да кертеп санаганда иҗтимагый файдалы хезмәттә 45 меңнән артык ветеран актив катнаша. Бу бит илебездә гражданлык  җәмгыяте  төзүдә зур бер адым дигән сүз.
СЛАЙД: "фотография Н.И. Тимашовой".

Говоря  о становлении нашей Организации,  хотелось бы отдать должное памяти первого ее руководителя, - Надежды Ивановны Тимашовой, которая возглавляла нашу организацию с 1987 по 2008 годы. Благодаря ее организационному таланту, умению видеть перспективные направления деятельности, самоотверженности и настойчивости были осуществлены многие полезные социальные проекты, налажена работа в первичных организациях, в людях пробудились активность, желание реализовать себя в общественно-полезном труде.

К великому сожалению многих из тех, кто стоял на истоке создания нашей Организации, уже нет.

Уважаемые участники Конференции, почтим память тех, кто за эти тридцать лет навсегда покинул нас! Прошу встать! (минута молчания!)
СЛАЙД: "Вечный огонь".

СЛАЙД: "Постановление об адресной социальной.......".

Мероприятия, которые за прошедшие годы организовали и провели Республиканский Совет и  местные советы ветеранов, уже вошли в его историю.  Знаковыми были и останутся, безусловно, также участие в разработке и реализации Программы адресной социальной защиты населения Республики Татарстан.


- строительство домов-интернатов для престарелых и инвалидов;


- открытие магазинов  «Ветеран»;

- участие в ежегодных рейдах по обследованию социально - бытовых условий ветеранов ВОВ;

СЛАЙД: "Балкыш"

-  республиканский фестиваль самодеятельного творчества среди пожилых людей «Балкыш».
СЛАЙД: "таблица грантов".

- участие в грантовых проектах, благодаря чему нами открыты в шести городах и районах  республики центры "Прокат милосердия" по оперативному обеспечению остро нуждающихся, не имеющих индивидуальной программы, средствами реабилитации. 


Отрадно, что  среди 69 НКО из Татарстана, удостоенных гранта Президента России в текущем  году,  4 организации являются нашими. Это Советы ветеранов  Альметьевского, Бугульминского, Сармановского, Спасского муниципальных районов.
Перечень проектов, инициатив, мероприятий  можно было бы продолжить.

Все перечислять не будем, они отражены  на экране.

СЛАЙД: «ЛОГОТИП 30 ЛЕТ»

         Золотыми буквами вписали себя в ветеранском движении Татарстана и России организации ветеранов Альметьевска, Набережные Челны, Азнакаева, Буинска, Зеленодольска, Лаишево, Кукмор, Ютазы и многие другие.

Акции, инициативы под названием «Сберкнижка здоровья» (Альметьевский МР), «Старину мы помним, старину мы чтим», «Осень позитива» (Заинский МР), «Көзге мәрхәмәтлелек атналыгы – изге эшләр эстафетасы» (Апастовский  МР), «Будьте молоды душой» (Приволжский  район), «Хөрмәтебез сиңа ветеран»(Сармановский МР), "Театры, дворцы, библиотеки ветеранам" (г. Казань), сами по себе говорят о многом.

         Можно с уверенностью сказать, что потенциал представителей старшего поколения республики максимально используется. Наряду с другими общественными организациями, мы стали равноправными участниками всех общественно-политических и социальных процессов в республике.  Эту мысль мне хочется закрепить словами, сказанными Президентом Республики  Рустамом Нургалиевичем  на IV Республиканском Форуме социально-ориентированных некоммерческих организаций 2 декабря т.г.: «что общественное движение и впредь будет важнейшим фактором укрепления гражданского согласия и конструктивного сотрудничества в Татарстане».
СЛАЙД: "Почетный знак".

В марте этого года, учитывая большие, неоценимые заслуги актива на всем протяжении истории ветеранского движения,  постановлением президиума Республиканского совета за №..11  учрежден Почетный знак "За заслуги в ветеранском движении Республики Татарстан".

         Действительно, сегодня ветеранские организации -  влиятельная общественная сила, с которой приходится считаться. Мы научились заявлять о себе, и хотели бы справедливой оценки деятельности не столько самого Республиканского совета, а присутствующих сегодня в этом зале людей, проводящих огромную общественно значимую деятельность в гражданском обществе. Но, к сожалению, не всегда желаемое совпадает с действительностью. 

       Республиканский  Совет ветеранов  наряду с некоторыми другими общественными организациями и в этом году номинировался на премию Президента РТ за вклад в развитие институтов гражданского общества. Однако в очередной раз в список награжденных не попал. Жаль, но надеемся, что время наших наград – впереди.
СЛАЙД: "Постановление Правительства РФ "Стратегия действий .......". 
  Уважаемые участники Конференции!
          Мы, как и тридцать лет назад, стоим на страже прав и интересов старшего поколения, решаем сложные проблемы, участвуем в полезных преобразованиях,  отвечая на вызовы времени.  Время требует и от нас перемен. На ближайшие годы и на перспективу наши усилия должны быть направлены на совместную реализацию тех задач, которые определены "Стратегией действий в интересах старшего поколения до 2025 года", принятой Правительством Российской Федерации. 
СЛАЙД: "спорт".

         Велик наш потенциал в развитии физкультурно- оздоровительного направления. Совместно  с соответствующими профильными министерствами и Союзом пенсионеров России в  Республике Татарстан, мы должны широко развернуть эту работу, придав ей масштабность. Здоровая конкуренция, а спортивного азарта у нас хватает, должна служить под лозунгом "За здоровый образ жизни" во благо огромного количества старшего поколения республики. Это даст возможность вовлечь в эту сферу не десятки, как сегодня, а тысячи и более людей. 

СЛАЙД: "выставки в районах и на наших пленумах, Конференции".

Следующее направление- самозанятость пенсионеров. Бывая на местах убеждаешься в таланте, еще не до конца раскрытых возможностях людей, будь то в народном промысле или творчестве. Их нужно сделать всеобщим достоянием. 
Необходимо добиться участия с изделиями, изготовленными руками пенсионеров, на площадках Спасской ярмарки, проводимой ежегодно в августе в г. Елабуга. Советы ветеранов Азнакаево, Елабуга, Чистополя и некоторых других муниципальных образований к этому, я считаю, готовы уже сегодня.

СЛАЙД: "памятники".

Уважаемый   Фарид Хайруллович!

Уважаемые коллеги, руководители муниципальных образований! 

Нас ожидают большие события. В 2020 году исполняется 75-ти летие Победы в Великой Отечественной войне и 100-летие образования ТАССР.

Готовясь достойно отметить эти  события, мы должны помнить, что гуманистический потенциал лозунга «Никто не забыт, ничто не забыто» не исчерпаем.
Продолжая благородную миссию по духовно-нравственному, патриотическому воспитанию подрастающих поколений, заботясь о гармоничной, всесторонне развитой личности, мы должны целеустремленно, настойчиво внедрять в сознание юношей и девушек огромную благодарность за самоотверженный  подвиг уже ушедшим от нас защитникам Отечества, оказывать максимальное внимание ныне здравствующим ветеранам фронта и тыла, «детям войны», вставшим на трудовую вахту на благо Родины. Патриотизм –это прежде всего долг.

СЛАЙД:  Флаг . 30 лет.
Говоря о долге, гражданской ответственности, которая органически присущи людям старшего поколения, хотелось бы обратить внимание актива на предстоящие президентские выборы в  марте 2018 года. Хоть мы и не политическая партия, но сегодняшнее и будущее страны нам не безразлично, и позиция наша должна быть ясной и четкой. То, что достигнуто в стране и в нашей республике в тяжелейших условиях экономического кризиса, мы умеем ценить и дорожить. Исходя из этого и должны мы с Вами строить всю нашу работу в ближайшие месяцы как среди пожилых татарстанцев так и молодежи. 

Завершая доклад, хотелось бы поделиться своими мыслями вот о чем. Прекрасно, когда каждый год то в одном, то в другом муниципальном образовании открываются новые памятники, мемориальные центры, посвященные героическим, трагическим страницам истории страны – Великой Отечественной войне.

Есть памятники, посвященные солдату, а также в каждом населенном пункте - не вернувшимся с войны. Начали строиться памятники детям войны, труженикам тыла. Подчеркиваю еще раз, это замечательно! Но нигде нет  скульптуры женщины-матери, выходившей своих малолетних детей в годы Великой Отечественной войны. Есть памятник скорбящей матери, но этого нет! Сегодня в республике среди пенсионеров  более 324 тысяч человек относится к возрасту детей, которые родились в предвоенные и военные годы. Это более одной трети всех пенсионеров по возрасту и многих уже нет в живых. 
Этих детей, оставшиеся в тылу матери, выходили, несмотря на нечеловеческие условия жизни, во имя восстановления разрушенной войной страны.  К сожалению, про этих матерей мы никогда и нигде не говорим и не вспоминаем. Осталось - то их считанное количество, настало время отдать дань уважения и почета и им!

Президиум Республиканского Совета ветеранов считает, такой  памятник  должен быть сооружен на территории  Парка  Победы в г. Казани!

В завершение разрешите пожелать каждому из Вас доброго здравия и активного долголетия! С учетом того, что в таком составе мы с Вами в уходящем году повторно не встречаемся, разрешите поздравить Вас  с Наступающим годом и пожелать, чтоб предстоящий год нёс только позитив, положительные эмоции и благополучие!

Спасибо за внимание!
