Обращение
участников заседания «Круглого стола», организованного Республиканским Советом региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан, Министерством здравоохранения Республики Татарстан, Администрацией Апастовского МР, Советом ветеранов (пенсионеров) Апастовского МР на тему: 
«О совершенствовании системы охраны здоровья и развитии медицинской помощи по профилю «гериатрия» 
пожилым людям в Республике Татарстан».
Апастовский МР, пгт. Апастово 




28 сентября 2018 года.
Участники заседания «Круглого стола», заслушав и обсудив доклад заместителя министра здравоохранения Республики Татарстан Осипова С.А. «О реализации мер по улучшению медицинского, лекарственного обеспечения граждан пожилого возраста и развитие помощи по профилю «Гериатрия» в Республике Татарстан», доклад главного врача ГАУЗ «Апастовская центральная районная больница» А.А. Алиуллина «О состоянии медицинского обслуживания и лекарственной помощи гражданам пожилого возраста в Апастовском муниципальном районе», сообщение председателя общественной комиссии РС РООВ(П) РТ по вопросам развития геронтологии, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения Н.С. Садыкова и других, отмечает, что в Республике Татарстан мероприятия по совершенствованию медицинской помощи пожилым и развитию в республике гериатрической службы предусмотрены:
- Государственной программой «Социальная поддержка граждан Республики Татарстан» на 2014  —  2020  годы», утвержденной Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.12.2013 № 1023;
- Республиканским планом мероприятий  на 2017 - 2020 годы по реализации в Республике Татарстан первого этапа федеральной Стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста до 2025 года, утвержденным распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.12.2016 № 3172-р.
Организация медицинской помощи гражданам пожилого возраста осуществляется в соответствии с Программой государственных гарантий за счет средств обязательного медицинского страхования. 
В аптечных учреждениях ГУП «Таттехмедфарм», осуществляющих реализацию региональной и федеральных программ лекарственного обеспечения льготных категорий граждан, организовано внеочередное обслуживание социальных работников, осуществляющих доставку лекарств на дом для граждан пожилого возраста и инвалидов. 
Проводится диспансеризация взрослого населения, в том числе, в частности- в сельской местности, с использованием выездной формы работы. 
По данным учреждений здравоохранения в рамках диспансеризации определенных групп взрослого населения РТ за 8 мес. 2018 года осмотрено 125 270 человек в возрасте старше 60 лет (80,2 % от плана на год – 156 284 человек) или 31,5 % от общего количества осмотренных (398 261 чел.). Зарегистрировано более 177 тысяч заболеваний (177 962 сл.), в том числе более 11 тысяч (11 046 сл.) - выявлено впервые. По итогам диспансеризации взрослого населения среди лиц старше 60 лет впервые установлено 327 случаев новообразований, в том числе 246 – злокачественных. Назначено лечение 29 642 лицам (23,7%) от осмотренных, направлено на дополнительное диагностическое исследование (не входящее в объем диспансеризации) – 4201 человек. 
В 2017 году специалистами гериатрических кабинетов выполнено более 6 тыс. (6 210) приемов, за 4 мес. 2018г - 2121.
С 1 ноября 2017г. в госпиталях начали функционировать 15 профильных –гериатрических коек (10 - в г. Казани, 5 - в г. Наб. Челны).
В целях развития гериатрической службы в республике в период 2018 -2020 гг. предусмотрено:
- поэтапное открытие гериатрических кабинетов на базе городских поликлиник и поликлиник центральных районных больниц, с учетом наличия подготовленных кадров и потребности населения: Альметьевская городская поликлиника №3, Рыбно-Слободская ЦРБ, Азнакаевская ЦРБ, Бавлинская ЦРБ, Бугульминская ЦРБ, Муслюмовская ЦРБ, Нижнекамская ЦРБ, Сармановская ЦРБ, Поликлиники г.Казани (планир. №№8, 18);
- открытие (перепрофилирование) коек по профилю «гериатрия» на базе центральных районных больниц (прорабатываются вопросы организации гериатрического отделения в ГАУЗ «Нижнекамская ЦРМБ», увеличение числа геронтологических коек в госпиталях для ветеранов войн гг. Казани и Набережные Челны).
За 8 месяцев 2018 года на базе амбулаторно-поликлинических учреждений Республики Татарстан, участвующих в реализации программы государственных гарантий, выполнено 2 745311 посещений граждан старшего поколения (с учетом повторных посещений).
Для оказания медицинской помощи на дому маломобильным и проживающим в отдаленных населенных пунктах инвалидам и пожилым гражданам на базе государственных учреждений здравоохранения Республики Татарстан организована работа 113 выездных (мобильных) медицинских бригад.
За 6 месяцев 2018 года выполнено 6170 выездов, медицинская помощь оказана 50 046 гражданам, в том числе 34 532 пациентам пожилого возраста.
С выездом врачебных бригад в дома-интернаты для престарелых и инвалидов системы Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ за период январь – август 2018 года проведены ежегодные медицинские осмотры проживающих в них пожилых граждан, инвалидов и ветеранов, осмотрено 1447 человек (76,8% от плановой численности - 1884 чел., в том числе 125 инвалидов и ветеранов войн). 
В рамках направления «активное долголетие», которая курируется республикой, реализуются меры по профилактике заболеваний, мотивации к ведению здорового образа жизни и занятиям физической культурой.
В Апастовском муниципальном районе в 73 населенных пунктах медицинскую помощь населению  оказывают центральная районная больница, Шонгутская и Среднебалтаевская врачебная амбулатория, 57 фельдшерско-акушерских пунктов.
По состоянию на 1 января 2018 г. в Апастовском районе проживают  19 946 чел. (в 2017г – 20230 (-284человек)), из них:
- количество пенсионеров – 5636 (28,3%), по РТ 23,8%.
 В том числе:
- участники и инвалиды  ВОВ - 13 чел., 
 - труженики тыла – 319 чел.,
- вдовы погибших (умерших) ветеранов ВОВ  –20 чел.
За  текущий год  участковыми терапевтами и врачами общей практики осмотрены  5228 граждан пожилого возраста, что составило 93 % от подлежащего контингента. Так же ежегодное углубленное медицинское обследование прошли  548 ветеранов (100%),  из них 225 ветеранов осмотрены на дому. 
          За 8 месяцев 2018 года стационарную помощь  получили 1756  пожилых пациентов, что составляет 79 %  от всех поступающих на стационарное лечение.
За последние пять лет в районе завершены работы по капитальному ремонту в 46 ФАПах, построено  8 фельдшерско-акушерских пунктов, Шонгутская  врачебная амбулатория по модульной технологии.  Также за счет муниципальных средств введено в эксплуатацию Карабаевский, Бишевский, Мазиковский, Кзыл-Тауский, Азбабинский  и Аюкудерганские ФАПы.
В то же время участники «Круглого стола» отмечают имеющиеся в республике проблемные вопросы в организации медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения граждан пожилого возраста, ветеранов войн и приравненных к ним по льготам граждан, которые требуют принятия дополнительных конкретных мер для их решения. На наличие проблем и недостатков в этой сфере указывают также результаты проведенного Республиканским Советом ветеранов (пенсионеров), при подготовке заседания Круглого стола, анкетного опроса в 13 муниципальных районах, с охватом более 1000 человек взрослого населения.
По итогам проведенного анкетирования на первом месте, это- наличие очередей в амбулаторно-поликлинических учреждениях, что вызывает обоснованные жалобы и является одной из основных причин жалоб от населения. 
В республике продолжает оставаться высоким процент федеральных льготников, отказавшихся от набора социальных услуг (74%),  прежде всего из-за отсутствия в льготном перечне необходимых лекарств, хотя за последние три года имеется тенденция к снижению случаев отказа на 4-5%.
Результаты проведенного опроса также указывают на необходимость проведения постоянной, организационной работы по лекарственному обеспечению граждан. 
Имеются проблемы, особенно в сельской местности, по оснащенности современным медицинским оборудованием. 
Обращает на себя внимание продолжающееся недостаточное информирование  населения со стороны Фонда обязательного медицинского страхования и страховых компаний: как и куда обращаться ветеранам по вопросам получения качественного медицинского и лекарственного обеспечения, а также к фонду социального страхования - в части обеспечения средствами реабилитации.
Необходимо повысить роль страхового медицинского полиса, имеющегося на руках у граждан, как средство безналичной оплаты за оказание гарантированных государством медицинских услуг гражданам.
Продолжает оставаться большая очередность на зубопротезирование для региональных льготников. 
Участники «Круглого стола», отметив, что Правительством Республики Татарстан, Министерством здравоохранения Республики Татарстан, соответствующими министерствами, ведомствами и сетью лечебно-профилактических учреждений проводится целенаправленная работа по выполнению Федерального закона «О ветеранах», «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» в части  медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения граждан пожилого возраста, ОБРАЩАЮТСЯ:
1. В Кабинет Министров Республики Татарстан с просьбой при рассмотрении бюджета предусмотреть увеличение финансирования по лекарственному обеспечению региональных льготников.
2. В Министерство здравоохранения Республики Татарстан, во взаимодействии с другими профильными министерствами и организациями, с просьбой:
- принять меры по устранению проблем, высказанных участниками «Круглого стола», а также пожилыми гражданами  по результатам опроса в процессе его подготовки;
- продолжить опыт выявления и оказания адресной медицинской и лекарственной помощи ветеранам в тесном взаимодействии с заинтересованными ведомствами и общественными организациями ветеранов;
- обеспечить доступность и качество предоставления медицинских услуг пожилым гражданам в подведомственных медицинских организациях. Не допускать бесплатный и платный прием пациентов, совмещенный в одних кабинетах;
- обеспечить организацию приоритетного внеочередного и гарантированного лекарственного обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны;
- расширить адресную доставку на дом льготных лекарственных препаратов по обращениям ветеранов, проживающих в сельской местности;
- обеспечить системную работу по подготовке врачей-гериатров, открытию гериатрических кабинетов в амбулаторно-поликлинических учреждениях республики и стационарных коек по профилю «гериатрия»;
- обеспечить функционирование на базе подведомственных медицинских организаций школ здоровья и тематических школ для пациентов, в том числе по проблемам активного долголетия;
- принять меры по улучшению лекарственного обеспечения всех категорий пожилых граждан Республики Татарстан, в том числе - противодействию безудержному росту цен на медикаменты, что вызывает обоснованное недовольство и обеспокоенность нуждающихся в них.
3. В Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС) с просьбой:
- принять дополнительные меры предоставления гражданам права при обращении за медицинской помощью в медучреждениях госсектора по полису медицинского страхования давать оценку качеству и объёму полученных гражданами услуг и учесть её при оплате ФОМСом услуги медучреждения.

3.1 В Фонд Социального страхования (ФСС) с просьбой:
- улучшить работу по плановому, своевременному обеспечению граждан (инвалидов), нуждающихся в средствах реабилитации, памперсов, слуховых аппаратов.

4. В Министерство здравоохранения Республики Татарстан и Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан с просьбой:
- оказать содействие в организации прохождения освидетельствования на предмет установления инвалидности гражданам, особенно проживающим в сельской местности, относящимся к категории ветеранов ВОВ, в том числе труженикам тыла, в соответствии с Федеральным законом №5- ФЗ «О ветеранах» от 12.01.1995г.

5. Общественной комиссии Республиканского Совета региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан по вопросам развития геронтологии, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения (отв. Н.С.Садыков):

5.1. внести рекомендации по активизации разъяснительной работы среди пожилых граждан в связи с большим количеством отказов от набора социальных льгот, с привлечением к этой работе Советы ветеранов в муниципальных образованиях;

5.2. в срок до 15 октября 2018 года подготовить для направления в Министерство здравоохранения Республики Татарстан и другие ведомства перечень обращений граждан по вопросам медицинского и лекарственного обеспечения, поступивших в ходе анкетного опроса, а также предложений, замечаний, высказанных при рассмотрении вопроса на заседании «Круглого стола», для их рассмотрения и принятия надлежащих мер.
Участники заседания «Круглого стола».
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