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Вступительное слово 
Председателя Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан Хабира Газизовича Иштирякова 

Хөрмәтле коллегалар!
Уважаемые коллеги!
     Прошло чуть больше года с того момента, как состоялся выездной совместный Пленум  Республиканского и Альметьевского советов Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан, который состоялся в мае прошлого года в г.Альметьевске.
     Практически все Вы, присутствующие в этом зале,  единодушно  поддержали подобную форму проведения Пленума. Понимая, насколько действительно  эффективны и полезны заседания в таком формате,  мы сегодня проводим выездной совместный Пленум уже в Азнакаевском муниципальном районе. Тема пленума- «О деятельности Азнакаевского Совета ветеранов (пенсионеров) во взаимодействии с органами местного самоуправления, институтами гражданского общества в муниципальном районе по защите и развитию  духовно-нравственных ценностей народа и задачах Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан в рамках подготовки к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г».
        На современном этапе развития  общества  актуальность проблемы, связанной с духовным, нравственным, патриотическим  воспитанием граждан, в первую очередь,  подрастающего поколения, приобретает чрезвычайную значимость, остается одной из самых значимых задач нашего времени, особенно  в  период подготовки к 75-ой годовщине  Юбилея Победы. Огромные изменения, произошедшие в нашей стране за последние годы, непосредственно коснулись нравственных ценностей, отношения к событиям нашей истории. Возрождение духовно-нравственных начал – это шаг к возрождению России.

       И здесь, в полной мере,  необходимо использовать потенциал  ветеранских организаций, где накоплен большой опыт работы по сохранению и развитию ценностных ориентаций, где применяются уже доказавшие свою эффективность формы и методы работы, а также  внедряются новые формы. Роль старшего поколения, каждого ветерана  в вопросах духовно - нравственного, патриотического воспитания исключительно велика, именно они  является  подлинными носителями истинных ценностей, обеспечивают преемственность поколений.
       К сожалению, время неумолимо. Мы сегодня с болью говорим о том, что все меньше и меньше остается участников Великой Отечественной войны. Как ни печально, но практически каждый день мы с вами теряем дорогих нам людей. Об этом говорят и  такие цифры: если в 2015 году,  в год 70-летия Победы, в республике проживало 4857 участников войны, в том числе фронтовиков – 3589 человек, то на сегодняшний день в республике проживает 1801 участников войны, в том числе фронтовиков – 1179 человек (данные по состоянию на 20.06.2019).
        2017 г.     -  из жизни ушло: 22,6 % фронтовиков;

        2018 г.     -  22,7 % фронтовиков;

        2019 г.     - 25,5 %  от оставшихся в живых. А это пока данные только на 20 июня  этого года. Как видите  - это очень   грустная  картина.

        Когда мы говорим о том, что ветераны не словами, а жизнью своей убеждают молодежь верить и надеяться на процветание России – мы всегда должны помнить, что этот посыл  сработает только в том случае, если в обществе сформировано  позитивное и уважительное отношение к ветеранам, пожилым людям, к старости в целом. Молодое поколение должно реально видеть, что те, кто  на своих плечах вынесли все тяготы  войны,  поднимали  страну из руин,  сегодня живут достойно, как они этого и заслуживают, пользуются уважением и авторитетом. 
Вот почему, так важна инициатива Совета ветеранов Азнакаевского района, которые первыми в республике положили начало новой славной традиции чествования своих земляков - азнакаевцев,  удостоенных звания Заслуженного работника Российской Федерации и Республики Татарстан,  других высоких  государственных наград. Это относится и к другой инициативе Азнакаевского совета- об открытии   мемориальных досок  по увековечению памяти известных в районе и в республике руководителей, более 20 лет возглавлявших колхозы и совхозы района.
Считаем, что инициативу азнакаевцев было бы целесообразно поддержать по всей республике.

       Сегодня, к счастью, можно говорить, что в вопросах формирования духовности и гражданской зрелости, патриотизма произошли  положительные сдвиги. Правительством Российской Федерации в 2015 году принято   постановление «О государственной программе «Патриотическое воспитания граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы». Процесс духовно-нравственного воспитания – это непрерывный процесс, который начинается в семье, а продолжается всю жизнь. Очень много внимания вопросам  гражданской и патриотической направленности уделяется,  начиная с дошкольного и школьного образования. 
Республиканским Советом ветеранов, районными и городскими Советами ветеранских организаций республики развернута большая организационная  работа в рамках     подготовки к юбилейной дате  в соответствии с Планом основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне, принятым Правительством Российской Федерации.

   Результативно в этом направлении работают практически все ветеранские организации республики. Вся эта огромная работа в муниципальных образованиях ведется ветеранскими организациями всех уровней  в тесном взаимодействии с органами власти, другими общественными организациями,  со всеми заинтересованными лицами.

В рамках подготовки к юбилейной дате в республике уделяется большое внимание вопросам улучшения социального положения ветеранов Великой Отечественной войны.  С 2006 года, по состоянию на 1 июля т.г., в Татарстане 19055 ветеранов ВОВ получили Федеральные субсидии на улучшение жилищных условий. 
Социальные услуги на дому получают 3 тыс. 268 ветеранов ВОВ. В текущем году на социальную поддержку ветеранов войны Татарстану выделено около 310 млн. рублей из федерального бюджета, из бюджета Республики Татарстан – около 17 млн. рублей.
По инициативе ветеранских организаций проводится большая работа по строительству, благоустройству и реставрации памятников, обелисков, барельефов, памятных досок, установленных ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, детям войны.

Ветеранскими организациями и образовательными учреждениями проводится целенаправленная и масштабная  работа по реализации Республиканского конкурса  «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.г.» в рамках подготовки к 75-летию  Победы в Великой Отечественной войне». «Семейные фотохроники» нашли живой отклик в сердцах жителей республики. Всего на 1 мая 2019 года собрано  около 10 000 фотографий. Свыше 8700 фотографий из Республики Татарстан размещены на Всероссийском сайте «Семейные фотохроники», что составляет   одну треть всех фотографий, размещенных  на сайте (на сайте чуть более 24400 фотографий).

Ветеранские  организации активно включились в Республиканский конкурс на лучшую первичную ветеранскую организацию республики, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. В этом году его второй этап. Отрадно, что в текущем году самым первым в Республиканскую  конкурсную комиссию направили материал от ветеранской организации Сепейского сельского поселения Азнакаевского района.
Планируется проведение в 2019-2020 годах  VI Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов (пенсионеров)  Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние»), посвященного  75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г и 100-летию образования ТАССР.
Уважаемые коллеги!

Учитывая возраст фронтовиков, а ужасающие цифры их ухода из жизни были приведены выше,  главной задачей остается вопрос обеспечения их здоровья. Вопросы совершенствования системы охраны здоровья и развития медицинской помощи по профилю «Гериатрия» пожилым людям нами, при Вашем активном участии, уважаемые коллеги, регулярно рассматриваются. Однако остаются  вопросы по обследованию и диспансеризации ветеранов. Сейчас для обследования на дому можно пригласить  из поликлиники практически любого врача – специалиста,  кроме кардиолога. А для людей старшего возраста – это один из основных врачей-специалистов, можно сказать основной. В этой  связи хотелось бы обратиться  к Министерству здравоохранения республики с просьбой - решить вопрос о  возможности вызова кардиолога к фронтовикам  на дом.
Вынуждены повторно заявить, несмотря на энергичные усилия Министерства здравоохранения, проблемы в качественном обеспечении лекарствами  ветеранов, включая всех нуждающихся в этом пожилых людей, к великому сожалению, остаются. Считаем, Правительству и  Минздраву республики необходимо добиваться через соответствующие Федеральные министерства и ведомства увеличения, как перечня, так и объемов финансирования лекарственных средств.

Вопрос о 100 % обеспечении фронтовиков санаторными путевками в здравницах республики уже поднимался. Думаю,  этот вопрос соответствующие органы могут решить безболезненно. Однако его, с учетом возрастных особенностей фронтовиков, надо решать шире, а именно:  обеспечить путевками не только самих фронтовиков, но и сопровождающих их лиц.

Требует большего со стороны государства внимания и заботы такая категория ветеранов войны, как труженики тыла, количество которых также остается все меньше и меньше. Сегодня таковых 32606 чел., против 67866 в 2015 году. 

Остаются нерешенными вопросы по определению на государственном, прежде всего на федеральном, уровне статуса «Детей войны» и о признании законодательно, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны, погибшими. Не справедливо, война закончилась 74 года назад, а в стране миллионов людей относим к категории "без вести пропавших". В цивилизованном государстве такого быть не должно!
         Действительно, уже многое сделано и делается, ещё больше предстоит сделать в период подготовки к 75-летию Великой Победы. В выступлении затронута лишь часть вопросов и проблем, с которыми идем к Юбилею Победы. Во многих ветеранских организациях накоплен положительный опыт по духовно-нравственному, гражданско-патриотическому воспитанию граждан, по достойной встрече очередной годовщины Победы, который  хотелось бы сегодня обсудить. Надеюсь, и в основном докладе и последующих выступлениях  об этом и о проблемах, подлежащих решению, будет сказано.
      Спасибо за внимание!

