Информация
«Об итогах участия Региональной общественной организации в ежегодной Всероссийской Спасской ярмарке в г. Елабуга и 4-й специализированной выставке «Активное долголетие» в выставочном центре «Казанская ярмарка» в 2019 году.
Сохранение народных традиций и художественных промыслов – одно из направлений деятельности общественных организаций ветеранов (пенсионеров  в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи.
В городе Елабуге со 2 по 4 августа 2019 года прошла XII Всероссийская Спасская ярмарка, куда со всех регионов России и ближнего зарубежья сьехались мастера декоративно-прикладного творчества, народных художественных промыслов и ремёсел. 
Среди них: и наши ветераны, которые с большим удовольствием представили на ярмарке товары, сделанные своими руками из металла, дерева, вышитые и вязаные изделия, картины и др. В 2019 году участниками ярмарки стали 34 ветерана из Алексеевского, Арского, Елабужского, Камско-Устьинского, Кайбицкого, Пестречинского, Спасского, Черемшанского муниципальных районов республики. 
Наши мастера из Алексеевского района привезли красивые вязаные изделия, плетеные корзины и шкатулки на любой размер и вкус, различные лекарственные травы и чаи из родного края. 
Камско-Устьинцы представили глиняные изделия, сделанные с большой  любовью и уважением к промыслам наших предков. 
Мастера из Черемшанского района, их можно назвать и очумелыми ручками, привезли необыкновенные товары из дерева, сделанные в целях сохранения памяти о быте сельских жителей. Это и ветряная мельница, и арба- главный грузовой «транспорт» на селе, и настенные часы из дерева, картины с пейзажами родного края.
Вышитые рушники, платки и фартуки, сувениры в национальных традициях, душистые травы, уникальные костюмы из обычной бумаги – это труд ветеранов  Кайбицкого района.
В дни ярмарки очень активно работала творческая мастерская, где ветераны из Спасского района провели мастер-классы по изготовлению текстильных бус, цветов, различных украшений. Их картины из бисера радовали глаз и вызывали чувство уважения к мастерам, руками которых они были сделаны.  
Большой популярностью среди посетителей, особенно детей, пользовалась экспозиция наших коллег из Пестречинского района, которые выставили чучела животных и разнообразные вязаные изделия. 
Красочной и интересной была выставка, подготовленная ветеранами из Елабужского района: здесь очень большой ассортимент товаров из дерева, вязаные платки и ковры, вышитые изделия, украшения из бисера. 
Вышитые полотенца, кумганы, ичиги и сапожки  из  кожи с вышитым национальным орнаментом - все это дел рук ветеранов Арского района, мимо экспозиции  которых не прошел равнодушно не один посетитель ярмарки.
С экспозицией наших ветеранов ознакомилась и делегация в составе заместителя председателя Государственного Совета Республики Татарстан Т.П. Ларионовой и других почетных гостей ярмарки.
Участие наших ветеранов в работе Спасской ярмарки – это еще одно доказательство того, что, несмотря на свой возраст, они активны, инициативны, полны оптимизма, и готовы передать свой огромный опыт подрастающему поколению с целью сохранения и приумножения духовных ценностей нашего многонационального народа Татарстана.
Хочется поблагодарить председателей Советов ветеранов районов-участников ярмарки и ветеранов, которые с удовольствием подготовили и представили свои товары и изделия на ярмарке.
Но как показал опыт нынешнего года,  в организации выставки были определенные недочеты. В связи с этим, необходимо их проанализировать и учесть их при поездке на ярмарку в 2020 году. Приглашаем ветеранов из всех районов к участию на ярмарке  и предлагаем начать подготовку уже с этого года. Ждем предложений по организации участия на ярмарке.
В канун Международного дня пожилого человека в выставочном центре «Казанская ярмарка» стартовала 4-ая специализированная выставка «Активное долголетие». возраста «Активное долголетие». В работе выставки активное участие приняли ветераны города Казани. Ими были выставлены различные товары народного прикладного искусства собственного производства. Также участниками художественной самодеятельности организованы концерты для посетителей выставки.  Свои работы продемонстрировали и ветераны-художники. Хочется поблагодарить городской Совет ветеранов за хорошую организацию данного мероприятия.  Также передаем благодарность руководства «Казанской ярмарки» всем нашим участникам.
