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Пленум Республиканского Совета Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан 
на тему: «О задачах Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан во взаимодействии с республиканскими и местными органами власти по реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография»
«О ходе реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» национального проекта «Демография» в Республике Татарстан»
23 октября 2020 

11.00 час.
Демографическая ситуация в Республике Татарстан, как и в целом по Российской Федерации, характеризуется тенденцией увеличения числа пожилых людей и их доли в общей численности населения. Сегодня в Татарстане проживают 3 902,9 тыс. человек, в том числе старше трудоспособного возраста – 952,7 тыс. чел. (24,4%).

1 октябрьдә без Халыкара өлкәннәр көнен билгеләп үтәбез. Бүген Татарстанда 952,7 мең (953 меңгә якын / 952 меңнән артык) өлкән кеше яши. 

По сравнению с 2019 годом численность и доля граждан старше трудоспособного возраста уменьшилась с 25,3% в связи с изменением пенсионного возраста. 

Возраст по предпенсионерам (женщины: 1960г.р. (59 лет) – 1964г.р. (55 лет), мужчины: 1955г.р. (64 года) – 1959г.р. (60 лет).
За последние 6 лет в Татарстане:

численность жителей в возрасте старше трудоспособного увеличилась на 6% или на 56 тыс. человек (на 01.01.2015г. – 896,1 тыс. человек, на 01.01.2020г. – 952,7 тыс. человек);

Удельный вес лиц старше трудоспособного возраста в общей численности населения республики увеличился на 1,2% (на 01.01.2015г. – 23,2%, на 01.01.2020г. – 24,4%), т.е. практически каждый четвертый человек находится в возрасте старше трудоспособного;

В связи с пенсионной реформой резкого роста численности граждан старше трудоспособного возраста не прогнозируется, наоборот, наблюдается спад – 23% к 2030 году.

При этом, в группе лиц старше трудоспособного возраста растет доля граждан 65+: если на начало 2015 года – доля составляла 56%, то на начало 2020 года – 60%, к 2030 году по прогнозу из 923,5 тыс. граждан старше трудоспособного возраста 87% придется на возраст 65+.
Удельный вес пожилых больше в сельской местности – 27,9%, в городской местности – он составляет 23,4%, ежегодно эти показатели увеличиваются на 1%.
Ожидаемая продолжительность жизни увеличилась на 2 года и составляет 75,03 года; значение показателя в Российской Федерации для всего населения по итогам 2019 года составляет 73,34 лет.

Количество долгожителей (100 лет и более) в Российской Федерации на начало 2020 года составляет – 22,9 тыс. человек (мужчин – 7 тыс. человек, женщин – 15,9 тыс. человек), в Республике Татарстан – 187 человек (мужчин – 24 человека, женщин – 163 человека).
187 кеше быел үзенең 100 яшьлек юбилеен билгеләп үтә. Алар арасында 24 ир-ат һәм 163 хатын-кыз. 

Наблюдается стабильная тенденция роста количества долгожителей, это связано с повышением уровня медицинского обслуживания граждан и повышение качества жизни населения республики.

	
	РФ
	РТ

	2017
	15,7 тыс. человек
	170 человек

	2018
	17,5 тыс. человек
	174 человек

	2019
	20,6 тыс. человек
	183 человек

	2020
	22,9 тыс. человек
	187 человек


Главным источником доходов пенсионеров является пенсионное обеспечение.

По данным Отделения Пенсионного фонда России по Республике Татарстан численность пенсионеров, состоящих на учете в территориальных органах Пенсионного Фонда, составила 1 148,7 тыс. человек, в т.ч. получателей пенсий по старости – 987,6 тыс. человек (86%) (разница в численности граждан старше трудоспособного возраста и численности получателей пенсии по старости наблюдается в связи с изменением пенсионного законодательства в части изменений возраста выхода на пенсию).
Средний размер пенсии – 14 641,08 рублей (увеличение по сравнению с 01.01.2020г. составило 69,21 рублей).

В связи с изменениями порядка назначения пенсий Правительством Российской Федерации была поставлена задача по сохранению льгот предпенсионерам. Республика Татарстан одна из первых отреагировала на вызов времени и 3 октября 2018 года был принят Закон Республики Татарстан, распространяющий право на получение мер социальной поддержки на мужчин, достигших возраста 60 лет, и женщин, с 55 лет, без учета их выхода на пенсию (2 238 получателей). 
С целью доведения уровня материального обеспечения пенсионеров до величины прожиточного минимума пенсионера ежегодно Законом Республики Татарстан устанавливается величина ПМ пенсионера для определения размера федеральной социальной доплаты к пенсии. На 2020 год такая величина установлена в размере 8 232 рубля (рост к 2016 году на 9,4%).
Социальную доплату к пенсии получают 58,2 тыс. человек, средний размер – 1 736,5 рублей в месяц.
Пенсионерам предоставляются меры социальной поддержки, установленные на федеральном или республиканском уровнях.

Количество пенсионеров - федеральных льготников в республике - 295 тыс.чел., республиканских – 545,9 тыс.человек (численность региональных льготников в 2017 году составляла – 796 тыс. человек, в 2018 году – 804,5 тыс. человек, в 2019 году – 613 тыс. человек).

В 2017–2018 годах на выплату всех мер поддержки граждан пожилого возраста направлено 6,1 млрд рублей, в т.ч. из бюджета РТ – 5,8 млрд. рублей, в 2019 годах – 5,83 млрд. рублей, в т.ч. из бюджета РТ – 5,56 млрд. рублей. В 2020 г. – 5,9 млрд рублей, в т.ч. 5,6 млрд рублей из бюджета РТ. Сохранятся доля республиканского бюджета в финансировании оказания мер социальной поддержки граждан пожилого возраста - 95%, даже при изменении общего объема финансирования.
Каждый третий рубль, предусмотренный на меры социальной поддержки, направляется на поддержку пожилых граждан.

Отмечу наиболее многочисленные категории получателей республиканских мер социальной поддержки из числа пенсионеров.

1. Ветераны труда – 184 тыс.человек, в бюджете РТ ежегодно предусмотрено 3,3 млрд рублей), с доходом менее 20 тыс. рублей и исходя из уровня имущественной обеспеченности, предоставляются: 

ежемесячные денежные выплаты (в 2020г. - 505руб); 

субсидии-льготы на оплату жилья и коммунальных услуг в размере 50% от стоимости ЖКУ в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг;

субсидии в размере 50% затрат по плате за абонентскую линию сети фиксированной телефонной связи, радио, коллективную антенну; 

бесплатное зубо- и слухопротезирование;

право на приобретение социального проездного стоимостью 505 рублей;

проезд со скидкой 50% на водном и ж/д транспорте пригородного сообщения в период навигации и с 1 мая по 31 октября соответственно;

Ветераны труда, меры социальной поддержки которым были назначены до 1 января 2016 года, продолжают получать меры поддержки без учета доходов.

2. Пенсионеры и предпенсионеры (не имеющие права на получение мер социальной поддержки как федеральные или региональные льготники) (353,1 тыс. человек, ежегодно в бюджете Республики Татарстан предусмотрено 2,1 млрдрублей),  которым, с учетом доходов и имущественной обеспеченности предоставляется ежемесячная денежная выплата на проезд, (для пенсионеров, среднемесячный доход которых не превышает 20 тыс. рублей - 505 рублей; для пенсионеров, среднемесячный доход которых от 20 тыс. рублей до 25 тыс. рублей - 180 рублей). 

Также пенсионеры и предпенсионеры, не имеющие права и оснований на льготы как федеральные или региональные льготники, с учетом доходов и уровня имущественной обеспеченности обеспечиваются на льготных условиях санаторно-курортными путевками в республиканские здравницы. 

В 2019 году оздоровились 5167 пенсионеров, в 2020 году в связи с пандемией – 567 человек (в 2018 г. – 3108). В 2019 году в бюджете РТ предусмотрено: 153,1 млн.руб, в т.ч. 124,6 млн.руб, и 28,5 млн.руб. внебюджетные средства (средства пенсионеров), а в 2020 году предусмотрено: 85,0 млн.рублей, из них: 65,5 млн.руб. и  19,5 млн. рублей внебюджетные средства (средства пенсионеров).

3. Собственники жилых помещений, достигшие возраста 70 лет и старше (50,3 тыс. человек) пользуются компенсацией расходов от 50 до 100% на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Кроме того, Законом Республики Татарстан №63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» установлены меры поддержки труженикам тыла, реабилитированным гражданам и пострадавшим от репрессий.

В среднем, за счет предоставления мер социальной поддержки в 2020 году увеличены ежемесячные денежные доходы:

− инвалидов Великой Отечественной войны − на 7 430,54 рублей;

− участников Великой Отечественной войны – на 6 039,20 рублей;

− лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (имеющих инвалидность) − на 4 430,87 рублей;

− членов семей умерших инвалидов (участников) Великой Отечественной войны − на 3 036,13 рублей;

− тружеников тыла на 2 233,61 рублей.
По инициативе Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова в Республике Татарстан в период пандемии, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции (далее – пандемия), стартовала масштабная благотворительная акция «Ярдэм янэшэ! Помощь рядом!». В рамках акции вручено 209 677 наборов малообеспеченным семьям с детьми и одиноким пожилым гражданам, в т.ч. 53 522 продуктовых набора – одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет с доходами ниже величины ПМ на душу населения республики.
Өлкән буын кешеләре һәрчак безнең ярдәмгә мохтаҗ. Коронавирус пандемиясе дә моны күрсәтте. Өлкәннәргә адреслы ярдәм күрсәтү өчен, Татарстанда республика президенты Р. Н. Миңнеханов инициативасы белән «Ярдәм янәшә! Помощь рядом!» хәйрия акциясе оештырылды. Акция кысаларында аз керемле, 65 яшьтән өлкәнрәк ялгыз яшәүче пенсионерларга 53 522 азык-төлек тартмасы таратылды.

Для оказания помощи в доставке продуктов и лекарств пожилым людям в Республике Татарстан была сформирована команда из 6 686 добровольцев.

В г. Казани на базе ГАУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения в городском округе «город Казань» был создан колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ!» по доставке одиноким гражданам старше 65 лет продуктов питания и лекарств. Всего в Татарстане работало 45 «горячих линий» на базе комплексных центров социального обслуживания населения (в каждом муниципальном районе, городском округе). В период с 28 марта по 25 июля 2020 года на «горячие линии» и колл-центр поступило 19 457 звонков, принято 7 914 заявок на доставку продуктов питания, лекарств и товаров первой необходимости, 11 543 обращения за получением консультации. С 25 июля работа колл-центра, горячих линий прекращены.
Шулай ук 65 яшьтән өлкәнрәк ялгыз гражданнарга азык-төлек һәм дарулар китерү буенча бердәм колл-үзәк (колл-центр) һәм кайнар линияләр эше җайга салынды. Барлык муниципаль районнарда да социаль хезмәткәрләр, волонтерлар өлкәннәргә азык-төлек, дарулар һәм беренче чиратта кирәк-яраклар китерде, психологик ярдәм дә күрсәтте.
Азык-төлек, дарулар китерүне сорап 8 меңгә якын кеше шалтыратты, 11 543 кеше консультацияләр сорап мөрәҗәгать итте.

Начиная с 21 апреля в период пандемии 44 стационарных учреждений социального обслуживания работали в режиме самоизоляции, перевод осуществлялся поэтапно (21.04.2020 – 9 учреждений; с 22.04.2020 – 1 учреждение, с 24.04.2020 – 11 учреждений; с 27.04.2020 – 23 учреждения). На самоизоляции находились 1 920 сотрудников и 4,8 тыс. проживающих.
Из бюджета Российской Федерации выделено 134,574 млн. рублей, их бюджета Республики Татарстан 73,525 млн рублей на обеспечение расходов, связанных с организацией питания сотрудников стационарных учреждений социального обслуживания, проживающих и работающих в учреждениях в режиме карантина, а также на предоставление дополнительных стимулирующих выплат указанным сотрудникам.
Администрациями учреждений организовано проведение необходимых санитарно-эпидемиологических мероприятий. До ухода стационарных учреждений на самоизоляцию все учреждения получили помощь от муниципальных районов, индивидуальных предпринимателей своего района, волонтеров в виде многоразовых и одноразовых масок, дезинфицирующих и моющих средств, круп, овощей, фруктов и мяса. 

Сотрудники работали в сменном режиме, продолжительность смены составляла не менее 14 дней. Общее количество сотрудников в смене составляла 1000 человек. Имеются случаи, когда отдельные сотрудники работали 5 смен подряд (72 дня), находясь рядом со своими подопечными.

В начале каждой смены все сотрудники сдавали анализы на COVID-19. Благодаря этому не были допущены факты заражения и возникновения очагов заболевания в наших учреждениях.

Для сотрудников были организованы места отдыха, зоны психологической разгрузки. В отдельных районах для сотрудников организовывались концерты.

Находившихся в режиме самоизоляции поддерживал 121 спонсор: органы муниципальной власти, предприниматели, депутаты, предприятия, религиозные организации. Были переданы: продукты питания, средства защиты на сумму почти 6,5 млн руб.
15 октября 2020 года в адрес Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова направлено письмо с предложением   о переводе с 19 октября в режим самоизоляции 33 учреждений социального обслуживания, в которых на сегодняшний день проживают 4239 человек и работают 760 сотрудников.
Социальные услуги людям старшего поколения предоставляют 100 учреждения, в том числе 17 негосударственных (Муниципальное автономное учреждение города Набережные Челны «Пансионат для ветеранов труда», Акционерное общество «Санаторий Крутушка», Общество с ограниченной ответственностью «Санаторий-профилакторий КМПО», Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Шатлык» («Радость»), Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Камские зори», Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Саулык» ("Здоровье"), Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Наз» («Ласка»), Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Салават купере» («Радуга»), Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Красноборская дубрава», Автономная некоммерческая организация «Реабилитационный центр «Балкыш» - («Сияние»), Автономная некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Долголетие», Автономная некоммерческая организация «Рубаха» для людей с ограниченными возможностями здоровья, Автономная некоммерческая организация «Владимирский центр социальной помощи «Cодействие», Благотворительный фонд для помощи престарелым, тяжелобольным и людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации «Теплые руки», Общество с ограниченной ответственностью «Социальная служба помощник», Общество с ограниченной ответственностью «Социальный гериатрический центр «ОПЕКА», Акционерное общество «Почта России»). Социальные услуги получают 24,8 тыс. человек, в том числе: 

14,8 тыс. человек – на дому, 

10 тыс. человек в стационарной и полустационарах (СРО - 1 тыс.человек, д/и - 2 тыс.человек, ПНИ -2,4 тыс.человек, ЦРИ – 1,9 тыс.человек, негосуд. (ЦРИ и СРО) - 2,6 тыс.человек). 

Бүген өлкән буын кешеләренә 100 учреждение социаль хезмәтләр күрсәтә. Аларның эшчәнлеге елдан-ел яхшыра, яңа технологияләр кертелә.

Для Республики Татарстан актуальным является вопрос предоставления пожилым людям, не справляющимся или не полностью справляющимся с самостоятельным уходом, необходимой поддержки для обеспечения необходимого качества их жизни.

Поэтому совершенно справедливо, что центральное место в проекте «Старшее поколение» Национального проекта «Демография» занимает создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

По итогам 2019 года система долговременного ухода внедрена в 7 муниципальных районах.

Республике в 2020 году из федерального бюджета выделено 120,15 млн. рублей, из бюджета республики – 28,18 млн. рублей. В 2019 году система построена в 7 районах республики, в 2020 году – еще в 13 (Арский, Альметьевский, Елабужский, Сабинский, Спасский, Тукаевский, Чистопольский, Высокогорский, Зеленодольский, Кукморский, Нижнекамский, Рыбно-Слободской районы, г. Набережные Челны). 
Долговременным уходом в 2019 г. обеспечены 1 638 человек (8%), в 2020г. – 3 405 человек (14,9%). В 2019-2020 годах будет обучено 260 работников учреждений социального обслуживания и 328 работников системы здравоохранения.
Сегодня в республике реализуются стационарозамещающие технологии:

«Приемная семья для пожилого человека» – действуют 35 приемных семей для пожилых людей в 34 муниципальных районах;

«Мобильная бригада» – обслужено за 2019-2020 годы 1 766 одиноких и одиноко проживающих граждан пожилого возраста, проживающих в сельской местности; 
В 2020 году создано 52 «Школ ухода» в комплексных центрах социального обслуживания населения (всего с начала 2020 года в рамках технологии «Школа реабилитации и ухода» обучено 779 родственников пожилых граждан (инвалидов) и 1 109 специалистов по уходу);
услуги «Сиделки» оказываются 2 негосударственными организациями, услугами охвачены 587 человек.
В настоящее время в 29 муниципальных образованиях республики на базе медицинских организаций функционирует 50 гериатрический кабинет, в стационарах республики развернуто 175 гериатрических коек. На базе Казанского госпиталя в целях консультативного, организационно-методического и научного сопровождения организации помощи пожилым с 01.07.2020 открыт Республиканский гериатрический центр. 

На базе профильной кафедры Казанской государственной медицинской академии за последние 3 года подготовлено 65 врачей-гериатров. В 2020 года подготовку прошли 34 врача-гериатра.

Стационарная помощь пациентам по принципу межрайонных центров организована на 175-ти геронтологических койках круглосуточного стационара в 12 районах республики. В 2020 году стационарное лечение получили 825 граждан пожилого возраста. 

Республике Татарстан в 2019 году было приобретено 43 автомобиля российского производства марки LADA KUB на базе LADA Largus в целях доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации на 64,6 млн. рублей. В 2019 году было доставлено 36,9 тыс. человек (2020 г. – 33,9 тыс.человек); на скрининг – 767 человек (2020 г. – 1668 человека); госпитализировано – 147 человек (2020 г. – 109 человек).
В соответствии с приказом Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан от 21.03.2020 № 184-пр «О приостановлении доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации Республики Татарстан автотранспортом комплексных центров социального обслуживания» доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации была приостановлена с 23 марта 2020 года до особого распоряжения Правительства Российской Федерации о возобновлении Всероссийской диспансеризации взрослого населения Российской Федерации.  

С 01.09.2020 года доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации возобновлена. 

В 2020 году в медицинские организации доставлено 32,2 тыс. человек.
3 сентября 2020г. состоялось открытие нового современного жилого корпуса психоневрологического интерната в селе Новое Чурилино Арского муниципального района на 97 койко-мест.

Данное строительство позволило создать комфортные и безопасные условия жизнедеятельности получателей социальных услуг, страдающих психическими расстройствами. Увеличение числа обслуживаемых позволит создать дополнительно 42 рабочих места.
В жилых зонах нового корпуса организованы дополнительные комнаты отдыха, комнаты для приготовления и приема пищи, что позволит проводить занятия по социально-педагогической реабилитации, психологической разгрузке, а также обучение получателей социальных услуг первичным навыкам самостоятельного проживания.

3 сентябрьдә Арча районының Яңа Чүриле авылындагы психоневрология интернатының яңа, заманча торак корпусы ачылды. Ул 97 урынга исәпләнгән. Бу психик авырулары булган кешеләр өчен уңайлы һәм куркынычсыз тормыш шартлары булдырырга ярдәм итәчәк.

Яңа корпуста өстәмә ял итү, ризык әзерләү бүлмәләре бар. Болар барысы да социаль хезмәт алучыларны мөстәкыйль яшәү күнекмәләренә өйрәтергә мөмкинлек бирә.

Шулай ук без өлкән буын кешеләрен укытуга, аларның ялын оештыруга, аларның актив яшәү рәвешен саклауга зур игътибар бирәбез.

Наши пожилые граждане отличаются неоспоримым преимуществом, так как обладают многолетним опытом – как профессиональным, так и жизненным.  

Только с начала 2020 года в центры занятости населения в целях поиска подходящей работы обратились 721 человек из числа граждан пенсионного возраста (1,4% от общего числа обратившихся граждан). Из них трудоустроено 288 человек или 40% от числа обратившихся пенсионеров. 

Наиболее успешно в этом направлении работают города Казань и Набережные Челны, г. Азнакаево, это объясняется большим количеством вакансий для пенсионеров.

За содействием в поиске работы обратились 6528 гражданин предпенсионного возраста (5% от общего числа обратившихся граждан). Из 56% снятых с учета граждан 43,6% трудоустроены. 

В рамках реализации Закона Республики Татарстан от 24 июля 2006 года № 60-ЗРТ «О квотировании и резервировании рабочих мест для инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите» для трудоустройства граждан предпенсионного возраста на 2020 год зарезервировано 103 рабочих места, на которые трудоустроены 24 человека.
С 2016 года была организована работа по профессиональному обучению граждан пенсионного возраста. В течение 2018-2019 годов было направлено на обучение 211 человек целевой аудитории. Обучение осуществлялось по профессиям и специальностям: оператор ЭВМ, охранник, бухгалтер, флорист, повар, маникюрша, оператор котельной, водитель трамвая, электромеханик по торговому и холодильному оборудованию, компьютерный дизайн, ландшафтный дизайн, дизайн интерьера.

С 2019 года в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста.

Обучаться могут как работающие, так и ищущие работу (занятые и незанятые) граждане данной категории. Органами службы занятости организовано обучение данных граждан как по заявке работодателей, так и в случае самостоятельного обращения указанных граждан.

По итогам 2019 года Республика Татарстан заняла первое место среди субъектов Российской Федерации по численности граждан предпенсионного возраста прошедших обучение (4747 человек (351% от плановых показателей – 1351 чел.). В программе принял участие 261 работодатель. Предпенсионеров обучали 138 организаций по 344 позициям.

Набольшим спросом пользовались образовательные программы в области ИТ-технологий: начиная от массовой рабочей профессии базового уровня «Оператор ЭВМ» и заканчивая индивидуально разработанными под заказ работодателя программами компьютерного моделирования и администрирования баз данных.

Мы мониторим ситуацию, и уже видим, что обучение позволило не просто сохранить имеющуюся занятость, но и повысить уровень оплаты труда от 7 до 14% либо за счет перевода на более высокие позиции, либо за счет расширения функционала, выполнения более сложных производственных задач. 

К настоящему времени к обучению приступили 3060 человек (224% от плановой численности – 1 368 чел.), завершили обучение 2494 человека, все они сохранили занятость. 

Инструментом стимулирования занятости граждан старшего поколения является обучение компьютерной грамотности. С 2007 года по поручению Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова реализуется проект «Интернет-Долголетие» 

За период с 2007 года по 2019 года 101 тыс. граждан пенсионного возраста обучились навыкам компьютерной грамотности.

На 2020-2021 учебный год запланировано обучить компьютерной грамотности 1 485 граждан старшего поколения.
Өлкәннәр арасында компьютерда эшләүгә өйрәнү программалары аеруча популяр, алар бик теләп заманча технологияләр белән файдалана.

2007 елдан башлап, республика президенты Р.Н. Миңнеханов йөкләмәсе буенча, «Интернет-долголетие» проекты тормышка ашырыла. Пенсия яшендәге 101 мең кеше компьютер грамоталылыгына өйрәнде инде. 2020-2021 уку елында 1 485 өлкән кешене укыту планлаштырыла.

В рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни» Национального проекта «Демография» выполнение показателя «Доля граждан старшего возраста (женщины 55-79 лет; мужчины 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом» по итогам 2019 года составила 14% или 131,3 тыс. человек, план на 2020 год – 16,2%.

Сегодня в крупных спортивных комплексах республики разработаны групповые программы для людей старшего поколения, так называемые «Фитнес 50+». 

В г.Альметьевске ПАО «Татнефть» создан Центр активного долголетия для ветеранов, где ежедневно на специальных тренажерах более 100 пенсионеров занимаются восстановлением и развитием функции отдельных групп мышц.
Для реализации творческого потенциала граждан старшего поколения во всех муниципальных образованиях республики на базе культурно-досуговых учреждений организована работа 3,6 тыс. клубных формирований объединяет 45,2 тыс. граждан пожилого возраста.

В городе Казани с декабря 2016 года реализуются проект для активных горожан «Жизнелюб», в 2020 году по 13 различным направлениям на 56 городских локациях: вокал, эстрадные, народные и бальные танцы, изобразительное искусство, скандинавская ходьба, театральное творчество, мобильный ликбез, фитнес и другие.

В 2019 году занятия клуба посетили около 100 тыс. человек, 2000 казанцев занимается в клубе еженедельно, 80% участников - женщины, 55,2% участников проекта посещают танцы, вокал, ЗОЖ и мобильный ликбез.
«Жизнелюб» проявили активность в период пандемии, занятия и общение происходило через систему видеоконференций Zoom».
С сентября проект продолжил свою работу в обычном формате, на сайте г. Казани представлена программа.
Под руководством и по инициативе председателя Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан Х.Г.Иштирякова с 2012 года проводится Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов «Балкыш» («Сияние»). Цель фестиваля: раскрыть творческий потенциал народов многонационального Татарстана из числа граждан пожилого возраста и направить его на создание условий для их активного долголетия, их активной социальной интеграции и возрастной реабилитации.

С 3 марта 2020 года в трех муниципальных образованиях Республики Татарстан (Арский, Алексеевский, Кукморский муниципальные районы) состоялись I отборочные этапы Фестиваля, дальнейшее проведение которых было приостановлено до улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки. 20 августа 2020 года в парке «Крылья Советов» состоялся гала-концерт фестиваля в режиме онлайн. Зрителями онлайн-трансляции стали десятки тысяч татарстанцев.

7 октября 2020 года в Татарской Государственной Филармонии им. Габдуллы Тукая (г.Казань, ул. Павлюхина, д. 73) состоялся гала-концерт фестиваля, посвященный декаде пожилого человека.

В заключении хочу отметить, что эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности за многолетний добросовестный труд, за опыт, доброту и мудрость. Их сердца сохранили энергию молодости, которая согревает и поддерживает близких людей. Наш общий долг – обеспечить пожилым достойные условия для активного долголетия, душевного равновесия.

__________________________
