Уважаемый Хабир Газизович!

Уважаемые коллеги и приглашенные гости!

После того как,  внимательно прослушали доклад Хабира Газизовича, хотелось бы поделиться с некоторыми мыслями по этому поводу. 


И для нашего районы направление “Демография” проекта “Старшее поколоение” имеет особое значение. Во-первых, из проживающих в районе  8113 человек работоспособного возраста, то есть 28 %, а число песнисонеров достигает 9451 человек. То есть примерно каждый третий житель района.  Поэтому в свете задач определенных в докладе, понятие “Активное долголетие” приобретает новый смысл. 

В 2019 году в нашем  районе продолжительность жизни составляет 74,2 года. 

За последние пять лет жизнь жителей района стала длиннее на 3,6 года, это в пределах средних республиканских значений. Особенно продолджительность жизни мужчин коротка, в среднем – 69,2 лет. Поэтому одна из задач, которую нам необходимо решить в предстоящие года, улучшение качества жизни старшего поколения. 

Здесь очень важна совметная работа районного совета ветеранов с районным отделом социальной защиты и районной больницы.


Одно из главных направлений проекта “Старшее поколение”– создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. В 2021 году наш район вместе со всеми остальными районами начнет работать в этом направлении. У нас сейчас идет подготовка к этому, я чуть позже остановлюсь на этом.

Как известно, система долговременного ухода – комплексная программа, помогающая пожилым людямполностью или частично потерявшим способность к самообслуживанию и инвалидам.


Мы уделяем большое внимание как можно большему снижению количества людей, нуждающихся в этой системе в районе. Одним из основных направлений в этой работе является более активное вовлечение пожилых людей в здоровую жизнь. Более 20 лет прошло с момента основания клуба любителей художественной самодеятельности “Гәрәбә ” . Сейчас они выступают в коллективе народного хора "Мирас", в который входит более 50 самодеятельных артистов.В составе имеется мужской вокальный ансамбль, состоящий из 15 человек. Коллектив, как вы знаете, неоднократно становился лауреатом республиканского фестиваля “Балкыш-Сияние”. В этом году мы подготовили хор на 3-4 голоса, но не получилось, пандемия нам помешала. Народный хоровой коллектив "Мирас" начал бы выступать в районе, и не только в Татарстане, но и в соседней Республике Башкортостан.


У нас также стало доброй традицией проводить спартакиаду пожилых людей. В нем принимают участие команды из всех сельских поселений, собираются более 200 людей старшего поколения, которые пробуют себя в почти 10 видах спорта. И в сельских поселениях стали проводиться подобные спартакиады.

6 лет назад Центр добра организовал в Актаныше кружок по скандинавской ходьбе для взрослых. Можно сказать, что он оттуда распространился на весь район.Теперь даже в маленьких деревнях можно увидеть пожилых людей, которые держат в руках специальную палочку. К примеру, это уже небольшая деревня Новое Курмашево. Но тут 90-летний Мунавир ага Миркасимов после послеобеденного намаза каждый день, сопровождая не менее 10 женщин, выходит на скандинавскую ходьбу, как говорится, на 10 кур – один петух!

В самом Актаныше созданы все условия для занятий физкультурой, спортом. При спорткомплексе “Батыр” действует клуб “Здоровье".Руководитель заслуженный врач Татарстана-Земфира Хафизова. Здесь даже есть тренажер для занятий по методике Бубновского. Руководитель организации ветеранов г. Туймазы Адунис Фазуллин, увидев здесь ветеранов, не скрывал восхищения: “Несмотря на то, что наш район нефтяной, таких условий у нас нет", - сказал он.

В Центре добра долгие годы действует шахматный клуб, для плавания в бассейне людям старшего поколения предоставляется возможность получить абонемент со скидкой 50%. Все это направлено на сохранение здоровья пожилых людей на должном уровне на долгие годы.

Но.... старость берет свое! Все чаще возникают серьезные заболевания, человек теряет способность к самообслуживанию. Только за последние 5 лет в районе 433 человека пережили инсульт,инфаркт, хотя с каждым годом число таких заболеваний снижается. Поэтому формирование системы долговременного ухода за пожилыми людьми очень актуально и для нашего района. Как я уже говорил, Актаныш войдет в этот проект со следующего года, на сегодняшний день идет подготовка к нему.

В первую очередь, у заместителя руководителя районного исполнительного комитета по социальным вопросам Л. Ф. Нурлыевой было проведено совещание, на котором особое внимание было уделено взаимодействию районного отдела социальной защиты, центральной больницы и районного совета ветеранов по данному вопросу.

На сегодняшний день специалистами районного социального отдела по направлению “Старшее поколение” национального проекта “Демография” регулярно проводится выявление и группирование пожилых людей, нуждающихся в посторонней помощи. В Центре добра в этом направлении создано специальное дополнительное рабочее место. Там начала работать школа по уходу за пожилыми маломобильными гражданами. Обучение в школе ведут специально обученные медицинские работники Центра добра через благотворительный фонд “Старость в радость”. Для проведения занятий в школе были привлечены средства реабилитации. Всего в этом году 63 социальных работника уже начали обучать присматривающих за 4 лежачими родственниками.

Благодаря участию Татарстана в проекте “Старшее поколение” и в нашем районе на средства федерального бюджета был куплен специальный автомобиль. Создана межведомственная рабочая группа по организации доставки в центральную больницу лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в заседаниях которой мы постоянно участвуем. В этом направлении подготовлен отдельный план-график, согласно которому уже в прошлом году этим видом услуг воспользовались 590 человек, а в этом году-615 человек. Это удобно для пожилых людей, если по дороге их сопровождает социальный работник, в центральной больнице их встречает медсестра и после посещения гериатрического кабинета организует доставку к врачам. Ведь раньше это было невозможно представить!

Это со стороны отдела социальной защиты. Сейчас остановлюсь на том, что делается с медицинской точки зрения. С 1 июля 2019 года начал работу гериатрический кабинет. Здесь работу ведет опытный гериатр-врач, обучавшаяся на специальных курсах, и медсестра. Кабинет оснащен соответствующим медицинским оборудованием. Здесь в прошлом году осмотрели 1164 человека. В этом году, несмотря на особые условия, оказана необходимая медицинская помощь 1013 людям.

Важную роль в профилактике заболеваний, непосредственно влияющих на продолжительность жизни, безусловно, играет диспансеризация. В районе уделяется серьезное внимание качественной организации этой работы, в последние годы растет число людей старшего поколения, прошедших полный осмотр. В 2019 году такое обследование прошли 2282 пожилых человека. За 9 месяцев этого года 1274 человека, несмотря на карантин. Самое главное, что в ходе такого обследования у 55 из них впервые выявили различные заболевания.


Большую роль в улучшении качества жизни населения в нашем районе играет ежемесячное совещание с участием главы муниципального района Э. Н.Фаттахова. У нас его называют "совещание форма 25". В нем, помимо врачей и работников отдела социальной защиты, принимают участие главы сельских поселений, руководители всех организаций, работающих в данном направлении. В нем детально анализируется месячная работа, и победителю вручается специальный приз.

Уважаемый Хабир Газизович!

Уважаемые коллеги, приглашенные гости!

Я дал вам краткую информацию о деятельности Совета ветеранов Актанышского района, отдела социальной защиты и районной больницы по реализации системы непрерывного ухода за пожилыми людьми. Уверен, что работа в этом направлении будет продолжена и в дальнейшем.

Спасибо за внимание!

