Отчет
о деятельности Региональной общественной организации ветеранов
(пенсионеров) Республики Татарстан
за 2020 год
Введение
2020 год прошел в Татарстане  под знаком Года памяти и славы,75-летнего юбилея  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., а также 100 –летнего юбилея образования Татарской АССР. 2020 год также был ознаменован новыми вызовами, в связи с этим, кардинальными  изменениями  в деятельности Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан. 
         Резко изменившаяся эпидемиологическая ситуация в связи с пандемией коронавируса заставила в 2020 году перестроить работу ветеранской организации, подтолкнула на поиски новых подходов и методов работы в условиях ограничительных мер, напомнив всем о главной ценности в жизни- ценности здоровья каждого и высокой духовности всего общества.
Структура региональной организации
В структуру Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан (далее-Региональная организация)  входят  55 районных и городских общественных организаций ветеранов, образованные по территориальному принципу. Из них имеют статус юридического лица 51 организация.
В целях  оперативного руководства  все 55 общественных ветеранских организаций рассредоточены по 7  кустовым зонам во главе с кураторскими  Центрами: Казанский, Наб.Челнинский, Альметьевский, Буинский, Алексеевский, Арский и Кукморский. 
Руководители кураторских центров курируют деятельность местных Советов ветеранов в районах, входящих в ту или иную зону. Все  районные и городские организации ветеранов обеспечены помещениями для организации своей деятельности, общая площадь которых составляет  2531,4 кв.м.  Республиканский Совет Региональной организации занимает площадь 174,4 кв. м.  В 2011 году, благодаря поддержке Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова,   Региональная организация и ее местные Советы в муниципальных   районах и городских округах были обеспечены  оборудованными средствами связи и необходимой оргтехникой.  Но в настоящее время эта техника морально и физически изношена. Для решения задач в интересах пожилых граждан и реализации социально-значимых проектов, в том числе и в рамках Национальных проектов, нужны современные средства коммуникации. Актуальность вопроса особо проявилась во время карантина в связи с коронавирусом. В режиме самоизоляции пожилым гражданам необходимо было обеспечить возможность общения и реализации своих возможностей и широкого потенциала с целью недопущения негативных последствий замыкания во времени и в пространстве. Сегодня руководители местных советов, многие из которых прошли обучение на курсах компьютерной грамотности, владеют навыками работы на современной технике и широко используют их возможности. Учитывая это, в 2020 году по решению Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова за счет средств, съэкономленных Региональной организацией по итогам года из-за отмены многих социально-значимых массовых мероприятий в условиях коронавирусной инфекции, Республиканским Советом  были приобретены ноутбуки в количестве 30 штук для обеспечения удаленной работы ветеранского актива.
Высшим органом  ветеранской организации является Конференция.  Между отчетно-выборными конференциями Региональной организации  уставную деятельность осуществляет Республиканский Совет ветеранов. При Республиканском Совете работают 5 общественных комиссий:


- по организационно-методической работе и рассмотрению обращению граждан;
- по вопросам организации досуга ветеранов и патриотическому воспитанию молодежи;
- по вопросам развития геронтологии, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения: 
- по социальной защите ветеранов; 
- по работе с ветеранами войны и увековечиванию их памяти.


Текущая деятельность Региональной организации обеспечивается Президиумом Республиканского Совета.
В структуре Региональной организации действуют более 3000 первичных  ветеранских организаций, которые входят в состав  местных общественных организаций ветеранов (пенсионеров) в районах и городах и составляют основу Региональной  организации. Они созданы и работают на предприятиях различных форм собственности, в организациях, учреждениях, ведомствах, по месту жительства: в поселках городского типа, сельских поселениях, микрорайонах городов и т.д. 
Формы взаимодействия и организация работы с первичными организациями построены по принципу вертикальной связи через местные советы ветеранов в муниципальных районах и городских округах.
Местные советы ветеранов направляют и координируют деятельность первичных ветеранских организаций, оказывают им необходимую методическую помощь.
К примеру, в Актанышском муниципальном районе Республики Татарстан имеется 53 первичные ветеранские организации, деятельность которых курируется 13 членами Президиума местного совета ветеранов, что позволяет скоординировать их работу и  организовать её  в соответствии с задачами, поставленными перед ветеранскими организациями района.
Работа первичных Советов ветеранов строятся на основании Плана Работы Республиканского Совета ветеранов и планов работ местных советов ветеранов. Новые и перспективные формы работы с ветеранами обсуждаются на заседаниях Президиумов и Пленумов, круглых столов. Как на республиканском, так и на местном уровнях, ежегодно один из таких форумов организуется с выездом в один из муниципальных районов республики ( или в одну из первичных организаций) с целью ознакомить ветеранский актив с новыми формами работы первичных ветеранских организаций с участием широкого круга актива, заместителей руководителей исполнительных комитетов  муниципальных органов власти по социальным вопросам.
Источником финансирования социальных проектов и мероприятий, реализуемых Региональной организацией, в том числе местными Советами ветеранов, в рамках Уставной деятельности,  являются средства республиканского и местных бюджетов муниципальных  образований, а также внебюджетные источники. 
Привлечение через участие в различных конкурсах социальных проектов дополнительных средств из внебюджетных источников- это одно из важнейших и перспективных направлений деятельности. Региональная организация и ее местные советы - активные участники конкурсов на гранты Президента Российской Федерации, гранты Кабинета Министров Республики Татарстан, Министерства экономики Республики Татарстан, гранты конкурса «Общественная инициатива» и др. За 2020 год на реализацию социально-значимых мероприятий и социальных проектов привлечено более 3,8млн.рублей в рамках 7-и  выигранных грантов. Это такие проекты, как «Юные герои Великой войны» (Республиканский Совет Региональной общественной организации), "Подари тепло, кто в нем нуждается" (Кировский район г.Казани), "Имя солдата в моем сердце" (Лениногорский район), "Третье дыхание жизни" (Спасский район)."Активное долголетие качества" и «Связь поколений» Альметьевский район), «Пусть поколения знают» "Не забывая традиции", "Кряшны песен говоря", "Компьютер не спрашивает года" (Сармановский район) и т.д.
Численность ветеранской организации
( по состоянию на 1.01.2021)
Общее количество членов ветеранской организации- 980тыс.чел. 
Количество  ветеранов ВОВ (ст. 2, п.1 № 5-ФЗ «О ветеранах»)- 27,0тыс.чел., в том числе:
-участники ВОВ – 1,161тыс.чел.;
-лица, проработавшие в тылу с 22.06.1941 по 09.05.1945 не менее 6 мес. (труженики тыла) - 19,5 тыс.чел. 
Организационно-методическая работа
В деятельности Региональной организации применяются различные формы работы, в том числе:  проведение пленумов, президиумов, круглых столов, на которых  обсуждаются актуальные  вопросы  ветеранского движения  и принимаются  решения по  дальнейшей работе. В 2020 году из-за карантина в связи с пандемией коронавируса  отдельные мероприятия, предусмотренные планом работы на 2020 год, были отменены или проведены в нетрадиционной форме в формате виде-конференцсвязи (он-лайн формат в программе Zoom).
Так, запланированное  на март 2020 года выездное заседание Президиума Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) на тему: О работе Совета ветеранов (пенсионеров) Дрожжановского муниципального района по трудовому, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, применению новых форм и методов работы с молодежью в трудовых коллективах предприятий и по месту жительства», а также выездное заседание Президиума Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров), предусмотренное для проведения в октябре  2020 года,  «Об участии Совета ветеранов (пенсионеров) Муслюмовского муниципального района совместно с подведомственными организациями Министерства труда,  занятости и социальной защиты РТ, Министерства здравоохранения РТ, отделами исполкома муниципального образования, органами местного самоуправления в реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография»  были отменены в связи с объявленным карантином для категории граждан 65+ и введением ограничительных мер для проведения массовых мероприятий. Также было отменено заседание Круглого стола на тему: «О совершенствовании системы охраны здоровья и развитие медицинской помощи по профилю «Гериатрия» - пожилым людям».
Пленум Республиканского Совета  Региональной организации на тему  «О задачах Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан во взаимодействии с республиканскими и местными органами власти по реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» впервые в истории Региональной организации, 23 октября  2020 года  прошел в формате видео-конференции и, несмотря на первый опыт такой работы, он прошел на высоком уровне. Всего в работе Пленума приняли участие более 100 человек. На Пленуме обсуждались вопросы реализации федерального проекта и  исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2018 N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", а также об организации  работы в свете Указа Президента РФ  от   21.07. 2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года". 

В феврале 2020 года проведено заседание Президиума Республиканского Совета Региональной организации с повесткой дня:
-О ходе проведения первого тура VI Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние»), посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и 100-летию образования ТАССР   в муниципальных образованиях республики и задачах на второй этап фестиваля;
-О поощрении Советов ветеранов в муниципальных районах и городских округах Республики Татарстан за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте РС РООВ(П) РТ, приложениях «Татарстан ветераны» и «Ветеран Татарстана» к газетам «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан;
-Об условиях проведения в 2020 году III этапа смотра-конкурса РС РООВ(п) РТ на лучшую первичную ветеранскую организацию по месту жительства, в предприятиях,  учреждениях  в рамках подготовки к 75-й годовщине Победы советского народа в ВОВ 1941-1945 годов.;
-Утверждение отчета о работе Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан за 2019 год для последующего предоставления во Всероссийский Совет ветеранов;
-О работе общественных комиссий Республиканского Совета Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан в 2019 году
          25 сентября 2020 года проведено заседание Президиума Республиканского Совета Региональной организации, на который были вынесены вопросы: 
-«Об итогах проведения Всероссийского конкурса «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны» в рамках подготовки к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне»», 
- «Об итогах проведения VI Республиканского фестиваля самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» («Сияние») в 2019-2020 г.г., посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. и 100-летию образования ТАССР», 
- «Об участии Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан по достойному проведению в 2020 году «Декады пожилых людей»», 
Также 10 декабря  2020 года прошло расширенное заседание Президиума Республиканского Совета в он-лайн режиме со следующей повесткой дня:
«О подведении итогов III-го этапа (2020 г.) Республиканского конкурса на лучшую первичную ветеранскую организацию, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».
«Новые формы работы подсказывает сама жизнь». Об опыте работы Совета ветеранов (пенсионеров) Верхнеуслонского муниципального района в условиях самоизоляции.
 «О плане основных мероприятий Республиканского Совета Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан на 2021 год».
 «О работе отделения надомного социального обслуживания в городском округе «город Казань» и взаимодействии в данном вопросе с Советами ветеранов (пенсионеров) районов г. Казани».
 «Об оказании содействия в установке автономного пожарного извещателя в домах (квартирах) социально незащищенных слоев населения республики».
29 декабря 2020 года в режиме видеоконференцсвязи прошло предновогоднее совещание с руководителями местных советов ветеранов об итогах 2020 года и задачах на 2021 год.
С 2018 года по инициативе Республиканского Совета дан старт конкурсу «На лучшую первичную ветеранскую организацию в честь 75-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945 г.г.». Данный конкурс проводился  в три этапа. Целью данного конкурса является повышение роли первичных ветеранских организаций в  стимулировании интеграции и участия граждан старшего поколения в общественной жизни, активизация деятельности первичных ветеранских организаций по защите интересов пожилых граждан, содействие в улучшении  материальных условий их жизни, укрепление взаимодействия первичных ветеранских организаций с  руководством организаций различных форм собственности, администрациями сельских поселений, управляющими компаниями, профсоюзными, молодежными и вышестоящими ветеранскими  организациями,  обобщение, распространение и внедрение опыта работы лучших  первичных ветеранских организаций по Республике Татарстан. В целях объективного рассмотрения конкурсных материалов первичных ветеранских  организаций (с учетом специфики каждой организации) Республиканская конкурсная комиссия  распределила их по трем группам:
I группа - первичные ветеранские организации предприятий, организаций различных форм собственности, находящихся в муниципальных районах и  городских округах республики;


II группа - первичные  ветеранские организации по месту жительства в (городские и сельские поселения, при УК, ЖЭУ и т.д) муниципальных районах и  городских округах республики.  
III группа - первичные ветеранские организации     министерств, ведомств, ВУЗов, учреждений муниципальных районов и  городских округов республики.
В 2018-2020г.г. участниками конкурса стали 400 первичных ветеранских организаций. Призовые места заняли 57 организаций, которым были вручены призы и дипломы.
Деятельность Региональной организации организуется в тесном взаимодействии с органами государственной и муниципальной власти, организациями, общественными ветеранскими организациями Республики Татарстан и регионов России. Взаимодействие осуществляется на основании двухсторонних Соглашений, количество которых в настоящее время - более 30. В 2019 году подписано  Соглашение о сотрудничестве между Республиканским Советом Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан и Республиканской Ассоциацией санаторно-курортных учреждений «Санатории Татарстана». В 2019-  2020 годах в рамках данного Соглашения Региональной организацией  организовано участие ветеранского актива в Декаде зрелого возраста, проводимого ежегодно в городе Сочи. Данный форум позволил приобрести опыт работы с ветеранами и изучить новые формы работы с гражданами пожилого возраста в других регионах России. 
Обмен опытом и изучение положительных итогов деятельности коллег из соседних муниципальных районов, а также других регионов России- залог успешной работы ветеранской организации. Так, ветеранский актив  Актанышского района 15 сентября 2020 года принимал гостей из г.Туймазы Республики Башкортостан в количестве 18 человек. Также они обмениваются опытом и поддерживают дружеские отношения с ветеранами Дюртюлинского. Туймазинского, Илишевского районов Башкортостана, а также Мензелинского, Муслюмовского, Сармановского районов Татарстана. 
Информационное сопровождение деятельности Региональной организации.
С целью обеспечения открытости деятельности Региональной организации, в том числе его местных Советов, на официальном сайте по адресу: http://veterany.tatarstan.ru/  в ежедневном режиме публикуются материалы о жизни ветеранов республики. Если в 2017 году сайт посетили чуть более 4 тысяч человек, то в 2020 году  – более 9 тысяч человек. Более 25 % посетителей сайта- это граждане в возрасте 55 лет и старше, более 22%- в возрасте 35-44 года. Посещение сайта в основном осуществляется через персональные компьютеры (58,2%), через смартфоны (39,1%). Пик посещений приходится на период самоизоляции граждан 65+.
Также материалы о деятельности ветеранского актива публикуются в газетах «Ветеран Татарстана» и «Татарстан ветераны», которые выходят ежемесячно на двух государственных языках Республики Татарстан с 2012 года за счет средств республиканского бюджета. 
Республиканская газета «Моя газета», основным учредителем которой являются Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан  и Региональная общественная организация ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан – также надежный партнер, на страницах которой освещаются основные, наиболее интересные социальные проекты общественных ветеранских организаций республики. 
Ежегодно Республиканским Советом проводится конкурс среди местных советов ветеранов на лучшее освещение в средствах массовой информации, в том числе на официальном сайте Организации, деятельности ветеранских организаций.  По итогам работы за 2020 год за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте Республиканского совета, а также в приложениях «Татарстан ветераны» и «Ветеран Татарстана» к республиканским газетам  «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан» Советам ветеранов Нурлатского, Верхнеуслонского, Апастовского, Азнакаевского, Алексеевского, Буинского районов решением Президиума Республиканского совета вручены денежные сертификаты. 

Социальная защита ветеранов
Вопросы социальной защиты, социального обслуживания и повышения качества социальных услуг находятся в центре внимания Региональной организации. В рамках Соглашений, подписанных между Региональной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан и Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, Отделением Пенсионного фонда РФ по РТ,  осуществляется тесное сотрудничество при разработке нормативных документов в области социальной защиты и социального обслуживания, определении приоритетных направлений совершенствования социальной поддержки ветеранов и реализации социальных проектов. 
Взаимодействие в форме обмена информацией позволяет проанализировать ситуацию о социально-экономическом положении граждан пожилого возраста. Так, в соответствии с данными, полученными из Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан,  в Республике Татарстан сформирована развитая система мер социальной поддержки, в т.ч. 32 федеральная мера и 53 республиканская. Общее число получателей  социальных пособий и компенсаций в 2020 году составило 1,48 млн. человек.  Всего на выплату мер социальной поддержки в 2020 году  направлено  более 25 млрд.рублей. 
Вопрос обеспечения жильем нуждающихся ветеранов ВОВ - один из актуальных. За период действия Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 г. № 714 на улучшение жилищных условий 19 116 ветеранов ВОВ направлено 20 108, 5 млн. рублей. В 2020г. выделено 25,14 млн. рублей  на обеспечение субсидиями 13 ветеранов ВОВ.
В течение года 2,763 тысяч  пенсионеров оздоровились в республиканских санаторных учреждениях в рамках проекта, реализуемого Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ, помимо путевок, выделяемых по линии ФСС.
В системе социального обслуживания населения функционирует 117 государственных организаций социального обслуживания. Уровень обеспеченности населения социальными услугами составляет 100 %. По состоянию на 01.12.2020 г. услуги предоставлены более 170 тыс. граждан. В 2020г. в Реестр поставщиков социальных услуг включены 26 негосударственных организаций. Удельный вес негосударственных организаций социального обслуживания составляет 18,2 % в общем количестве организаций социального обслуживания, включенных в Реестр поставщиков социальных услуг. Социальные услуги в стационарных формах обслуживания оказывают 34 учреждения. За 11 месяцев 2020г. обслужено: 2 508 человека – в 6 психоневрологических интернатах; 2 159 человек – в 26 домах-интернатах для престарелых и инвалидов. За 11 месяцев 2020г. обслужено на дому – 16 458 человек, в т.ч. бесплатно – 2913, из них: 2 172 по категориальному принципу и 740 – с доходом ниже величины 1,5 прожиточного минимума. Наиболее востребованные услуги: 84 % - социально-бытовые 13,0 % - социально-медицинские; 3,0 % - прочие. 
В рамках проекта «Приемная семья для пожилого человека» по состоянию на 30.12.2020г. действует 37 приемных семей в 36 муниципальных районах. 
В соответствии с данными Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан анализируется уровень пенсионного обеспечения пенсионеров. В республике насчитывается 1146,8 тысяч получателей пенсий (29,4 % населения), из них 237,8 тысяч человек работают (20,7%). Средний размер пенсии- 14571,9 руб.
В рамках реализации национального проекта «Демография» и в его составе- федерального проекта «Старшее поколение», Региональная организация и её председатель Х.Г.Иштиряков, как член Общественного Совета Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, принимал непосредственное участие в  обсуждении  механизмов и методов работы с пожилыми гражданами и его реализации.
Объемы финансирования Национального проекта «Демография» в 2020г. в РТ (млн.рублей)
	№
	Наименование федерального проекта
	Объем финансирования-всего
	Бюджет РФ
	Бюджет РТ

	1
	Всего по национальному проекту «Демография»
	7659,8
	5363,6
	2296,2

	
	В том числе:
	
	
	

	2
	ФП Старшее поколение
	386,6
	236,6
	150,0

	3
	ФП Укрепление общественного здоровья
	15,5
	0
	15,5

	4
	ФП Спорт – норма жизни
	773,7
	590,1
	183,6


В рамках федерального проекта  «Старшее поколение» проведены следующие мероприятия:
Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в 13 пилотных районах (Арском, Высокогорском, Зеленодольском, Кукморском, Нижнекамском, Рыбно-Слободском, г.Набережные Челны, Сабинском, Спасском, Тукаевском, Альметьевском, Елабужском, Чистопольском): 
охват долговременным уходом 3 682 человека, 16,1 % от лиц, находящихся на социальном обслуживании (план – 12 %); 
Создано 52 «Школы ухода» в КЦСОН (обучено 1 727 родственников пожилых граждан (инвалидов) и 1 722 специалиста по уходу); 
Внедрена услуга «Сиделка», охват 775 человек; 
Открыты 5 отделений дневного пребывания (в Арском, Нижнекамском, Альметьевском муниципальных районах, гг. Казань, Набережные Челны); 
Увеличена штатная численность специалистов по социальной работе в 77 подведомственных организациях, в том числе: в 45 КЦСОН, 6 психоневрологических интернатах, 26 домах-интернатах для престарелых и инвалидов; 
Создано 37 приемных семей для пожилых в 36 муниципальных районах РТ; 
Приобретена мебель, оборудование, хозяйственные товары для учреждений.
На создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами направлено 148,3 млн. рублей, в том числе:
120,1 млн. рублей – бюджет РФ;
28,2 млн. рублей – бюджет РТ.
2. Доставка 45,3 тыс. лиц в возрасте 65+, проживающих в сельской местности, в медицинские организации.
3. Завершение строительства жилого корпуса Ново-Чурилинского психоневрологического интерната на 97 мест.
Объем финансирования в 2019-2020 гг.:
86,3 млн. рублей, в том числе:
63,2 млн. рублей – бюджет РФ;
23,1 млн. рублей – бюджет РТ.
4. Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50+, а также предпенсионеров. Обучено 8,2 тыс.человек (304 % от плановой численности –2,7 тыс. человек), 100 % сохранили занятость. На эти цели направлено 87,6 млн. рублей, в том числе:
71,0 млн. рублей – бюджет РФ;
16,6 млн. рублей – бюджет РТ.
5. Пилотный проект по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в возрасте 65+. Охват: 4 частными медицинскими организациями – 360 человек. На эти цели направлено 31,1 млн. рублей (бюджет РФ).
В республике пожилые граждане, в первую очередь, ветераны войны и труда, окружены заботой и вниманием. Под пристальным вниманием государственных структур и общественных организаций ветеранов находятся социально-бытовые условия их проживания, их потребности и нужды. Учреждения социальной защиты и здравоохранения  держат на контроле вопросы оказания социальных услуг пожилым гражданам пожилого возраста, при необходимости им оказывается необходимая помощь. 
В республике доброй традицией стало чествование ветеранов-юбиляров, достигших 90 –летия и старше, которые проходят в торжественной обстановке с участием руководителей района, всех служб администраций городов и районов, ветеранского актива.
В 2020 году ветеранам-юбилярам вручено 5815 открыток от имени Президента Российской Федерации. В 2020 году столетний юбилей отметили 94 жителя республики. Всего в республике в настоящее время проживает 177 человек, перешагнувшие 100-летний рубеж. 
Также из года в год в республике по инициативе Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан реализуются проекты «Ветерану-ветеранское внимание», "Взаимопомощь" ("Узара-ярдэм"). В рамках этих проектов сами же ветераны оказывают поддержку нуждающимся категориям граждан старшего поколения, прежде всего, одиноким и одиноко-проживающим, а также проживающим в учреждениях социального обслуживания или находящимся в госпиталях для ветеранов войны и труда. Так, в канун Дня Победы и Международного дня пожилого человека стало доброй традицией посещение ветеранов войны и труда в госпиталях. Данная акция проводится совместно с Республиканской общественной организацией ветеранов (инвалидов) «Союзом  ветеранов Республики Татарстан». В рамках данного мероприятия изучаются условия проживания и качество оказания медицинских услуг, а также организуются концертные программы с участием детских и ветеранских коллективов, вручаются подарки ветеранам. Ежегодно на приобретение продуктовых наборов для ветеранов в госпиталях  городов Казань и Набережные Челны Республиканским Советом выделяется 360 тысяч рублей.
Интересен проект отдельных местных советов ветеранов по сопровождению ветеранов из числа своих земляков, находящихся в учреждениях социального обслуживания (домах-интернатах для престарелых и инвалидов) за пределами их малой родины. В рамках проекта ветеранам из учреждений социального обслуживания предоставляется возможность посетить родные места, своих родственников.  
Ежегодно много мероприятий для пожилых граждан организуются в рамках Декады пожилого человека. Это- и встречи с молодежью, спортивные и культурно-развлекательные мероприятия, различные выставки, проекты просветительского характера, специализированные сельскохозяйственные ярмарки и т.д. В 2020 году Декада пожилых граждан проходила с учетом эпидемиологической обстановки, и в основном мероприятия проводились на  открытых общественных площадках. Местными советами ветеранов и администрациями городов и районов проведены такие интересные проекты, как: «Бал ветеранов», «День устраивания спонтанных чаепитий», «Самовар-душа народа», «День шарлотки», Конкурс детских рисунков «Мои бабушка и дедушка», поздравительная открытка для моей бабушки, Он-лайн экскурсии в музеи Татарстана, велопробеги, выездные экскурсии. Только в городе Казани по линии Управления культуры проведено 72 различных мероприятия с участием более 3,5 тысяч человек. Это- и концертные программы  участников проекта «Жизнелюб», ретро-концерты баянистов, книжные выставки, литературные вечера, работа телефонов горячей линии, реализация сельхозпродукции на осенних ярмарках, бесплатное посещение музеев, благотворительные кинопоказы, издание книг.  Во всех районах мероприятия в рамках Декады освещались в районных газетах и местном телевидении. 

 В рамках Декады пожилых местными администрациями, спонсорами и благотворителями были  подготовлены  продуктовые наборы для пожилых граждан. Сумма выделенной помощи в рамках декады варьирует по муниципальным районам от 2 до 5 млн.рублей. Торговая сеть «Пятерочка» и Закрытое акционерное общество «Кулон» во взаимодействии с Республиканским Советом организовывали для ветеранов различные благотворительные акции.
Региональная  организация в работе с ветеранами и пенсионерами опирается на волонтерский корпус, особенно на «серебряных» волонтеров. С целью систематизации работы и создания единого механизма работы с «серебряными» волонтерами был разработан проект «Волонтёры «серебряного»  возраста -  проводники политики активного долголетия для граждан старшего  поколения», который  27 марта 2020 года был направлен для участия на конкурсе социальных проектов в Президентский фонд Российской Федерации на развитие гражданского общества. Цель проекта - объединение активных, неравнодушных, общительных  и любознательных людей возраста 50+  для решения социальных проблем и реализации себя в добровольной общественной деятельности путем создания центра  волонтерского движения «Волонтеры серебряного возраста». Также аналогичный проект направлен для участия на конкурсе социальных проектов, объявленном  Райффайзенбанк. Итоги этого конкурса будут подведены в марте 2021 года.
В деятельности ветеранской организации серебряные волонтеры играют основную ключевую роль. Так, в различные социальные проекты в 2020 году привлечено серебряных волонтеров в рамках проектов:
1)
Проект «Семейная фотохроника ВОВ»-130 человек
2)
Проект «Юные герои Великой войны» -4600 человек
    3) Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов «Балкыш» («Сияние») – 97 человек
4)
Проекты: «Ветерану-ветеранское внимание», «Взаимопомощь" ("Узараярдэм"), Помощь госпиталям, «Туган як-Родной край»-3200 человек.
75-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.
Советы ветеранов (пенсионеров) в муниципальных районах и городских округах принимали самое активное участие в благоустройстве и праздничном оформлении населенных пунктов ко Дню Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Используя базы данных, сформированных ими в рамках проекта «Семейные фотохроники»,  во многих муниципальных районах были подготовлены и выставлены в райцентрах стенды, где размещены фотографии участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла (Новая форма проекта «Бессмертный полк»).  Так, например,  Советом ветеранов в Альметьевском муниципальном районе за счет гранта Президента РФ были подготовлены стенды – планшеты с именами участников ВОВ, вернувшихся с Победой и умерших в мирное время и тружеников тыла. Стенды размещены в 36 сельских поселениях. В Бавлинском муниципальном районе в ходе подготовки к 75-летию Победы в ВОВ собраны фотографии 2500 участников войны и размещены в 24 стендах «Они вернулись с Победой» во всех сельских поселениях. 
Во всех муниципальных районах ветеранский актив принимал самое активное участие в организации и проведении торжественных мероприятий, приуроченных к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. 
Учитывая сложившуюся ситуацию с пандемией коронавируса,  многие мероприятия были организованы по месту жительства ветеранов и в форме персональных поздравлений, мини-парадов, концертов, театрализованных представлений  перед домами ветеранов, чествования ветеранов на дому, возложения венков и цветов к памятникам и обелискам с ограниченным  кругом участников. 
Участников Великой Отечественной войны поздравили концертами во дворах. Молодежные организации Татарстана провели акцию «Поем двором», чтобы поздравить фронтовиков и тружеников тыла. Ради их улыбок во дворах выступили представители творческих индустрий, региональные деятели культуры, музыкальные и танцевальные коллективы, чтобы пожилые люди остались дома и не рисковали своим здоровьем.

Республика Татарстан приняла участие во Всероссийском марафоне «Наш День Победы», посвященном 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участники флешмоба впервые исполнили песню «День Победы» на русском и татарском языках. 
В 2020 году в честь 75 - летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. дан старт уникальному социально-гуманитарному проекту, инициированному парламентским объединением женщин-депутатов Государственного Совета Республики Татарстан «У войны не женское лицо».  Его презентовала депутат Госсовета Республики Татарстан Людмила Рыбакова. В реализации проекта активное участие принимает Региональная организация ветеранов (пенсионеров).
Также в рамках юбилейных мероприятий в г.Казани прошло мероприятие в честь 75 - летия подвигу легендарного летчика, совершившего побег "из ада" на угнанном фашистском истребителе - Михаила Девятаева, организатором и участником которого выступил Совет ветеранов  Вахитовского района. 
Татарстан присоединился к Всероссийской акции «Памяти Героев», в городах и районах республики прошли акции:  «Весна нашей Победы", "Расскажи о своем Герое", «Сад Победы» и др.
В 2020 году в связи с пандемией Всероссийский проект «Бессмертный полк» был реализован в иных формах, таких как: размещение фотографий участников войны на стендах в общедоступных местах и общественных пространствах, в общественном транспорте, на окнах жилых домов «Окна Победы» и «Свеча памяти»,  в интернет-ресурсах «Память народа», «Подвиг народа». «Мемориал», «Бессмертный полк» и т.д. Ветеранский актив оказал активное содействие и  помощь в размещении фотоматериалов в данных интернет-ресурсах.
В 2020 году городу Казани присвоено звание "Город трудовой доблести". Предложение о присвоении столице Татарстана этого почетного звания было внесено ветеранами республики, в том числе Республиканским советом ветеранов (пенсионеров). За присвоение столице Татарстана почетного звания проголосовали 2,4 млн граждан со всей  России.
В годы Великой Отечественной войны в Казани обеспечивали бесперебойное производство и поставку военной и гражданской продукции. В городе для нужд фронта перепрофилировали 139 промышленных предприятий, еще 70 промышленных площадок были эвакуированы из центральных и западных регионов страны. На предприятиях изготавливалось более 600 наименований оружия, боеприпасов и снаряжения для нужд Красной Армии.
Информационный материал  Председателя Региональной организации Х.Г. Иштирякова на эту тему  опубликован во Всероссийской газете "Ветеран" (г.Москва)  за № 26 от 2020 года.
В честь 75-летия Победы Региональной организацией в 2020 году продолжена  работа  в рамках конкурса Всероссийского проекта «Семейная фотохроника ВОВ», старт которой был дан еще в 2018 году. Проект реализован по инициативе Республиканского совета ветеранов (пенсионеров)  силами ветеранского актива, «серебряных» волонтеров, учащихся общеобразовательных школ. Он был дружно поддержан  жителями республики. Советом ветеранов (пенсионеров) Буинского муниципального района создан великолепный видео-ролик «Семейная фотохроника в Буинском районе». 

 Всего для размещения в электронную базу Всероссийского сайта «Семейные фотохроники» от населения республики собрано  более  13 000 фотографий. Активное участие в этой работе приняли ветеранские организации Альметьевского, Сабинского, Нижнекамского, Ютазинского, Ново-Шешминского муниципальных районов, Вахитовского района Казани. 
В течение последних трех лет Республика Татарстан является лидером среди всех регионов России по всем номинациям Всероссийского конкурса. В 2020 году в очередной раз республика заняла  первые места по трем номинациям из четырех.
В рамках подготовки и проведения 75-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г., по инициативе и участии ветеранского актива, в целях увековечения подвига народа, были созданы фильмы о героях и победителях в этой войне. Так, при активном участии Совета ветеранов Кировского района создан фильм «Герои сорокового порохового», при участии ветеранов Авиастроительного района был создан фильм «Юнга на Волжском флоте», Советом ветеранов в Альметьевском муниципальном районе в рамках проекта « Неразрывная связь поколений» созданы три фильма «Молодость, опаленная войной», «Чистое небо над головой», «Вахта памяти» и др.
          Важность и актуальность бережливого и уважительного отношения к ветеранам, увековечения памяти и героизма народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. нарастает из года в год, так как все меньше и меньше остается живых свидетелей тех военных лет, уходит поколение победителей,  чей подвиг на фронтах и в тылу является неопровержимым доказательством о роли Советского народа в обеспечении Победы над фашизмом. Если на конец 2018 года в республике проживало 41 тысяча ветеранов войны, то к концу 2020 – 27 тысяч человек.  В 2020 году не стало Героя Советского Союза Кузнецова Бориса Кирилловича (26.12.1925г.-11.11.2020г.), который был примером мужества, стойкости и настоящего патриотизма для подрастающего поколения. 
Патриотическое воспитание населения
Вопросы организации  патриотического воспитания молодежи, наставничества  находятся в центре внимания  Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан.  Эти вопросы  рассматриваются на  заседаниях Президиумов Республиканского Совета и Советов ветеранов (пенсионеров) в муниципальных районах и городских округах.     Основные мероприятия проходят в рамках Всероссийского проект «Эстафета поколений».

В  год Памяти и Славы и 75-летия Победы в  Великой Отечественной войне 1941-1945 годов ветераны были в центре патриотической работы: во время встреч с детьми и молодежью, во время проведения уроков мужества в школах. В муниципальных районах созданы специальные лекторские группы из числа ветеранов-активистов, которые знакомили детей с историей Великой Отечественной войны, с историей страны и республики.  Так, до объявления карантина и введения ограничительных мер в связи с пандемией коронавируса, в Елабужском районе  лекторская группа в составе 14 человек из числа ветеранов, проводила занятия, уроки мужества в школах. Активная лекторская работа проводилась в Альметьевском, Буинском, Елабужском, Зеленодольском и других  муниципальных образованиях.
Ветеранский актив Региональной организации  является постоянным участником многих традиционных мероприятий военно-патриотической направленности с участием детей и молодежи: уроков Мужества, исторических квестов  -  «Снятие блокады Ленинграда», «Сталинградская битва», «День памяти и скорби», «Курская битва», «Битва под Москвой» и др., социально-значимых акций: «Красная гвоздика», «Дерево Победы», «Георгиевская лента» и др.
Мероприятия, проводимые с участием молодежи, особенно в форме театрализованных представлений, с воссозданием на сцене событий военных лет- это очень действенный механизм передачи памяти о военных лихолетиях подрастающему поколению. В связи с этим, эти формы находят широкое применение в образовательных учреждениях. 
Советы ветеранов (пенсионеров) муниципальных районов и городских округов совместно с педагогическими коллективами общеобразовательных учреждений, учащимися и студентами  ведут успешную  работу по пополнению фондов школьных музеев фотографиями, собранными в ходе конкурса «Семейные фотохроники», организуют передвижные выставки. 
В рамках подготовки к юбилею Победы при поддержке ветеранских организаций были открыты новые, обновлены стенды в действующих краеведческих и школьных музеях боевой славы, музейный фонд дополнен новыми экспонатами и картинами на тему войны (Апастовский, Высокогорский, Бугульминский, Кукморский районы и др.).
В рамках подготовки к 75-летию Победы в 2019 году для участия во Всероссийском конкурсе школьных музеев боевой и трудовой славы Российской Федерации Республиканским Советом Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ  направлены материалы четырех музеев:
Музей боевой славы 96 Гомельской Краснознаменной ордена Суворова II степени стрелковой дивизии МБОУ «Лицей № 2»  Ново-Савиновского района г.Казани. 
Музей Героя Советского Союза Никиты Кайманова , г. Набережные Челны.
Военно-исторический музей «Подвигу жить»ГБОУ «Кадетская школа « 82, имени Героя Советского Союза Ильдара Маннанова», г.Набережные Челны.
Историко-краеведческий музей МБОУ «СОШ с. Манзараса», Кукморский район, РТ.
12 февраля 2020 года в Верхнеуслонском районе при активном участии ветеранов района, а именно председателя Совета ветеранов  Верхнеуслонского района Р,С.Троицкой, был открыт «Музей нашей памяти», где размещены экспонаты, привезенные поисковиками района из мест сражений.

 14 февраля на базе здания Ямбулатовской школы Верхнеуслонского района благодаря совместным усилиям руководства района, сельского поселения и ветеранского актива открылся музей Герою Советского Союза Семёну Васильевичу Коновалову. 

В деревне Колосовка Елабужского муниципального района супругами Талапиными к 75 летию Победы открыт музей в сельском клубе. 
Во многих муниципальных районах Республики Татарстан на базе школ, средних специальных заведений, школьных и краеведческих  музеев созданы и успешно действуют поисковые отряды, в составе которых заняты ветераны и молодежь. Далеко за пределами республики известны поисковые отряды муниципальных районов Верхнеуслонского «Совесть памяти», Буинского «Память», Нижнекамского «Татнефть-Поиск». Ребята совместно с ветеранами готовят выступления (а затем выступают с ними в общеобразовательных учреждениях) о героях-земляках, величайших сражениях Великой Отечественной войны, тружениках тыла и детях войны. Члены поисковых отрядов выезжают с экспедициями на места боев: Невский пятачок (Ленинградская область), в Орловскую область, другие места. Так, в 2019 году поисковый отряд Нижнекамска подняли останки 19 солдат 80 отдельного «татарского» лыжного батальона, которые погибли в бою под Великими Луками. Поисковики постоянно работают в интернет-сайтах:  «Подвиг народа», «Память народа», соответствующих архивах. Участвуют  в акциях «Свеча памяти», «Марш памяти». Достойна внимания деятельность Олуязской средней школы и Кукморского аграрного колледжа в Кукморском муниципальном районе, где с 1991 года организованы группы «Память» и «Снежный десант», члены которых ежегодно выезжают в Долину смерти Новгородской области и в Ленинградскую область для проведения поисковых работ незахороненных останков советских солдат. Все это позволило найти ни один десяток татарстанцев, которые числились пропавшими без вести. Председатель Совета ветеранов Верхне-Услонского района Республики Татарстан  Троицкая Римма Сергеевна в возрасте 75 лет является самым активным участником экспедиций поисковиков в Волгоградской области и на «Невском пятачке», показывая пример мужества и настоящего патриотизма подрастающему поколению.
В муниципальных районах республики сложилась система межведомственного взаимодействия руководства районов, молодежных общественных объединений, ветеранских организаций по воспитанию  у подрастающего поколения чувства ответственности за судьбу страны, гражданственности, патриотизма, готовности к службе в армии. Тесное взаимодействие  сложилось между ветеранскими организациями и Всероссийским детско-юношеским военно-патриотическим движением «Юнармия», которое является практически подготовкой защитников Родины.  Большинство  председателей Советов ветеранов (пенсионеров) муниципальных районов и городских округов входят в составы районных призывных комиссий. Они, вместе с представителями органов местного самоуправления, военными комиссариатами, руководителями предприятий, участниками Великой Отечественной войны, локальных и боевых действий, тружениками тыла, родителями призывников,  участвуют в мероприятиях «День призывника» во время весеннего и осеннего призывов.
       Все большую популярность среди ветеранов и учащихся завоевывает проект,  разработанный Советом ветеранов (пенсионеров) Дрожжановского района: «Использование наследия ветеранов в патриотическом воспитании молодежи».        
Увековечивание памяти  погибших при защите Отечества
В целях увековечения памяти погибших при защите Отечества, в республике ведется целенаправленная работа. Эти вопросы в центре внимания Региональной  общественной организации. Председатель Региональной организации Х.Г.Иштиряков являлся членом Оргкомитета по подготовке и проведению празднования в Республике Татарстан 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., а также является членом Межведомственной комиссии при Кабинете министров Республики Татарстан по увековечению памяти выдающихся деятелей Республики Татарстан, внесших значительный вклад в развитие Республики Татарстан.
Силами ветеранского актива республики, по инициативе Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) РТ,   в 2019-2020 годах повсеместно организован мониторинг состояния памятников, барельефов, памятных досок, посвященных Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.
На территории Республики Татарстан по состоянию на 1 января 2020 г. установлено более 2,5 тыс. памятников по увековечиванию памяти защитников Отечества в период Великой Отечественной войны 1941-1945гг., в том числе: 
мемориальные комплексы – 132;
памятники – 840;
обелиски – 475;
стеллы – 513;
мемориальные доски  – 340;
бюсты Героям Советского Союза – 132.
аллея героев с вечным огнем – 8;
воинские захоронения  – 6;
братская могила – 7;
воинская техника (памятник) – 6;
музей Герою Советского Союза – 1.
В  2019 году установлено 23 новых памятника по увековечиванию памяти защитников Отечества. При участии ветеранов (пенсионеров) в 2020 году были открыты Аллеи славы (Кировский район г.Казани), Зал боевой славы «Память» (Бугульминский район), установлена Гранитная плита (рядом с памятником павшим) с именами 3511 человек, вернувшихся с войны в Апастовском районе, Мемориальная доска в честь тружеников тыла в Елабужском районе. В 2020 году только в Верхнеуслонском районе открылось 5 памятников участникам войны и труженикам тыла.
Во всех муниципальных районах (городских округах) республики проводились мероприятия по приведению  в порядок мемориальных комплексов, воинских захоронений, в которых активное участие принимали  ветераны (пенсионеры), с привлечением к этой работе подрастающего поколения с целью воспитания у них гражданской ответственности, чувства долга и патриотизма. Все они находятся в хорошем состоянии.  В таких районах, как Альметьевский, Лениногорский и др., не первый год проводится работа по мониторингу состояния могил участников войны, особенно тех, у кого не осталось родственников, и закреплению центров ответственности по уходу за «бесхозными» могилами с целью содержания их в чистоте и порядке, на них оформляются "паспорта". В 2020 году в Альметьевском районе  отремонтировано 70 памятников, а в 2021 году здесь планируется установить 17 памятников на могилы участников войны. Имеющее глубокое нравственное, воспитательное значение работа в данном направлении, как правило, ведется под названием "Имя солдата в сердце моем». 
Региональная организация перед собой ставит задачу - как можно больше рассказать подрастающему поколению о великой истории страны на примере судеб конкретных людей и конкретных событий. Так как знание молодежью истории своей страны, её прошлого - это правильное понимание и оценка настоящего и правильный выбор будущего страны. В рамках подготовки и празднования 75-й годовщины Победы  Региональная организация реализовала  новый проект по изданию сборников под названием «Юные герои Великой войны» с воспоминаниями «детей-войны» о военных лихолетиях и об их героических поступках в годы войны. Идея этого проекта основана на инициативе Совета ветеранов (пенсионеров) Вахитовского района г.Казани, руководителем которого является Генрих Петрович Бердников. 
В книги вошли рассказы и воспоминания живых свидетелей тех лет и их родственников о тех лишениях и невзгодах, которые пришлось им испытать. В сборники включены также и сочинения и рисунки детей образовательных учреждений о своих прадедушках и прабабушках, переживших войну. Проект Региональной организации получил грант Президента Российской Федерации на сумму более 600 тысяч рублей, благодаря  которому  изданы серии книг с общим тиражом 8000 экз. Активное участие в подготовке материалов для сборников принимали Советы ветеранов Верхнеуслонского, Спасского, Аксубаевского, Елабужского, Альметьевского, Апастовского,  Менделевского, Сармановского, Бавлинского,  Сабинского, Арского районов. Презентация книг прошла  в школах, библиотеках, музеях во всех муниципальных районах и они переданы школам, музеям и библиотекам республики для использования в учебной и воспитательной работе. 
Также и в муниципальных районах проведена огромная работа по сбору материалов об участниках войны и тружениках тыла и изданию книг об их подвиге. Так,  в селе Танайка Елабужского муниципального района бывшим педагогом Т.А. Кельш в рамках проекта «Мы помним - мы гордимся», посвященного 75-летию Победы в ВОВ, издана книга «История села Танайка в фотографиях», где особое внимание уделено разделу военного времени и труженикам тыла. В Дрожжановском районе издана книга о подвиге жителей района в годы Великой Отечественной войны. 
Книги участника Великой Отечественной войны Александра Малова «В центре событий века», «По маршрутам опаленной молодости»,  книга «Дети войны», где собраны воспоминания работников ОАО «Казанский завод «Электроприбор»,   детство и юность которых прошли во время Великой Отечественной войны 1941-1945гг.,  книга «Детство, израненное войной», в которой представлены воспоминания и биографические сведения сотрудников Казанского государственного  медицинского университета в рамках проекта «Вспоминают дети войны»- это дань уважения подвигу татарстанцев в годы Великой Отечественной войны.
Вопросы медицинского и лекарственного обеспечения
Вопросы медицинского и лекарственного обеспечения старшего поколения находятся в центре внимания Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) РТ. Качество и своевременность, доступность медицинских услуг, совершенствование подходов и механизмов оказания услуг – все эти проблемы обсуждаются и решаются совместно с органами здравоохранения. В соответствии с Соглашением, действующим между Региональной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) РТ и Министерством здравоохранения РТ, осуществляется обмен информацией о ситуации в области здравоохранения, проведение совместных мероприятий. В Республиканском совете ветеранов (пенсионеров) РТ осуществляет свою деятельность Комиссия по вопросам развития геронтологии, медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения. В составе комиссии 7 человек, возглавляет комиссию Наиль Салахович Садыков, заслуженный врач Российской Федерации и Республики Татарстан, ветеран министерства здравоохранения, долгое время работал на должности заместителя министра здравоохранения республики Татарстан. Все члены комиссии – это врачи с большим опытом работы на руководящих должностях, Яркаева Фарида Фатыховна- действующий заместитель министра здравоохранения, двое из состава Комиссии- члены Республиканского Совета.
Выявление граждан старшего поколения, нуждающихся в медицинском и лекарственном обеспечении – это вопросы межведомственного характера, которые решаются путем активного взаимодействия  органов здравоохранения, социальной защиты, органов местного самоуправления и ветеранских общественных организаций.  Особое внимание стало уделяться этим вопросам в рамках реализации федеральных национальных проектов. 
Организация гериатрической помощи старшему поколению - это целая система, которая в республике начала выстраиваться в рамках национального проекта «Демография» в 2018 году. Если на начало 2019 года в республике функционировало 10 гериатрических кабинетов, то к концу 2020 года- 53.  В стационарах функционируют 175 геронтологических коек. 
В рамках реализации национального проекта «Демография» с 1 августа 2019 года проводится республиканский конкурс на звание «Лучший гериатрический кабинет» среди государственных учреждений здравоохранения республики Татарстан. Этот конкурс проходит под общественным контролем со стороны общественных ветеранских организаций. Председатель Региональной организации Х.Г.Иштиряков является членом Организационного комитета и Республиканской конкурсной комиссии по организации и проведению данного конкурса. В связи с этим, и Республиканский и местные советы ветеранов (пенсионеров)  Республики Татарстан принимают активное участие в оценке работы гериатрических кабинетов и подведении итогов конкурса на звание «Лучший гериатрический Кабинет».
Ежегодно силами ветеранского актива проводится анкетирование пожилых граждан по вопросам оказания медицинской помощи и лекарственного обеспечения. Так, в 2020 году во исполнение писем Всероссийской организации ветеранов от 19.11.2019 № 160/25 и  от 02.12.2019 №  164/25 проведено аналогичное анкетирование и подготовлена сводная аналитическая информация по результатам социологического опроса по определению уровня удовлетворённости ветеранов медицинским обслуживанием по месту жительства, а также по вопросам лекарственного обеспечения. Было опрошено 334 человек, из которых 61% отметили улучшение в последние годы медицинского и лекарственного обеспечения, 92% - удовлетворены медицинским обслуживанием, 82% отметили, что скорая и неотложная медицинская помощь оказывается своевременно и 75% удовлетворены лекарственным обеспечением в республике. 
Как правило, ежегодно при подготовке Республиканским советом ветеранов (пенсионеров) заседаний «круглого стола» по вопросам медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения, охват анкетируемых  составляет от 1500 до 1800 человек, что позволяет получить вполне объективные данные.
Культурно-массовые мероприятия и просветительская работа
Культурно-массовая и просветительская работа – это одно из важнейших направлений по обеспечению активного долголетия и повышения качества жизни пожилых граждан. Из года в год эта работа расширяется, приобретая новые формы и вовлекая все большее количество желающих. 
При ветеранских организациях муниципальных образований созданы и работают более 2200 клубов по интересам, кружков, секций, групп декоративно-прикладного характера, свыше 3500 хоровых и вокально-инструментальных ансамблей художественной самодеятельности с общим охватом более 170000 человек. В городе Казани набирает силу «Социальный проект «Жизнелюб», главная цель которого вовлечь в творческую культурную жизнь людей «золотого» возраста столицы, обеспечить содержательный досуг и поддержание высокого жизненного тонуса участников.
 В  распоряжение людей «серебряного» возраста предоставлены совершенно бесплатно клубы и дворцы Казани. Практически во всех районах республики без исключения создаются условия для организации культурного досуга людей старшего поколения. Активное участие пенсионеры принимают в самодеятельном творчестве, различных фестивалях, конкурсах, презентациях, выставках, кружках по интересам, группах здорового образа жизни, народных гуляниях.
Реализуются в жизнь такие проекты, как: «Театры – ветеранам», «Дворцы культуры – ветеранам», «Библиотеки – ветеранам», «Музеи – ветеранам».
Ветераны во всех муниципальных районах занимаются физкультурно-оздоровительной деятельностью, а также являются активными участниками спортивных мероприятий.
Только в городе Казани на 23 спортивных объектах  и сооружениях систематически работают 44 группы оздоровительной направленности, в том числе в ветеранско-подростковом клубе "Калкан" ("Щит") при общеобразовательной школе N113 в Ново-Савиновском районе г.Казани, 179 человек приняли участие в XXXYIII открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России». 5 спортсменам из числа ветеранов (пенсионеров) вручены значки Всероссийского  физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО. За 2 года такие значки вручены 150 человек. В Альметьевске для пенсионеров работают физкультурно-оздоровительная программа «Зеленый фитнес» и  «Культурная среда». Подобный комплекс площадок для отдыха людей пожилого возраста действует в Менделеевске.  В Набережных Челнах в распоряжение пенсионеров и ветеранов предоставлены спортивные залы образовательных и спортивных учреждений, а также оздоровительные клубы по месту жительства, действует семейная  спортивно-оздоровительная программа   «Челнинский двор – спортивный двор».
В деревне Ново Курмашево Актанышского района группа ветеранов занимается скандинавской ходьбой (как и во многих районах), руководителем которой является 90-летний Мунавир Миркасимов. 

«Тропа здоровья», «Прогулки с врачом»- это проекты Елабужского совета ветеранов в рамках реализации политики активного долголетия для старшего поколения. 
В 2020 году впервые Региональной общественной организацией совместно с УВО « Университет управления ТИСБИ»  для ветеранского актива г.Казани был реализован образовательный курс по финансовой грамотности «Дружи с финансами».  Образовательный курс прошли 39 человек, которым по окончании данного курса были выданы свидетельства.  Данный проект получил положительные отзывы от слушателей и будет продолжен и в 2021 году.
19 февраля 2020 года по адресу:  г.Казань, ул. Театральная, д. 13,  в помещении Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан был проведен День правовой помощи.
Региональной общественной организацией для граждан старшего поколения в 2020 году запущен новый социальный проект «Изучаем родословие вместе с внуками": в г.Мамадыш  16-20 марта 2020 года был проведен семинар, в рамках которого  слушатели получили знания в области изучения своей родословной, навыки работы с архивными материалами и правилами  составления своего родословного древа. Для организации семинара было издано пособие «Изучаем родословие вместе с внуками» тиражом 100 экз.  Данный проект получил положительные отзывы от слушателей и будет продолжен и в 2021 году.
Вопросы по жилищно-коммунальному, бытовому и торговому обслуживанию, по благоустройству общественных пространств находятся также в центре внимания ветеранской организации.  В Республике Татарстан реализуется около  50 республиканских социальных программ, благодаря которым создается более комфортная среда обитания, в том числе и для ветеранов. При обсуждении различных проектов, их реализации активное участие принимает и ветеранский актив. В республике ведется строительство новых социальных объектов, благоустройство парков и скверов, набережных рек, дворов. На 2021 год планируется привести в порядок более 1000 дворов. Здесь нужен жизненный опыт, взгляд со стороны, новые предложения и идеи от умудренных жизнью ветеранов. 
Одним из основных направлений Национального проекта «Демография» является увеличение периода активного долголетия и продолжительности здоровой жизни. Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш» (Сияние»)- это, как раз, тот проект, который открывает широкую возможность для самореализации внутреннего потенциала ветеранов. Участие в фестивале – это хороший стимул для старшего поколения вести активный образ жизни, творить, передавать лучшие традиции народов Татарстана молодому поколению. Артисты «серебряного» возраста находятся все время в творческом поиске и движении, они более комфортно чувствуют себя в социуме, понимая свою роль и значимость.  
Проект «Балкыш», инициатором которого выступила Региональная общественная организация,  стал одним из удачных форм  работы по реализации задач, обозначенных в национальном проекте. В 2020 году в соответствии с Положением о подготовке  и проведении фестиваля,  утвержденным  Решением Организационного комитета фестиваля от 25 октября 2019 года, Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов Республики Татарстан «Балкыш - Сияние» проходил по 9 номинациям и был организован в три этапа: 
I этап – отборочный, проводился в муниципальных образованиях Советами ветеранов соответствующего муниципального образования совместно с учреждениями культуры и социального обслуживания; 
II этап – зональный, проводился среди победителей I этапа фестиваля;
III этап- заключительный, республиканский, в рамках которого проведены 2 гала-концерта в городе Казани. 
В связи с объявленным карантином, второй, отборочный этап данного фестиваля проходил, как в формате реальных зональных туров в трех зональных центрах, так  и в режиме видеозаписей. Три съемочных бригады, организованные Республиканским советом ветеранов (пенсионеров), произвели съемку 217 коллективов и исполнителей, отсняли  46 часов видеоматериалов, на основании которых  республиканским жюри были отобраны лучшие творческие коллективы и названы лучшие исполнители. Этот проект в 2020 году  имел большой успех и резонанс. Два гала-концерт, которые прошли в г.Казани в он-лайн режиме,  через  интернет-ресурсы  просмотрели почти 45 000 человек.   В данном проекта наиболее активное участие приняли следующие муниципальные образования: Аксубаевский, Альметьевский, Кукморский, Спасский, Высокогорский, Арский, Балтасинский, Буинский, Камско-Устьинский, Мамадышский, Менделеевский, Мензелинский, Сармановский, Муслюмовский, Лениногорский муниципальные районы и г.Казань. 
Новые вызовы времени- новые подходы в работе. COVID-19
2020 год стал годом испытаний на прочность и прошел под девизом «Потомки победителей не сдадутся коронавирусу».  В республике в связи с введением ограничительных мер и режима самоизоляции для граждан старше 65 лет, были приняты меры по поддержке граждан пожилого возраста.  Региональная общественная организация республики перед собой  поставила задачу- уберечь старшее поколение от заражения вирусом и оказание помощи в бесперебойном обеспечении их продуктами, лекарствами и  необходимыми товарами. На официальном сайте Региональной организации создан специальный раздел, где размещается официальная информация о ситуации с коронавирусом, о мерах по борьбе с пандемией и о новых проектах Региональной организации, запущенных в период самоизоляции. Первичным ветеранским организациям и местным советам ветеранов были направлены указания  о необходимости жесткого соблюдения условий карантина, а также  об исключении появления пожилых граждан старше 65 лет в общественных местах, их участия в массовых мероприятиях. В республике была организована благотворительная акция «Ярдэм янэшэ! Помощь рядом!», в рамках которого нуждающимся органами социальной защиты  доставлено 209 677 наборов за счет спонсорской помощи.
Мусульманскими религиозными организациями сформировано и распределено более 100 тыс. ифтар-наборов, которые раздавались нуждающимся.
В Общероссийской акции взаимопомощи  «МыВместе» приняли  участие  6,7 тыс. волонтеров
В республике был создан Колл-центр «МЫ ПОМОЖЕМ», который принял  20,2 тыс. звонков; организовал 8,5 тыс. доставок.
Запланированные на 2020 годы многие мероприятия в связи с коронавирусом были проведены в он-лайн режиме и соблюдением требований Роспотребнадзора. В социальных сетях были организованы он-лайн мастер-классы по рукоделию, информационно-познавательные и литературные часы, показ художественных и документальных фильмов, он-лайн обучение по работе на Портале государственных и муниципальных услуг. 
В 2020 году в условиях карантина в связи с эпидемией коронавируса,  с целью недопущения негативных последствий замыкания во времени и в пространстве пожилых граждан, Региональной общественной организацией был запущен  новый он-лайн проект «Творчество ветеранов», который дал  возможность общения ветеранов через группу в WhatsApp  и продемонстрировать там результаты своего творчества в области народно-прикладного искусства, живописи, садоводчества и др. В течение короткого периода размещено  более 1000 фотографий изделий народного промысла, художественных картин, созданных руками пенсионеров республики, а также - авторские стихи и песни в их исполнении. Также создан фильм (видео-ролик) «Творчество ветеранов в условиях самоизоляции». В настоящее время в издательстве находится красочный буклет, подготовленный Республиканским советом ветеранов (пенсионеров) из поступивших фотографий, под названием "Творчество ветеранов", который планируется выпустить в количестве 1000 экз.
100-летие образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 25.04.2018 № 177 и Указа Президента Республики Татарстан Р.Н.Минниханова от 25 сентября 2015 года № 930 в 2020 году были  проведены торжественные мероприятия в честь 100-летия образования ТАССР. Ветеранский актив принял активное участие в этой работе.
В муниципальных районах и городских округах в целях увековечения памяти лиц, внесших большой вклад в развитие республики, по инициативе ветеранов республики  были установлены памятники и мемориальные доски. 
В дни празднования 100-летия Татарстана были проведены торжественные приемы, открыты социальные объекты, прошли научно-практические конференции, творческие конкурсы.
Республиканский фестиваль самодеятельных исполнителей среди ветеранов  «Балкыш» (Сияние) также был в 2020 году посвящен 100-летию образования ТАССР и 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.
Организовано чествование ветеранов республики, внесших большой вклад в становление республики, ветеранов- 100-летних юбиляров, им были вручены юбилейные медали и знаки, учрежденные в честь 100-летия ТАССР.
 Работа с устными письменными обращениями ветеранов
Работа с обращениями граждан в Республиканском Совете Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) организована на системной основе и осуществляется в различных формах:
-личный прием граждан руководителем Республиканского Совета и председателями общественных комиссий;
-прием обращений через почтовую связь и электронную почту по адресу soovp.kzn@tatar.ru.
В 2020 году с вопросами в общественную организацию через различные каналы обратилось около 210 человек. Ветераны обращаются преимущественно по следующим вопросам:
-о мерах поддержки пенсионеров в связи с пандемией,
-предоставление льгот «детям войны», «сиротам войны»,
-пенсионное обеспечение,
-качество медицинского обеспечения,
- условия участия в различных мероприятиях для ветеранов,
- оказание помощи для реализации социального проекта (издание книги, восстановление памятников…).
Для решения поставленных вопросов обращения направляются в соответствующие органы по компетенции или решаются на месте.
