Выступление

Х.Г. Иштирякова на Пленуме

РСРООВ(п) РТ от 25 ноября 2015 года

с повесткой дня: «Об опыте организационной работы среди ветеранов в Альметьевском муниципальном районе на основе взаимодействия с органами местного самоуправления, с территориальными общественными Советами местного самоуправления (ТОСМС), молодежными, профсоюзными и другими общественными организациями»
Уважаемые члены Совета!

Уважаемые гости!
Слайды «Повестка дня»

Тема сегодняшнего заседания Совета посвящена актуальному для деятельности любой общественной организации – вопросам взаимодействия.


Общественное объединение, будь то молодежное, ветеранское, женское и другое, организует и ведет свою работу не в замкнутом пространстве. Она требует совместных усилий со всеми здоровыми общественными силами и с органами власти. 

(Слайд: «Действующие соглашения о сотрудничестве и взаимодействии»)


Вынося вопрос на Пленум, мы не случайно остановились на деятельности Альметьевской ветеранской организации, возглавляемой уже 15 лет участником ВОВ, «Почетным Гражданином» г.Альметьевска Василом Фатиховичем Хузахметовым.
Слайд: «Совет ветеранов Альметьевского МР это»


Вы, прежде чем занять кресла в этом прекрасном зале, могли убедиться в правоте вышесказанных слов. Выставки в фойе наглядное тому свидетельство. Тем более, мы хотели бы сегодня показать работу не только одного Альметьевского муниципального образования, но и успешную деятельность Советов ветеранов юго-востока республики, куратором которых также является Васил Фатихович.
Слайд «Альметьевский кураторский центр Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) РТ»
Сказать честно, все 55 районных и городских Советов ветеранов в республике, входящие в структуру Региональной общественной организации, выполняют свои уставные задачи успешно. В пример я с большим удовлетворением приведу Елабужский, Азнакаевский, Ютазинский, Заинский, Буинский, Зеленодольский Советы ветеранов и т.д. Вместе с тем Альметьевский Совет ветеранов особо отличается четко налаженной системой в работе, умелым подбором и расстановкой ветеранских руководящих кадров и, что особенно важно, тесное взаимодействие с институтами общества и власти.

Слайд: «Мероприятие в Альметьевске от 12.11.2015г.»
Готовясь к Пленуму, деятельность Альметьевской организации буквально на днях с выездом на место изучали Ефим Михайлович Вайнер, заместитель председателя и Гелимхан Гильманович Каримов, председатель организационно-методической комиссии нашего совета. В десятках мероприятиях участвуя, мы еще раз убедились, что в этой организации много интересного и нового.

Впечатления от моих посещений ветеранских организаций Ямашского и  Калейкинского сельских поселений 13 ноября превзошли все ожидания. В этих советах работа поставлена на уровне районных советов. Совместная работа, тесное взаимодействие с администрациями хозяйств позволяет им должным образом позаботиться не только о ветеранах войны, но и вести результативную работу в интересах всех пожилых граждан.

В своем докладе Васил Фатихович, надеюсь, в определенной степени отразит деятельность Совета, а выступающие дополнят в разрезе своих организаций 

Слайды: «Ветераны ВОВ в РТ» и «Информация по обеспечению жильем ветеранов ВОВ» по состоянию на 19 ноября 2015 года).


За период между заседаниями, а период этот был юбилейным, в Советах всех уровней, совместно с органами власти, первостепенное внимание уделялось решению социальных вопросов и, прежде всего, помощи ветеранам ВОВ в улучшении жилищных условий. Государство позаботилось об этом, выделив необходимые средства, а проведенная в республике работа позволила в преддверии и в год юбилея Победы улучшить условия 18474 участников войны и их вдовам.


Надо отметить, в деле решения социальных вопросов, а также в моральной, просто в человеческой поддержке, ветеранские организации на местах активно поддержали и использовали инициативу Республиканского Совета: «Ветерану – ветеранское внимание», закрепленной решением Пленума в ноябре прошлого года. 

Слайд: «Названия грантов»

Средства, полученные Республиканским Советом по линии ОАО «РИТЭК» и МТЗиСЗ РТ по результатам участия в конце прошлого и начале текущего годов в двух грантах в номинации «Милосердие» с проектами «Чтобы помнили» и «Маршрут добра и заботы» позволили нам хоть в какой то степени уделить внимание сиротам ВОВ, чьи отцы погибли на фронтах, и пожилым гражданам, у которых размер пенсии ниже прожиточного минимума, установленного в республике. Этими акциями были охвачены 30 муниципальных районов.

Слайд: «Посещение госпиталей»

За этот период под постоянным контролем находились вопросы медицинского обслуживания ветеранов войны, а также других категорий граждан пожилого возраста. Они регулярно рассматривались на заседаниях Президиума, «Круглых столов». Республиканский Совет и местные Советы активное участие принимали в работе конкурса Минздрава республики: «На лучшую палату ветерана ВОВ», а также в реализации республиканской акции «Дорогой наш ветеран». Необходимо отметить, большую работу по поддержанию здоровья ветеранов ведут Казанский и Набережночелнинский госпитали для ветеранов войн. 
Действительно, очень много делается и в республике и в целом по стране для ветеранов. Но, однако, не все так гладко и радужно.

Как объяснить инвалиду, когда оказание социальных услуг на дому (приобретение лекарств, продуктов питания и другие действия) из года в год ставится на коммерческую основу? 

Что сказать пенсионеру на другом конце провода из с.Каргали Чистопольского района, которому в одночасье перестали в ноябре выплачивать субсидии, а органы соцзащиты и прокуратура ссылаются на буквы закона? 

К сожалению, последние изменения в Российском законодательстве, соответственно, и в Татарстанском, не в пользу этой категории граждан. 

Многое делается в сфере здравоохранения. Однако при падении из-за гололеда восьмидесятилетней бабушки из Казани во дворе Республиканского клинического онкологического диспансера 16 ноября, получившей при этом перелом шейки бедра, в тот момент, я думаю, не до высокотехнологичных центров было, которыми мы закономерно гордимся, и при этом более двух часов ожидавшей приезд скорой помощи, находясь в клинике. 

Перехожу к вопросу повестки дня, хотя вышесказанное также наша тема.
Слайд «Ветераны и молодежь»

Многое делается ветеранскими организациями, в том числе Республиканским Советом, в части организации и ведения системной воспитательной работы духовно-нравственной, патриотической направленности, гражданской ответственности, прежде всего среди подрастающего поколения, молодежи. Награда, полученная нами в текущем году за подписью Председателя оргкомитета «Победа» В.В. Путина «За активное участие в патриотическом воспитании граждан и решении социально-экономических проблем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», является тому еще одним подтверждением. Совместная работа с ОО «Союз ветеранов» (инвалидов) РТ (А.Г. Юлашев) в данном направлении также плодотворно сказывается в нашей деятельности.
Слайд «Спортивные мероприятия»


Необходимо отметить, за прошедший период активизировалось взаимодействие с Министерством по делам молодежи и спорту РТ, а также Казанским городским молодежным комитетом. Основными формами работы при этом являлись обсуждение проблем на заседаниях различного уровня, участие в работе Республиканского спортивно-патриотического центра «Патриот», встречи и проведение «Уроков мужества» в школах, гимназиях, участие в создании и расширении школьных музеев, в работе поисковых отрядов. Особенно эта работа на системную основу поставлена в Советах ветеранов Вахитовского района (рук. Генрих Петрович Бердников), Апастовского (рук. Манфуза Галимзяновна Хакимзянова), Ютазинского (рук. Зоя Васильевна Глушкова), Верхнеуслонского (рук. Римма Сергеевна Троицкая). 

Добрых слов заслуживает Васил Фатихов (Ново-Савиновский район), Евгения Федорова (Московский район), Рашат Булатов  (Лаишевский район).
Слайд «Основной вопрос повестки дня»

Если, уважаемые друзья, Вы успели заметить, на сегодняшнем заседании принимают участие большое количество руководителей ветеранских организаций крупных предприятий, учреждений, сельских и городских поселений. В деятельности республиканской ветеранской организации важная роль принадлежит именно этому звену, то есть первичным организациям, которых в нашей структуре более 3000. Именно они являются организатором работы с ветеранами на местах. Многие руководители уже многие годы заботливо и результативно ведут ветеранское дело, среди которых: Анас Абдулазянович Юсупов - Казанское моторостроительное производственное объединение, Тамара Георгиевна Драгайцева – Казанский вертолетный завод, Аниса Самматовна Мухутдинова – Управление «Татнефтегазпереработка» ПАО «Татнефть», Марина Владимировна Пушкаревская – Управляющая компания «ТМС-групп»          ПАО «Татнефть». 

Недавно я участвовал на отчетно-выборном собрании ветеранской организации КМПО. Настойчивости, твердости в отстаивания своих позиций могли бы многие из нас позавидовать.


Слайды «Поручение Р.Н. Минниханова» и «Финансирование ветеранских организаций»
Одним словом, неоценима роль ветеранских объединений в жизни общества. Несмотря на разные условия деятельности, связанные, прежде всего с финансовым, материальным и иным обеспечением, они снимают немалую нагрузку с плеч  государственных и муниципальных органов власти.

В адрес Президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича, других республиканских руководителей, многих глав муниципальных образований в этом отношении хочется выразить слова признательности.
Никому не секрет, успешная деятельность общественных организаций в сегодняшних условиях в немалой степени зависит от поддержки глав МР, руководителей исполкомов.

К нашему большому сожалению, в части условий для работы, и в этой связи прошу обратить на это внимание и Вас, Василь Габтелгаязович, в столице Татарстана в юбилейный год возникли проблемы. В один момент у 4-х советов ветеранов попросили освободить занимаемые помещения, практически не предоставляя альтернативных вариантов. Спрашивается, что же они плохого сделали, чтобы оказаться в такой ситуации?! Превратились в пасынков! В конце-концов, ветераны этих районов такого отношения к ним не заслуживают!

Наталья Вадимовна, к Вам просьба, обратить внимание руководителей Приволжского, Кировского, Ново-Савиновского, Авиастроительного районов в части обеспечения помещениями ветеранских организаций. Если необходимо созвать отдельное совещание с нашим участием.
Нижнекамские ветераны до сих пор тепло вспоминают Ильсура Раисовича, за его понимание важности их деятельности. Я думаю, и казанские ветераны и актив также заслуживают такого отношения.

В этой связи я еще раз обращаю внимание всех на выступление Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина 4 ноября т.г. на форуме активных граждан «Сообщество», в части необходимости поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.
Сомнений нет, ветераны всегда были и будут Вашими ближайшими помощниками в Вашем созидательном труде.

Спасибо за внимание!
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