Выступление

Бочкарев Анатолий Васильевич 

Председатель совета ветеранов НДГУ «Альметьевскнефть» 

ПАО «Татнефть»

Уважаемые коллеги!

Сегодня я хочу поделиться опытом работы Ветеранской организации нефтегазодобывающего управления «Альметьевнефть» публичного акционерного общества «Татнефть». Наша организация является одной из крупных структур в ветеранском движении «Татнефти». 

Свою работу Совет ветеранов проводит согласно Положениям о Совете ветеранов АМР, ПАО «Татнефть» и НГДУ «Альметьевнефть». Основным социальным гарантом пенсионеров является Коллективный договор ПАО «Татнефть», который предусматривает повышение жизненного уровня работников и неработающих пенсионеров. 

Слайды № 2 и 3.


Для организации повседневной работы с пенсионерами при предприятиях ПАО «Татнефть» созданы Советы ветеранов, действующих при непосредственной поддержке профсоюзного комитета ПАО «Татнефть» и администрации предприятия.  Председатель Совета ветеранов на предприятии возглавляет постоянную комиссию профкома по работе с ветеранами. Главная задача нашей работы-оказание внимания и адресной помощи каждому ветерану. Ветеранская организация НГДУ «Альметьевнефть» насчитывает 1668 человек. 

Приоритетным направлением деятельности Совета ветеранов является патриотическое воспитание молодых сотрудников и подрастающего поколения, а также оказание социальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны и пенсионерам НГДУ. Во многих мероприятиях, проводимых Советом ветеранов в НГДУ, молодежь принимает активное участие. Все массовые мероприятия военно-патриотической направленности имеют огромное воспитательное значение:

Слайды № 4 и 5.

Доброй традицией в НГДУ «Альметьевнефть» стали встречи ветеранов, исполнивших служебный долг за пределами Отечества. 23 февраля в торжественной обстановке совместно с участниками Великой Отечественной войны возлагают цветы к «Вечному огню». 
Слайды № 6, 7, 8, 9.
Доброй традицией стали и торжественные мероприятия с участием, оставшихся в живых участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла и солдатских вдов, проводимых в НГДУ Альметьевнефть» на День Победы 9 Мая. В День Победы ветераны Великой Отечественной войны, руководство НГДУ, представители общественных организаций принимают участие в возложении венков к «Вечному огню». Делегация НГДУ «Альметьевнефть» была самая многочисленная – более 110 человек.

Слайд № 10.

Ежегодно НГДУ «Альметьевнефть» проводит возложение цветов к Вечному огню 22 июня - в День памяти и скорби.

    Слайды № 11, 12, 13, 14.

Ежегодно в НГДУ «Альметьевнефть» проходят встречи поколений на базе отдыха «Юность». В марте 2015 года проведена встреча трех поколений, посвященная 70-летию Великой Победы, в которой приняли участие более 100 человек. На торжественную часть в парадный зал «Юности» собрались представители нескольких поколений, начиная с очевидцев тех страшных для нашего народа событий, заканчивая подростками-кадетами, выбравшими военную профессию. На этой встрече молодое поколение услышало правду о жестокой войне, о страданиях советского народа и как ковалась Великая Победа над фашизмом.

Ежедневно Совет ветеранов осуществляет прием ветеранов по личным вопросам, члены Совета ветеранов не только знают проблемные вопросы о жизни ветеранов Великой Отечественной войны и вдов участников ВОВ, но и успешно решают их при поддержке руководства НГДУ «Альметьевнефть». Согласно плану мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-летия Великой Победы, утвержденного распоряжением Кабинета Министров РТ и в соответствии с поручением Президента РТ Рустама Нургалиевича Минниханова, организовано обследование материально-бытовых условий ветеранов войны НГДУ «Альметьевнефть» по выявлению нуждаемости в проведении капитального ремонта в квартирах. Проведены обследования жилищно-бытовых условий 21 ветерана. В результате обследования квартир выявлена потребность в проведении капитального ремонта в 10 квартирах: замена сантехники, замена оконных блоков, полов, межкомнатных дверей, электропроводки и др. Все эти работы были своевременно выполнены.

Слайды № 15, 16, 17.
Одним из направлений работы Совета ветеранов является организация своевременной материальной помощи и санаторно-курортного лечения ветеранов. Практически все участники войны и труженики тыла проходят санаторно-курортное лечение в санаториях-профилакториях ПАО «Татнефть».  

В соответствии с Коллективным договором ПАО «Татнефть», в честь 70-летия Великой Победы через Фонд «Милосердие» участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и вдовам участников Великой Отечественной войны была оказана материальная помощь на лечение. 

Слайды № 18, 19, 20, 21.
В рамках подготовки и проведения 70-летия Великой Победы многие мероприятия начались еще в 2014 году. В нашем управлении всегда уделялось особое внимание ветеранам-пенсионерам. Ветеранская организация управления одна из ведущих в АМР, она проводит большую работу по многим направлениям, одной из которых является организация и проведение спортивных мероприятий среди пенсионеров цехов и их участие в Спартакиаде «Третий возраст» Альметьевского муниципального района.  Эта Спартакиада стала четвертая по счету. В данных соревнованиях участвовало более 100 ветеранов НГДУ. Сборная команда наших ветеранов по многим номинациям заняла первые места и стала победителем. Команда награждена кубком и дипломом 1 степени. 

Слайд № 22.

Слайды № 23, 24, 25.
Для участников соревнований ежегодно проводится торжественный вечер. По итогам вечера все участники Спартакиады «Третий возраст» от администрации и профкома НГДУ «Альметьевнефть» получают почетные грамоты и ценные подарки.

Слайд № 26.
Одним из направлений деятельности Совета ветеранов является пропаганда   здорового   образа    жизни, физического   и   культурного воспитания пенсионеров. В целях поддержания здоровья ветеранов, организовано бесплатное посещение плавательного бассейна в спорткомплексе ПАО «Татнефть». Ежегодно по квартально бассейн посещают более 100 ветеранов и десятки наших пенсионеров бесплатно посещают секции по бильярду и др. 

Слайды № 27, 28, 29.
В честь 70-летия Великой Победы была проведена Спартакиада среди ветеранов цехов НГДУ «Альметьевнефть» по стрельбе из пневматической винтовки, ДАРТСУ и ОФП, бильярду. В соревнованиях приняло участие более 90 ветеранов. 

Слайды № 30, 31, 32, 33.
Ветераны в летнее время выезжают в лес за ягодами, грибами и лекарственными травами. Отдых на свежем воздухе очень полезен для здоровья пожилых людей. Кроме того, пенсионеры получают большое удовольствие от общения с природой, с радостью общаются друг с другом, делятся новостями и очередными успехами.

        Слайд № 34.

В честь 70-летия Великой Победы в городе Бавлы были проведены соревнования между ветеранами НГДУ «Бавлынефть» и НГДУ «Альметьевнефть». В спорткомплексе ПАО «Татнефть» состоялась ответная матчевая встреча по бильярду ветеранов НГДУ «Альметьевнефть» с ветеранами НГДУ «Бавлынефть».  Встречи прошли в теплой обстановке. Ветераны делились своими воспоминаниями.            

Слайды № 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42.
Большое внимание уделяется организации культурного досуга ветеранов. Ветераны очень любят ездить на экскурсии, они получают большое удовольствие от общения друг с другом. Ежегодно организуются экскурсионные поездки в Елабугу с посещением Спасской ярмарки, памятников архитектуры и музеи; в древний город Булгар; Набережные Челны с посещением дельфинария; остров-град Свияжск и др., а также поездки на базы отдыха «Юность» и «Кама». Многие цеховые Советы ветеранов проводят дополнительные экскурсии и выезды на природу. На все поездки НГДУ выделяет комфортабельные автобусы. В 2015 году в этих мероприятиях приняло участие более 300 человек.

Ежегодно Совет ветеранов проводит смотр-конкурс на лучшую цеховую ветеранскую организацию. В этом году конкурс посвящен 70-летию Великой Победы. По итогам конкурса вручаются всем победителям и призерам дипломы и денежные вознаграждения.

Слайды № 43, 44.
При ветеранской организации НГДУ «Альметьевнефть» создан хор ветеранов, который принимает активное участие во всех торжественных мероприятиях. Коллектив хора «Ветеран» выступает на сценических площадках предприятий и оздоровительных учреждений городов юго-востока Татарстана. В хоре принимают участие более 40 ветеранов, радуя зрителей своей задушевностью исполнения русских и татарских народных песен, песен военных лет. 

         Слайды № 45, 46. 

К 70-летию Великой Победы в еженедельной газете «Нефтяник» была открыта рубрика, посвященная этому празднику. За период 2014-2015 гг. опубликовано 36 статей в различных рубриках о подготовке и проведении празднования 70-летия Великой Победы. Открыты специальные рубрики: «К 70-летию Великой Победы», Фронтовой архив», «Далекое и близкое», где публикуются рассказы и архивные фото участников ВОВ, тружеников тыла, солдатских вдов. Выпущено 9 тематических полос с рассказами о боевом пути ветеранов Великой Отечественной войны.

Наша ветеранская организация одна из первых в РТ приняла участие в интернет-портале «Татфронт», где были размещены биографии и фотодокументы 45 участников Великой Отечественной войны НГДУ «Альметьевнефть».  

В честь 70-летия Великой Победы были подготовлены фильмы, которые транслировались по местному телевидению «Луч» и в музее НГДУ.

Слайды № 47, 48, 49. 

Финальным завершением празднования 70-летия Великой Победы было организовано торжественное вручение юбилейных медалей участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. 15 апреля 2015 года на базе отдыха «Юность» прошел торжественный вечер, посвященный 70-летию Великой Победы. Были приглашены участники Великой Отечественной войны и труженики тыла. Юбилейные медали на торжественном вечере вручили глава администрации АМР Хайруллин Айрат Ринатович, военный комиссар Сабиров Ришат Раинович, начальник управления Тазиев Миргазиян Закиевич, председатель городского Совета ветеранов АМР Хузахметов Васыл Фатыхович. В торжественном мероприятии приняло участие более 200 человек. 

Большую работу проводит Альметьевский городской Совет ветеранов. Более пятнадцати лет эту работу возглавляет участник Великой Отечественной войны, Почетный   гражданин города Альметьевска – Васыл Фатыхович Хузахметов. В честь 70-летия Великой Победы городской Совет ветеранов объявил смотр-конкурс на лучшую работу ветеранской организации среди предприятий Альметьевского муниципального района. Звание лучшей ветеранской организации и диплом первой степени в очередной раз заслуженно завоевал Совет ветеранов НГДУ «Альметьевнефть».

Слайд № 50.

Уважаемые коллеги!

2015 год ознаменован 70-летием Великой Победы.

Все проводимые мероприятия были посвящены этой знаменательной дате. Мы ещё раз выражаем слова искренней благодарности ветеранам Великой Отечественной войны. Желаем им здоровья и благополучия. От имени Совета ветеранов НГДУ «Альметьевнефть» и всех нефтяников хочу выразить слова благодарности руководству Республики Татарстан, руководству и профсоюзному комитету ПАО «Татнефть», Совету ветеранов АМР за постоянную заботу и внимание нам ветеранам.

Желаю всем здоровья, благополучия и мира. 

Спасибо за внимание.
