Выступление

Исхаков Расим Габбасович

Генеральный директор ОАО им.Н.Е.Токарликова

Дорогие делегаты!

Дорогие гости!

Благодарю за предоставленное слово!

Васыл Фатыхович в своем докладе много рассказал о работе городского Совета ветеранов, поэтому о всей работе подробно останавливаться не буду. 

В 2004 году после анализа работы первичных сельских ветеранских организаций была внедрена кустовая система работы сельских Советов ветеранов. Куст №2 включает в себя 9 сельских поселений, в которых числятся 1829 пенсионеров, из которых 1000 находятся под кураторством  ОАО им. Н.Е. Токарликова, генеральным директором которого являюсь я. Также я вхожу в состав  комиссии по работе с сельскими ветеранскими организациями, а после того как была создана новая организационная структура - кураторство кустовых Советов, еще и являюсь куратором ветеранской организации куста №2.  Все сёла под нашим попечительством полностью газифицированы, имеют водоснабжение, по их территории проложены асфальтированные дороги, в районах работают социально-культурные учреждения.

В каждом сельском поселении имеются первичные ветеранские организации, имеющие в своем составе следующие комиссии:

- по организационно-методической работе,

- по медико-оздоровительной и спортивной работе,

- по патриотическому воспитанию молодежи,

- по работе с участниками ВОВ.

Работа ведется в полном взаимопонимании с руководителями школ и учреждений дошкольного воспитания, руководителями предприятий, музеев, главами муниципальных служб, молодежными комитетами. Такая система взаимоотношений Совета ветеранов с другими общественными организациями и руководителями предприятий дает только положительные результаты.

ОАО им. Н.Е.Токарликова является мощным, успешно-развивающимся сельскохозяйственным предприятием, ориентированным на растениеводство и животноводство, внедряющее в производство новейшие технологии. 

В настоящее время ОАО им. Н.Е. Токарликова входит в состав холдинга ОАО "СМП-Нефтегаз".

Наше акционерное общество является социально-ориентированным предприятием, которое выступает в качестве постоянного спонсора в проведении и организации всех социальных мероприятий и праздников, выделяет материальные средства на помощь ветеранам ВОВ, пенсионерам детским садам и школам, больницам, музеям.
В этом году наша страна отмечала 70-летие Победы в ВОВ. Участникам и ветеранам ВОВ были вручены юбилейные медали, памятные подарки, продуктовые наборы, организованы для них праздничные обеды и чаепития на средства выделенные ОАО им. Н.Е. Токарликова. Стало доброй традицией в международный день инвалидов вручать солдатские пакеты из рук председателя городского Совета ветеранов Хузахметова В. Ф. и денежные поощрения от нашего акционерного общества в размере 1000 рублей каждому.

Также ОАО им. Н.Е. Токарликова производит ежемесячную оплату председателям первичных Советов ветеранов по 1000 рублей. 

Наше предприятие постоянно оказывает помощь ветеранам войны, пенсионерам комбикормами по 4 центнера, каждый год сеном, соломой, выделяет технику для вспашки огородов. 

ОАО им. Н.Е. Токарликова ежегодно оказывает помощь нуждающимся пенсионерам произвести ремонт  домов, нуждающиеся участники ВОВ, труженики тыла обеспечиваются дровами для бани. Пожилым людям, семейным парам, долгожителям, бывшим механизаторам, дояркам на праздниках Сабантуя вручаются поощрительные денежные вознаграждения.

При поддержке и помощи ОАО "Татнефть", ОАО им. Н.Е. Токарликова, администрации города и района, жителей села была произведена реконструкция мемориального комплекса им. Н.Е. Токарликова, посвященного односельчанам-калейкинцам, погибшим в боях за Родину и памятник защитникам Родины, труженикам тыла, вдовам-матерям, детям войны. На средства ОАО "Татнефть" и ОАО Н.Е. Токарликова был произведен капитальный ремонт зданий  фельдшерско-акушерского пункта в сельском поселении Кичуйское и врачебной амбулатории им. Н.Е.Токарликова в сельском поселении Калейкинское. На конкурсе фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий  в честь 70-летия Победы в ВОВ Калейкинская врачебная амбулатория заняла 1-е место. 

Ежегодно в день пожилых людей пенсионеры приглашаются на праздничные чаепития и концерты, подготовленные творческими коллективами школ, домов культур и детских садов. ОАО им. Н.Е. Токарликова всегда поддерживала и будет поддерживать творческие коллективы сельских поселений, такие как "Кэлэем", "Сударушка", "Рябинушка", "Мастор Ягида", "Морат", "Русские узоры".
6 ноября состоялось торжественное открытие сельского Дома культуры в селе Калейкино. Разделить радость сельчан приехал глава Альметьевского муниципального района Айрат Хайруллин. Он отметил: "Открытие нового СДК, несомненно, большая радость для каждого творческого коллектива, сельчан и вознаграждение за их успехи на международном уровне. А для удобства жителей к Дому культуры благодаря поддержке ОАО "СМП-Нефтегаз" проложена подъездная дорога." 

 13 ноября наше село Калейкино, Родину Героя Советского Союза Н.Е. Токарликова, посетил председатель Республиканского Совета ветеранов Иштиряков Хабир Газизович. Вместе с активистами ветеранского движения, он возложил цветы к Мемориальному комплексу, посвященному односельчанам-калейкинцам, погибших за Родину и к  памятнику защитникам Родины, труженикам тыла, вдовам-матерям и детям войны. Затем мы посетили недавно открывшийся Дом культуры. Вниманию гостей было представлено литературно-музыкальная композиция, посвященная 

85-летию Альметьевского района, подготовленная учащимися Калейкинской средней школы и народным фольклорным ансамблем "Кэлэем".

После мероприятия в Доме Культуры Председатель Республиканского Совета ветеранов Хабир Газизович Иштиряков и Васыл Фатыхович Хузахметов охотно общались с пенсионерами и интересовались условиями их жизни.

Гости также побывали в семье Варламовых: Ивана Кузьмича (труженик тыла) и Анны Павловны (дитя войны), которые 7 ноября отпраздновали юбилейную дату – бриллиантовую свадьбу совместной жизни. 

Хабир Газизович ознакомился с работой  Калейкинского куста №2: тщательно изучил все материалы, ознакомился с альбомами, папками, плакатами, стендами.

Председатель Республиканского Совета ветеранов отметил, что в Калейкинском кусту ведется планомерная работа с участниками ВОВ, вдовами погибших и умерших воинов, тружениками тыла, пенсионерами, с молодежью, по гражданско-патриотическому, духовно-нравственному, трудовому, экологическому воспитанию, по воспитанию здорового образа жизни.

Хабир Газизович дал высокую оценку нашей работе и работе Калейкинского куста №2 по работе с молодежью и пенсионерами.

В целях патриотического воспитания подрастающего поколения в школах,  в домах культуры проводятся встречи с участниками и ветеранами ВОВ, тружениками тыла. Рассказы из уст героев, беседы с ними, экскурсии по музеям Боевой Славы способствуют нравственно-патриотическому воспитанию молодого поколения.

В начале учебного года в каждой школе формируется тимуровская команда для помощи нуждающимся пенсионерам, пожилым людям.

Мы испытываем огромное чувство гордости за политику нашего государства, за его руководителей, которые проявляют заботу к участникам ВОВ, вдовам, что само по себе является уроком нравственности для нас и для подрастающего поколения.

Огромную благодарность от лица всех участников ВОВ, пенсионеров Калейкинского куста хочу выразить руководству города Альметьевска и Альметьевского муниципального района, лично Айрату Ринатовичу Хайруллину за постоянную помощь и внимание ветеранскому движению.

Огромная благодарность генеральному директору ОАО "Татнефть" Маганову Наилю Ульфатовичу  за заботу и поддержку, за осуществление больших социальных проектов для города и района.

Хочу выразить слова особой благодарности лидеру нашего ветеранского движения, отличному организатору, талантливому и неугомонному руководителю Хузахметову Васылу Фатыховичу за помощь, которую он оказывает всем, за активный и решительный настрой к работе, чуткость, конкретность, требовательность.

Огромную благодарность хочу выразить заместителю руководителя  исполкома Альметьевского муниципального района по работе с сельскими поселениями Грушину Алексею Ивановичу за заботу и помощь в решении возникших вопросов. 

Также хочу выразить благодарность всем главам сельских поселений, депутатскому корпусу, всем председателям первичных Советов ветеранов за бескорыстный самоотверженный труд, директорам школ, руководителям музеев, директорам сельских Домов культур, всем нашим ветеранам-активистам! 

Спасибо за внимание
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