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«Роль ветеранских организаций в воспитании у молодежи любви к труду, гражданской ответственности и патриотизма».
С 2010 года на АО «Зеленодольский завод имени А.М.Горького» ведет свою работу Молодежная Организация, состоящая из молодых работников и специалистов, занимающихся основными пятью направлениями деятельности:
•    Производственное, 
•    Культурно-массовое,
•    Информационно-патриотическое,
•    Социальное,
•    Спортивное.
Информационно-патриотическое направление ведет работу, направленную на формировании имиджа предприятия, патриотическое воспитание -встречи с ветеранами, подшефными учебными заведениями, оказание помощи пенсионерам.
Работа информационно-патриотического направления неразделимо связана с деятельностью Совета Ветеранов, совместно с которым проводится целый ряд совместных мероприятий.
9 мая по доброй традиции горьковчане принимают участие в военном Параде Победы. Ежегодно колонна АО «Зеленодольский завод имени А.М.Горького» является самой многочисленной. Пройти в колонне для возложения венков и цветов горьковчане приходят семьями - в одной шеренге, возглавляемой руководством завода и ветеранами войны и труда, шествуют воспитанники яхт-клуба „Дельфин" и молодежь с портретами заводчан - участников Великой Отечественной войны. Такое построение колонны, единение и участие в знаменательной акции „Бессмертный полк" — не просто дань памяти погибшим и благодарность представителям старшего поколения, это прежде всего преемственность поколений, почет и забота о ветеранах и о Великом Героическом прошлом наших соотечественников. Так же молодежная организация традиционно поздравляет ветеранов на дому и высылает поздравительные открытки.
В преддверии Дня защитника Отечества на АО «Зеленодольский завод имени А.М.Горького» проходит праздничное мероприятие, почетными гостями которого являются ветераны Великой Отечественной Войны и участники локальных войн, вооруженных конфликтов в Афганистане, Чечне, Южной Осетии и др.
Традиционно праздничное мероприятие начинается в городском Парке Победы. Представители руководства предприятия, молодежь и ветераны завода возлогают цветы к монументам и Вечному огню в память воинов, павших в годы Великой Отечественной войны и в вооруженных конфликтах в Афганистане и Чечне.
В этот день участники Великой Отечественной и локальных войн стараются не вспоминать ужасающие эпизоды сражений, которые им довелось пережить, а желали всем чистого неба над головой и мира дома.
Драгоценный опыт общения с участниками боевых действий помогает молодежи осознавать важность укрепления обороноспособности государства, а так же развивать чувство патриотизма к подвигам соотечественников, которое является ключевым в воспитании молодежи.
Традиционно в апреле представители Совета Ветеранов и Молодежной организации принимают участие в судействе на Региональной научно-практической конференции имени Б.Е. Бутомы, которая ежегодно проходит на базе гимназии №3. Важной составляющей совместной работы является привлечение школьников и студентов к вопросам истории судостроения и изучения технических вопросов производства. Конференция ежегодно набирает все большее количество докладчиков, что в совокупности развивает у молодежи интерес к судостроению и в частности к нашему предприятию.
Летом, когда учебные заведения уходят на каникулы Совет Ветеранов и Молодежная организация проводят День Памяти и скорби в пришкольных лагерях, посвященные началу Великой Отечественной Войны, напоминая младшему поколению о неразделимости истории края и города с историей нашей страны.
В начале октября Совет Ветеранов при участии Молодежной Организации поздравляет ветеранов, организовав тожественное мероприятие, приуроченное к празднованию годовщины со дня основания предприятия и Международного Дня пожилого человека.
Праздничное мероприятие включает в себя посещение заводского музея боевой и трудовой славы, где в теплой дружеской обстановке ветераны вспоминают годы работы на предприятии, славные традиции, которые были заложены и ознакомились с новыми производственными возможностями завода и деятельностью молодежной организации.
Волонтеры молодежной организации регулярно по просьбе ветеранов труда и ВОВ оказывают посильную помощь в уборке дома, чистке окон , мелком ремонте, а так же в зимнее время года уборке снега частных домов.
Привлечение к экскурсиям Молодежной организации ветерана-корабела Юрия Николаевича Кондратьева стало новым ключом совместной работы. Юрий Николаевич не только подробно знакомит ребят с проектами и техническими характеристиками многих проектов, но и посвящает школьников в историю создания и судьбу кораблей, с которыми он лично имел дело, что в очередной раз дает понять роль человека в конкретном производстве и его вклад в работу родного завода.
Ключевой площадкой работы Молодежной Организации и Совета Ветеранов стал Школьный Музей Судостроения на Волге, основанный в 2006 году в подшефной Гимназии №3. В прошлом году музей отмечал 10-летний юбилей в праздничной атмосфере при участии Совета Ветеранов и Молодежной Организации. Благодаря руководителю музея Сунцовой СВ. за 10 лет в музее накопилась богатая коллекция экспонатов и фотографий, собранных детьми и преподавателями. Большую помощь в создании и пополнении экспозиции «Музея боевой и трудовой славы АО «Зеленодольский завод имени A.M. Горького» оказали ветераны-судостроители Серен Габдиевич Султанов и Николай Петрович Тарасов. На базе музея сегодня проходят встречи Совета Ветеранов со школьниками, где они узнают об истории предприятия и яркими личностями, внесшими значительный вклад в его развитие.
Союз Совета Ветеранов и Молодежной Организации является ключевым инструментом в патриотическом воспитании молодежи как на предприятии, так и за его пределами. Этот союз является характерным примером гармонии профориентационной и информационно-патриотической работы, символизируя молодое и яркое движение к производственным вершинам, почет и уважение к возрасту и опыту старшего поколения.
