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ВЫСТУПЛЕНИЕ

на Круглом столе на Зеленодольском заводе им. М. Горького 17 мая 2017 года по теме: "Роль ветеранских организаций в воспитании у молодежи любви к труду, гражданской ответственности и патриотизма".

              Уважаемый Ренат Искандерович! Уважаемые руководители ветеранских организаций, заместители руководителей исполнительных комитетов муниципальных районов Заволжья!  Приглашенные!

Место выбора заседания, посвященного роли ветеранских организаций в воспитании у молодежи любви к труду, гражданской ответственности и патриотизма, не случайно. Чуть более полугода назад мы на этом заводе были с магнитогорцами. И нас приятно удивило отношение руководства завода к ветеранской организации, молодежи, не говоря уже о производственных успехах.

         В своем выступлении Ренат Искандерович, приводя конкретные примеры из производственной и социальной сфер предприятия, еще раз убедил нас в правоте нашего выбора.

      На заводе серьезно поставлена работа по социальной поддержке своих ветеранов. Необходимо заметить, кроме материальной и иной поддержки, опыт ветеранов-заводчан востребован как на самом производстве, так и в вовлечении их в общественно- полезную деятельность. Сегодня более 800 старых кадров продолжают успешно трудиться,  делясь своим опытом с молодыми  рабочими кадрами и специалистами.

      Гордостью предприятия являются трудовые династии. Велика их роль в эстафете поколений, сохранении и продолжении  трудовых традиций заводчан. Кадровая работа, наставничество и волонтерское движение, тесная связь с учебными заведениями и школами и многое другое- все это лежит в основе сегодняшних достижений предприятия. Хотя, думается, и при наличии хорошего запаса в государственных заказах, проблем здесь также хватает.
Все мы знаем, если раньше в республике и стране головной болью было недопущение роста безработицы, то теперь на передний план выходят вопросы удовлетворения потребности экономики в кадрах.

          На дефицит кадров влияет и демографическая ситуация: численность населения в Республике Татарстан в трудоспособном возрасте к 2030 году по прогнозам сократится на 5 процентов или на 107 тыс. человек. Сегодня не только из-за материальных побуждений, но и из-за нехватки опытных молодых кадров,  в республике каждый четвертый пенсионер продолжает трудиться в различных сферах экономики. 

В этих условиях, естественно, наши взоры обращаются в сторону подрастающего поколения. Каковы наши успехи, достижения в этом направлении, в чем недоработки и упущения? Сегодня возникает идея возвращения в школы трудового воспитания, если я не ошибаюсь, в Госдуме такой законопроект имеется. Думается, это правильный шаг в правильном направлении.

        Пока же, к великому сожалению, в средствах массовой информации, в общественных мероприятиях с участием ветеранов и молодежи, крен только в одностороннем понимании чувства патриотизма, в отрыве его от воспитания духовности и нравственности, уважения к труду. Хотя некоторые эти понятия пытаются отождествлять, но это не совсем так.

        К примеру, 26 февраля по ТНВ в передаче, посвященной (прошу задуматься!) одиноким отцам в Балтасинском районе, воспитывающим детей, показывают сборку автомата, детей в камуфляже и тд., но почему роль отцов при этом не показать через привлечение собственных детей к труду: сборку скворечника (время идет к весне!), очистка от снега (благо- снега много выпало), помочь отцу в домашнем хозяйстве (тем более сельский район)?! 

          Ушинский отмечал, что труд является главным фактором для физического, умственного и нравственного совершенствования человека.

В воспитательном процессе важное место должны занимать не только семья и школа, но велик в этом процессе и потенциал других социальных институтов, таких, как труд и трудовой коллектив, общественные ветеранские и молодежные организации. Уважение к труду - это элементы гражданского становления личности. 

          Без взаимодействия всех конструктивных сил невозможно создать позитивное воспитательное пространство. Молодые люди именно в таком взаимодействии приобретают определенные ценности и жизненные ориентиры, совершенствуются, получают способность противостоять негативным явлениям.

     Воспитывать нужно не только молодых, но и нас самих,- взрослых, чтобы мы не оставались неравнодушными в отношении их. Действенное место в этом направлении должны занимать ветеранские организации по месту прежней работы, действующие при них лекторские группы (Вахитовский, Буинский, Елабужский, Зеленодольский), другие формы работы. Вызывает откровенное недоумение явно отрицательные изменения, внесенные в Гражданский Кодекс Российской Федерации, по которым в трудовых коллективах ветеранским организациям вообще места нет, кроме профсоюзной организации.

Воспитание любви к труду- это и социальная функция, то есть подготовка молодежи к жизни в обществе. Отсюда и начинается привитие сознания, чувства гражданской ответственности и долга.

Ну как не в трудовом коллективе формируются навыки и умение устанавливать конструктивные деловые отношения и формы взаимодействия с окружающими людьми. А все это очень пригодится в дальнейшей судьбе молодого человека.   В.А. Сухомлинский говорил: "Нет и быть не может воспитания вне труда .....".

            Президент Республики Рустам Нургалиевич Минниханов на встрече с руководителями ведущих телеканалов 1 марта т.г. говорил: " Молодежь должна общаться, должна набирать опыт, она должна кипеть во всех этих процессах. Среда формирует".

В социалистическом производстве применялась такая форма коллективной работы, как бригадная система: крепкая дисциплина, стремление к повышению профессионального мастерства, чувство коллективизма, долга, наставничество. Почти повсеместно у заводов были ПТУ, которые готовили специалистов для производства. Получая стандартный набор знаний и навыков, они далее доучивались на производстве. Но сегодня предприятиям нужны готовые рабочие, специалисты, которые завтра уже способны дать "объем".

Естественно, привитие уважительного отношения к труду, чувства патриотизма и гражданственности одним только воспитательным процессом добиться невозможно.  Эффективность гражданского и патриотического воспитания находится в прямой зависимости от решения экономических задач, от повышения качества жизни людей. Но это уже тема другого разговора. Мы- то с Вами собрались сегодня поделиться опытом работы именно в сфере воспитания. Думается, услышанное и увиденное явится для всех участников заседания пищей для размышления и дальнейшей работы.

Кроме того, учитывая то, что мы находимся в Зеленодольске, хотелось бы на этой же площадке поделиться наработанным опытом у городского совета ветеранов в сфере организации ветеранского контроля. Вообще-то, глядя на деятельность Зеленодольского городского совета не нарадуешься их активностью  и эффективностью работы. Насколько я знаю, даже на общественную ветеранскую работу у них имеется очередность, то есть желающих заняться общественно полезной деятельностью гораздо больше, чем возможность у Совета загрузить каждого конкретным участком работы. Прошу эту часть заседания также внимательно выслушать, в том числе- заместителей руководителей исполкомов, особенно в части организации контроля в сфере дошкольного и школьного общественного питания. Наверняка, жесткую критику Рустама Нургалиевича по качеству питания школьников на одном из совещаний в ноябре прошлого года, помнят многие.

А теперь слово на обсуждаемую тему о роли ветеранской организации предоставляется председателю ветеранской организации завода Валентине Федоровне Борисовой. 

